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bár a leglényegtelenebb dolgot is csak ugv találomra 
állítsa, s arról, a mit nem ismer, ugy beszéljen, mintha 
ismerné.*

De ha ennek daczára valaha ellenmondás merülne 
fel közöttük, ugy nagyjában a következők szolgáljanak 
e Ideológusoknak zsinórmértékül: Ismét szent Ágoston 
tanácsait kell követni, a ki azt mondta: «Azok, a kik 
nekünk a természet igaz törvényeiről beszélnek, bebizo­
nyítjuk, hogy semmi olyant nem mondanak, a ml ellent­
mondana a szentirösnak. De ha irataikban, legyenek 
ezek bárminő természetűek, az isteni kinyilatkoztatással, 
azaz a katlmlikus vallással ellentétes következtetések­
hez jutnának, akkor egy vagy más módon mutassuk 
meg nekik, hogy ezen következtetéseik a lehető leg- 
hamisabbak ; v, gy legalább ne késlekedjünk azt hinni, 
hogy ezek hamisak. Ez a magatartás megtámadhatatlau 
lesz, ha mindenekelőtt szem elölt tartjuk, hogy az egyházi 
írók, jobban mondva, a szent lélek, amely az ö nyelvük 
által beszélt, nem akarta az embereket a látható dol­
gok belső természetével megismertetni, mert ennek a 
megismerése nem tartozik az üdvözüléshez.* Ez az 
oka annak, hogy ezek az Írók, a helyett, hogy a ter­
mészet megfigyelésére vetették volna magukat, hogy 
azt aztán helyesen írják le, többre becsülték a jelen­
ségeket bizonyos metaforikus nyelven leírni és meg­
magyarázni vagy pedig azokkal a szavakkal meg­
jelelni, a melyekkel kortársaik közönségesen meg­
jelölték. Hisz maga az isten sem beszélt máskép, 
mint a közönséges nyelven, hogy az emberek is meg­
éri hessék.

De abból, hogy a szentirá-d buzgalommal kell vé­
denünk. még nem következik az, hogy minden véle­
ményért helyt kell államink, a milyet a szent atyák 
és magyarázóik a természet felől felállítottak. Mert 
az állal, hogy a koruk közfelfogását fejezték ki, 
hogy az irás egyes részleteit, melyekben fizikai 
dolgokról van szó megmagyarázzák, talán nem Ítéltek 
mindig az igazságnak annyira megfelelően és oly ha 
tarozottsággal, iiogy Ítéleteikben mai nap tévedéseket 
ne lehetne fölfedezni. Azért azokban a magyará­
zatokban szigorú gondossággal kell megkülönböz­
tetni egymástól azt. a mit kategorikusan és 
azt. a mit egybehangzóul! a v illással megegyezőnek 
vagy legalább is vele szoros viszonyban állónak mon­
danak. Mert «arra vonatkozókig, a mi nem tartozik a 
vallás lényegéhez, a szent atyák egymástól elütő né* 
zeteket alkothattak maguknak*, mondja Aquinói szent 
Tamás. Egy helyen bölcsen így nyilatkozik erről: A 
filozófia általánosan elfogadott nézeteivel szemben, a 
melyek a vadasunkkal nem állanak ellentétben, a leg­
biztosabb. ha nem tekintjük dogmáknak, habár a filo­
zófiai írók tekintélye alapjan át is mentek a Ideológiai 
Írók bizonyításaiba.

Ep Így a filozófia egyéb állításairól sem szabad azt 
mondani, hogy azok ellentétben allanak a vallással' 
mert ez a világ bölcseinek alkalmat adhatna 
arra, hogy a vallást és a tanait megvessék. 
Különben is kötelessége kimutatni a szentirat- 
magyarázónak, hogy a filozófusok indukeziói, ha 
helyesen vannak értelmezve, nem állanak ellentétben 
a szentirással; de nem szabad a szeniiratmagyarázó- 
nak elfeledni, hogy már igen sok következtetés lett 
megczáfolva, melyről eredetileg azt állították, hogy 
vaskövetkezetessiggel lett levezetve. Ha a fizikus ki­
lep tudománya határai közül s becsap a filozófia te­
rületére, a theologusnak, mint ilyennek nem kell mást 
tenni, in.nl őt a filozófusok megítélésére bízni.

— A ha födi/: béke kongresszus. Ebben az 
évben fogják megtartani a hatodik békekongresz- 
szust, még pedig Antwerpenben. A tanácskozások 
e hó 29-én kezdődnek és szeptember elsejéig tar­
tanak. Egy elmés diplomata erre vonatkozólag azt 
a nézetet hangoztatja, hogy nagyon beteg lein t a 
béke. ha orvosai ilyen sokáig tartanak konzíliumot 
fölötte. A bí rni rendező bizottság elejét akarj t 
venni a kellemetlen iriczidenseknek, a melyek a 
tanácskozás menetét esetleg megzavarhatják, s ez­
ért eihaturozta, hogy a tárgysorozatba nem vesz 
föl olyan kérdéseket, a melyek alkalmat adhatná­
nak a különböző nemzetek képviselőinek a gvülö- 
lölködésre és összekoczczanásra. A belga vasutak 
a kongresszusra utazó tagoknak mérsékelt vasul i 
jegyeket adnak.

II— A román király emlékiratai. Károly rom i11 
király egykori nevelőjének dr. Schaefer darmstadti 
egyetemi tanárnak a királyi koronarend csillagát ado­
mányozta. Ez a kitüntetés összefüggésben van azzal, 
hogy a tanár a király megbízásából emlékiratot fog 
kiadni a király ifjúságáról. Az emlékiratok, hír szerint, 
nemcsak a nevelés mozzanatait ölei k föl, hanem egy­
szersmind korrajzi értékűek is, visszatükrözve az 
lbtS-iki évtől a hatvanas évek középéig végbement 
politikai eseményeket. Az emlékiratok legközelebb 
sajtó alá fognak kerülni.

— Dajka sztrájk. A spreziális kiállítások mester­
ségét gyakorló Becs nemsokára talán egy újabb spe- 
cziálitással fog dicsekedhetni: ez a dajka-sztrájk. A 
dajkák nem munkaadóikkal elégedetlenek; inkább 
mondhatnák ezt a munkaadók, ha beszelni tudnának. 
Hanem a dajkákat is bujtogatják, s nem ádáz szoczi- 
álistak, hanem a ezupvingerek, a kik Bécsben még 
nagyobb urak, mint nálunk, és sokkal több vissza­
élést követnek el, miért is a hatóság végre meg akarta 
őket szabályozni nagy adóval és szigorú rend=zabá- 
lyokkal. Dühökben a dajkákat biztatták föl, a kik most 
összebeszélnek, hogy ha követeléseiket nem teljesitik, 
haza pályáznak s otthon minden leánytársukat lebe­
szélik, hogy ne adják magukat a dajka pályára. A 
sztrájk a bécsiekre nézve valóban veszedelmes lehet, 
ha csak idejekorán közbe nem lép a hadsereg, mely 
ez alkalommal nem a sztrájkolok szétszórására, hanem 
együtt tartására fog tülekedni s valószínűleg sikerülni 
fog neki a munkából kiállotlakat visszahelyezni, a kik 
szintén a nyolez órai munkát vették fel jelszavul, a 
nyolez órai alvás jelszava nélkül.

— A szép Milena tragédiája. Nagyon nagy szo­
morúság érte Kécsa legszebb leányát, Bragyován 
Milenát. A fiatal leány halálosan beleszeretett egy Ni­
kol eskü Gregor nevű odavaló legénybe, a ki szintén 
epedet* utána. Már a mennyegző óráját is kitűzték, 
mikor a legény tífuszba esett és meghalt. A szép Mi­
lena, aki nem tudta túlélni kedvesének a halálát, bol­
dogtalanságában mérget ivott és meghalt.

— Nemesi elönóv használata. A király, mint a 
hivatalos lap tegnapi száma közli, Rohonezy György 
tábornok, budapesti térparancsnoknak a «felső- 
pulyai» nemesi előnév használatához való jogosult­
ságát régi magyar nemességének épségben tartása 
mellett elismerte.

Május elseje. A főváros területén és Újpesten 
tegnap ismét több munkásgyülés volt. Gyűlést tartot­
tak : a budapesti arany-, ezüst-, ékszer- és rokonszak­
mák munkásai, az építő iparosok, a czipészek és 
csizmadiák. Ezeken kivid Budán egy, Újpesten pedig 
két munkásgyülés volt. A gyűléseken, első sorban, 
május elsejének meg iinn nyeléséről értekeztek. 
A főkapitány határozata, mely szerint az együttes fel­
vonulást eltillja, kellemetlenül hatott a munkásokra- 
A szónokok feltűnően óvatosan szóllak ihliez a tárgyhoz, 
sőt egyik-másik intette a munkásokat, «hogy ne 
szegüljenek ellene a főkapitány határozatának*. Felkér­
tek őket továbbá, hogy a május elsején délelőtt 
tartandó munkái <jyüléseken mentiéi nagyobb 
számban jelenjenek meg. Az idei május elseje kü­
lönben sem Ígérkezik zajosnak. A nagy munkásünnep 
napja, május elseje, ugyanis az idén a holnapi keddre 
esik, két ünnep a tegnapi vasárnap és a csü­
törtöki irnap közé már pedig kevés családos 
munkás vau abban a helyzetben, hogy egy he­
ten három napon ne keressen, ünnepet csapjon. A 
főkapitány rendelete némileg rontott ugyan a helyze­
ten, mert bizonyos elkeseredést szült a munkások
közt, a kik arra hivatkoznak, hogy mindenféle előre 
bejelentett kürmenetet, gyűlést megengednek, csak az 
övéket nem.

— A fák virágzása már nagyobbrészt véget ért. 
Az eső mar aiig árthatott, mivel ‘ a legtöbb vidéken 
már elvirágoztak a fák, legkésőbbre maradt az alma 
és körte, mely általában még teljes virágzásban áll. 
Az eső azonban, mely csöndes és meleg, ebben sem 
log n agy kart tenni. Általában, mint a gazdák mond­
ják, kedvező volt a gyümölcsre az eddigi időjárás, 
ámbár neliany fanéin, mint például az őszi baraczk, 
szőkébb termést ig>T, a mi nem lesz inyökre a kertész- 
gazdáknak. Ennek az oka pedig nem más, mint az, 
hogy a virág himporát a magiionra szóró róva diák 
sokkal kevesebb számban jelentek meg az idén a iák 
körűi, mint években. A méhek sem akartak igen ki­
mozdulni kaptáraikból ; a hűvös éjszakák miatt nem 
mertek biznt az idő melegségében. A kora tavasz ha­
mar kinyitotta a Iák bimbóit, ámde a melleknek elég 
táplálékuk lévén, nem siettek a virágokat felkeresni” 
a miben még a iiiivüskés keleti szélnek is része vau, 
mely visszatartotta őkc-l. Azt pedig általában tudjak, 
hogy a melleknek a virág megtermékenyítésében nagy 
szerepük van. A hol nagy a gyümölcstermelés, ott 
mai lühsmenk e jóbarát életmódját s különös gondot 
fordítanak rá, melyet kétszeresen meghálál mézével, 
viaszával, és a gyümölcs fejlődésének előmozditá- 
savai.

— A bécsi asztalosok és kőművesek sztrájkja.
A bécsi munkások sztrájkja naponkint mind jobb: n 
tért hódit. Az asztaloslegények még folyvást sztrájkol­
nak, a minek csakis azok a mesterek látják hasznai, 
a kiknek műhelyében a legények nem szüntették be a 
munkát, mert a nagy kereslet és csekély kínálat mel­
lett az áruezikkeket tetszésük szerint való áron adhat­
juk el. A sztrájk mozgalomhoz újabban a kőmüveslegé- 
nvek is csatlakoztak. Falragaszokon fölhívják társai­
dat, hogy szüntessék Le a munkát, mig a vállalkozók 
le nem szállítják a munkaidót nyolez órára. Az ács­
munkasok magatartása is arra enged következtetni, 
hogy ők is he fogják szüntetni a munkát. Ha számba 
vesszük, bogy most tavasszal mennyi építkezés folyik 
a császárvárosban, megérthetjük, hogy az építkezésekhez 
szükséges mesterlegények sztrájkja könnyen válságossá 
válbalik sok háztulajdonosra és vállalkozóra nézve.

— Bérmálás a fővárosban. Cselka Nándor 
püspök, érseki vikárius, május hó 8-ikán kezdi 
meg a bérmálást a fővárosban, még pedig a buda- 
ujlaki plébánia-templomban. Előjegyzéseket a plébá­
nia hivatal már most elfogad.

— Ötvenéves orvosi jubileum. A bajai orvosi 
kar egyik népszerű, jeles tagja, dr. Lemberger 
Henrik ma üli meg félszazados orvosi jubileumát, a 
mely alkalommá az odavaló értelmiség nagy óvá- 
cziókban részesíti. Az ünneplésben részt vesznek 
a város összes egyesületei és testületéi, a melyek este 
százötven terilékü bankettet rendeznek.

— Az országos dijnokmozgalom végrehajtó bizott­
sága mindazokhoz a dijnokokhoz, a kik eddig nem csat­
lakoztak a mozgalomhoz, megküldte az utolsó fölhívást, 
azzal a megjegyzéssel, hogy a későn érkező jelenike- 
zcseket nem íi gja figyelembe venni. A bizottság a 
küllőiddel is összeköttetésbe lépett, megkérte a new- 
vorki, londoni, chikágói, párisi, berlini s bécsi segéd- 
hivatali igazgatóságokat, hogy közöljék vele azokat az 
adatokat, a melyeket a czélna v-tt javaslat szerkesz­
tésénél fel lehetne használni a dijuokok javára.

— Szibériai börtönből zalaiak. Dr. Suschinszky 
orvos l'ótervárott rendkívül érdekes felolvasást tartott 
a múlt héten a szibériai börtönviszonyokról. Su- 
scliinszky lSSS-tól egész 1892-ig tanulmányozta a tin­
men! börtönt, a hol évenkint 20.ÜUŰ fogoly fordul mee ; 
ezeket onnan küldözgetik szét Szibéria különböző vi­
dékeire. Egyik jellemző adat erre vonatkozólag az, 
hogy a börtön legfölebb 290 ember befogadására al. 
kalmas, de van olyan eset, hogy 2430 ember is együtt 
van ott. Ennek következtében nagyon gyakran beteg-- 
dések fordulnak elő, a melyek a foglyok között iszonyú 
módon pusztítanak. Minthogy pedig a betegeket a bör­
tön kórházában elhelyezni nem lehet, ott feküsznek 
a toglyok között. Sokszor fordul elő az az eset, hogy 
egy-egy zárkába, a mely 10 ember befogadására 
vau berendezve, ÍOO embert zárnak el, minek 
következtében a szerencsétlenek le nem feküdhetne!*, 
hanem ugy állanak egymás mellett összeszorulva na­
pokon és éjeken át. Oly nagy avizliány a börtönben, hogy 
a rabok napokig szomjaznak. Borzalmas hatást tett a 
felolvasásnak az a része, melyben a ludós orvos ki­
fejtette, hogy a leggyakrabban betegednek meg ott az 
embeiek tífuszban, vörhenyben es tuberkulózisban, te­
hát csupa ragályos betegseg pusziit a szörnyű helyi­
ségben. A kolera is kijött már köztük és volt olyan 
hónap, hogy 5000 ran közül 295-en haltak meg kole­
rában. A jelentés azzal végződött, hogy az orvos az 
állam figyelmét felhívta a borzalmas viszonyokra.

— A kolera réme. Mármaros megyében — 
mini nekünk Írják — mindent elkövetnek, hogy a 
kolera ellen, mely (lalicziában már járvány-szerű- 
leg föllépett, sikerrel védekezhessenek. Tegnapelőtt 
érkezetta inegye székhelyére, Mármaros-Szigeire dr. 
Miskolcsy Imre egészségügyi felügyelő, hogy a bel­
ügyminisztérium részéről megvizsgálja a járvány- 
kórházat s megadja a lakosságnak a szükséges 
egészségügyi utasításokat. Az egészségügyi hitig velő 
elrándult az akna-szlatinai sóbányákhoz s az íza- 
völgvbe is és hamarosan intézkedett, a hol valami 
rendetlenséget tapasztalt. Ma ulazik a Tiszavölgybe, 
hol a kőrösmezei vasútvonalén i özei tizenhárom- 
ezer munkás dolgozik; a munkástelep egészség-
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czeljukat elérni, nevezetesen az általános szavazati 
jogot és a muukásvédtörvényt, hagyjanak löl minden 
zavargással és maradjanak nyugton május elsején is.

* Máramaros Sziget, ápr. 29. Br. Rosner Ervin 
főispán beigtatása május 17-én lesz nagy ünnepséggel.

KÜLFÖLD.
— április 30.

A Németalföldién lefolyt pótválaszldsok eldön­
tötték a liberális Tak-miniszterium sorsát. A 
kormány, mely a kúpviselőházat a választási re­
formjavaslat visszavetése mialt feloszlatta, az uj 
választásoknál kisebbségben maradt. Tak minisz­
terelnök helyébe valószínűleg Tienhoven, az eddigi 
külügyminiszter fog kineveztclni, ki a kormány 
kebelében is ellenezte a kormányjavaslatot, jelesül 
a választási jog kiszélesitését. Hogy azonban Tien­
hoven sokáig fenn fogja magát tarthatni, az na­
gyon kérdéses, mert nem szabad szem elöl tévesz­
teni azt, hogy a Tak kormányt nem a klerikálisok, 
hanem a klerikális-óliberális koaiiezió buktatta 
meg a választásoknál. A liberális párt a választá­
sok alatt a klerikálisokkal szemben nem szenvedett 
vereséget, s még mindig többségben vau a kleriká­
lisok felett. Az ó-liberálisok pedig elvben a válasz­
tási reform melleit vannak, csak is a miatt elle­
nezték a javaslatot, mert a választási czenzus nem 
volt világosan megállapítva s abban az általános­
ságban mozgott, hogy mindenki választó joggal 
bir, <a ki bizonyos társadalmi jólétnek örvend.» 
Ez a párt tehát, már programmjánál fogva is, szö­
vetkezni fog a liberálisokkal a Tienhoven-kormány 
megbuktatására. Az ó-liberálisok, meg a liberálisok 
között az is ellentétet képezett, hogy a kormány- 
javadat a választási jog gyakorlását a huszonhar- 
mad:k életévhez kötötte, mig az ó-liberálisok ezen­
túl is, mint eddig, csak a huszonötödik életév be­
töltése után akarják a választó jog gyakorlását 
megengedni. Hollandiában mindenesetre még sokáig 
és elkeseredetten fog a választási reform miatt 
már nyolez év előtt kiütött Larcz tartani.

EGYETÉRTÉS
1894. május 1-től uj előfizetést nyitottunk a 

következő feltételek mellett:
rucra. ................. 2. írt SO Irx.

S~g-esr: svre .. .. .. .. SO írt — ^cr.
Lapunk minden nap, tehát hétfon és ünnepek 

után következő napokon is, megjeleli.
Az elofL-otv ív, 4 tzimonek, lakhelyének es

az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, ho^y a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

• '< t» czimszalaajukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

*1« esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ- 
in.• lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
E.*:llett a regit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
u.i áltál minden zavar va^y félreértés sokkal kény- 
uyebben elkerülhető.

g8$- ti iiuui iíii'VMZiíuiot euj- levelezőin}»«!» 
uyilvánitoll óhajra intrliiiiek ing>eu és l»er- 
uieiil»«- kitiltunk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhioutalába kül- 
denúők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala

Dalszinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— április 30.

— Személyi hírei:. Báró Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter ma Becsből visszaérkezett 
Budapestre. — Dr. Chyeer Kornél miniszteri ta­
nácsos tegnap Temesváron megvizsgálta a kór­
házakat.

A pápa a természettudományokról.
A pápa egy legújabban kiadott encziklikájában, 

melyben a fizikai kutatásokkal foglalkozik, következő­
leg nyilatkozik az egyházi Íróknak a tudományokhoz 
való viszonyáról: «Háborút kell izeim! mindazoknak, 
a kik a fizikai kutatásokkal visszaélnek, a mennyiben 
annak nevében bouezkés alá veszik a szent iratokat, 
hogy Íróikról kisüssék, hogy nem ismerték a termé­
szeti törvényeket s magukat az iratokat is nevetsé­
gessé teszik. Ez a sértő gúnyolódás annál veszélye­
sebb, a mennyiben oly dolgokra vonatkoznak, a me­
lyek érzékeink alá esnek. Mert ezáltal a nép 
közt és a tanuló iljuság közt könnyen talál­
nak hívőkre. És köztudomású, hogy ha az ifjú­
ság egy tekintetben elvesztette tiszteletét az isteni 
kinyilatkoztatás iránt, könnyen el lehet csábítani arra, 
hogy a vallás többi részét is megtagadja. A veszély 
szembeötlő. A természet ismerete egyrészt a teremtő 
nagyságát hirdeti, u mely oly fennen hangzik az 
egész mindenségen keresztül, ugy hogy azt a termé­
szettudomány megbecsüihetlen érdemének kell tarta­
nunk, ha t. í. a tudományt a helyes irányban tanít­
juk, másrészt azonban az is igaz, hogyha a természet­
tudomány perfid előadásmód által a szent tanokat tá­
madja meg, ezzel az ifjúság körében erkölcstelenséget 
terjeszt, kiknek szive és elméje tudvalevőleg még na. 
gvon fogékony minden benyomás iránt.

Azért a természeti törvények ismerete, a szent ira­
tok tanítójának nagy segélyére lesznek ama hálók 
szétszakítására, a melyeket a természettudomány ne­
vében az egyházi tanok ellen felállítanak. Mert tény­
leges ellentmondás a teológus és fizikus közt fenn nem 
állhat, ha mindegyik a maga szakmájában szem elölt 
tartja szent Ágoston tanácsát s «óvakodik attól, hogy
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KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, VI. DALSZINHÁZ-UTCZA 1.

HIRDETÉSEKET ES NYILTTEK3E
VAI.Ő KÖZLEMÉNYEKKT FELVESZ A ElADúZilVAT4B6 

PÁRISBAN fdújrynoksJjfunknél:
John F. Jones k Cie. 31 biz. Kaub. Montmartre^ 
Franki úri ban a M ; Dtuibv G. L. cs Társa. 
Bősben: Dann- lu*rg I.. I. Ku-.npfga.ssd Nr. 7. 

Rudolf Sfüprstii'íe Nr. 2.
1 ^^^Äa-asensitiu es Vngl«*r. 1 W.iliGdcligaaao 1. 

Juy., rn|;ielik A , Stubenbwstei Nr. 2. 
rwriTv Mjirj.lek Henrik, i.. Wollzeile Nr. 14.
TARA Alajos. I.. Wollzeile Nr. if».

ukes Miksa, I., ftieinergasse Nr. 12.
és valamennyi hirdetési Iroda.

1894 HUSZONNYOLCZADIK ÉVFOLYAM.
SZERKESZTŐSÉG: 

BUDAPEST VL SZERECSEN-UTCZA 33. 
kéziratokat nem küldünk vissza.

CSAK HERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI Díj:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
Egy evre .... 20 frt. j Egy negyedévre . 5 frt. 
jáv fei evre . . 1U frt. • Egy hóra . . I frt SO kr. 
jfnlfőlAr*: 3 bura Xeuietországba ó fi t 70 kr. 
Trancaja-. Olasz-, Oro=>z-. Török-, Görög-. Spunyol- 
»rstigokba. Svajez-. Romania- e-< Szerbiába, 
vsamul amaz országokba, melyek a posta- 

tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.
Jzi/y »Zant ára fi Jer.

József föherczeg marad. A Sándor királytól kibocsátott ukáz igy hungzi

Örömmel közöljük, hogy Fiúméból, a 
legilletékesebb helyről, táviratot kaptunk, 
mely kijelenti, hogy ő fensége József Jo­
li erezeti nem lép ki az akadémiából.

Midőn először merült föl József föherczeg le­
mondásának hire, kétkedve fogadtuk és ezért for­
dultunk a legilletékesebb helyre felvilágosításért. 
Nem mertük hinni, hogy a tudományt kedvelő és 
művelő föherczeg, a kinek gondolkozása és ér­
zelme annyira egybe van forrva az őszinte ma­
gvar gondolkozással, sértésnek vehesse azt. hogy 
»gy magyar tudományos intézet, mely a nemzet 
tulajdona, abban gyökerezhetik csupán, s mely­
nek éreznie kell folyton a nemzeti vitt min­
den erének lüktetését, meggyászoja a nem­
zettel együtt annak nagy fiát, a ki az iro­
dalom, a tudomány terén is a nagyok elseje közt 
szerzett helyet. Sokkal magasabb gondolkozásának 
ismertük őt, hogysem az uralkodóház elleni tün­
tetésnek magyarázza a nemzeti gyászt, melyet 
eddig esy kislelkü, öiiv-rz terül megfeledkezett ma­
gvar mágnáson és a vele egy árnyé­
kon úszó pár német zuglapon kívül sens1 
sem magyarázott, senki sem eriett ugy. Őszinte, 
egyenes gondolkozása kizárja azt is, hogy érzel­
ménél es meggyőződésével szemben pressziót gya­
korolhatnának raja s ezvit kétszeres megnyugvás­
sal fogadjuk a lemondás hírének valótlanságát, 
mert ezáltal szétrebben az a mese is, melyet a 
lemondás híréhez egyesek fűztek, hogy Magyar- 
ország ellen egy hatalmas áramlat működik, 
mely el akarja nyomni a nemzet érzelmei­
nek nyilvánulását, s melynek ereje még a 
legnépszerűbb, velünk mindig együtt érző József 
fuh^rezeget is rávehetne arra, hogy ilyen tün­
teti módon magyarázza félre azt a nemes 
érzelmet, mely nélkül a nemzet nem lenne érde­
mes a nemzet nevére, de megérdemelné, hogy 
szolgánál is kevesebbre méltassák. Igazan ürülünk, 
hogy minden aggodalmat okozható félreértésnek 
most mar nincs alapja.

Budapest, április 30.
Sándor szerb király ismét egy hatalmas lépéssel 

haladott előbbre azon az utón, a melyre akkor 
lépett, mikor a radikális párlot brevi manu ki­
dobta a kormányból. Mint lapunk tegnapi számá­
nak tavizalai közölt jelentettük, Sándor király 
ukázt bocsátott ki, melyben a minisztertanács ja­
vaslata alapján a régensségnek és a szkupstinának 
Milán exkirályra es Natália királynéra vonalko 
határozatait, mint az alkrJn.J: •.1 1
lentetben állókat, megsemmisíti. Egyúttal az. ukáz 
visszahelyezi a király szüleit mindazokba az alkot­
mányos jogokba, melyek őket, mint a királyi ház 
tagjait, megilletik. Sándor királynak ez a legújabb 
«államcsíny»-je legalább is felér azzal a másik 
kettővel, melyiyel tizenkét havi [uralkodása óla 
alattvalóit megörvendeztet ie, s c-ak is annyiban 
különbözik amazoktól, hogy előre látható voll, 
sut hogy előre be volt jelentve. Mikor a napokban 
Ugyan e helyen im itáltuk azt a beszédet, melyben 
Sándor király Szerbia felszabadítása évforduló nap­
ján atyját dicsőítette s annak Szerbia körül szer­
re t igazan halhatatlan érdemeit felsorolta, már 
akkor megjegyeztük arról a beszédről, hogy Milán 
királynak a közei jövőben bekövetkező elő­
ttibe nyomulását jelenti. Ez megtörtént. Milán 
király i-:nét a hadsereg élén áll s a korona taná­
csban azt a helyet foglalja el,Jnic-ly őt, mint a szerb 
király első polgárát s mint a király atyját joggal 
meg:Heti. Lehetne ugyan szőrszálhasogató alkot­
mányjogi fejtegetésekkel a király legújabb ukázára 
rosú.in a törvénytelenség bélyegét s ü felsége leg­
hívebb ellenzeke, a radikális párt, nem is fog 
ke ni, hogy Sándor király legújabb intézkedés t 
törvénytelennek jelentse ki; de ez az intézkedés 
szükséges volt s a szükség megadja törvényességét. 
Különben épen a radikálisokhoz illik legkevésbbé 
törvényre es alkotmányra hivatkozni. Egész hatal­
mukat annak köszönik, hogy a törvényt kijátszot­
tak s az alkotmány legsarkalatosabb tételeit sem­
mibe se vették. Ez az eljárásuk döntötte Szerbiát 
abba a kelségbeejlő helyzetbe, melyben ma ver­
gődik. Ebből a helyzetből akarja Sándor király ki­
ragadni Szerbiát, önmagát pedig abból a lealazó 
szerepkörből, melyet a Basics és Taissics Ranko-féle 
radikális urak akartak neki kijelölni. A radikálisok 
m.g hangosabban fognak a forradalommal fenye­
getőzni, mint eddig, de egyetlen egy előjel sem 
mutat arra, hogy Sándor királynak kedve volna a 
fenyegetéseiktől megijedni. Az olyan ember, ki 

gyermekkorában egy Risztics Jován mellének szu­
ronyt szegeztet, serdüllebb korában el nem sápad, 
ha a Rasies ur nevét íjtik ki előtte. 
A palánkai zendülés elfojtása, melynek ki­
töréséről és elnyomásáról lapunk tegnapi számá­
ban adtunk hirt, meggyőzhette a radikálisokat 
arról, hogy Sándor király komolyan el van hatá­
rozva Szerbiában a rendet helyreállítani. Nikola- 
jevics Szvetomir miniszterelnök pedig épen annak 
az embernek bizonyult, kire a királynak is, meg 
Szerbiának is szüksége van. Meg fog tehát indulni 
a harcz a radikálisok ellen az egész vonalon. Még 
pedig, mint Nikolajevics miniszterelnök a napokban 
az Egyetértés belgrádi tudósítója előtt kijelentette» 
csakis törvényes fegyverekkel. A kormány szigorúan 
vegre fogja hajtani a törvény intézkedéseit s ez 
elegendő lesz arra nézve, hogy a radikális pártot 
megtörjék és a törvénytelen állapotokat Szerbiában 
megszüntessék.

«Mi, 1. Sándor, isten kegyelméből és a nép aka­
ratából Szerbia királya, ezennel miniszlertanácsunk 
előterjesztésére elrendeljük, hogy az 1892-ik évi 
márczius 14-iki törvény és a nemzetgyűlés 1891. 
márczius 31-iki határozata törvényerejét elveszti s 
ennek következtében sem törvényszékek, sem a 
többi állami hatóságok, melyek az alkotmány 39. 
és 4."». §-a alapján nevűnkben Ítélnek, azok a tör­
vények intézkedéseihez ezentúl nem alkalmazhat­
ják magukat.

E szerint atyánk, ő felsége Milán király, és ő 
felsége Natália királyné, mint királyi házunk tagjai 
e rendeletiünk értelmében visszanyerik mindazokat 
a jogokat és kötelességeket, melyeket számukra az 
alkotmány meg az állami törvények biztosítanak. 
Miniszleroinknek meghagyjuk ezt az ukázt végre­
hajtani s valamennyi állami hatóságnak megpa­
rancsoljuk, hogy ehhez az ukázhoz tartsák magu­
kat. 1. Sándor.»

Ehhez az ukázhoz hozzá van csatolva a kor- 
miinylanács indokolása, mely kiemeli, hogy a 
szkup-tinának Milán király ellen hozott határozata 
törvénytelen, a mennyiben e-akis a szkupstina 
meg a regensség hozzájárulásával hozatott, ez a 
kút faktor pedig nem elegendő arra, hogy az al­
kotmányt megmódositsa.

Budapest, április 30.
Leszámolás Magyarország és Borvéd-Szlavon- 

országok kozott lS91re. .4 leszámolás a llorvát- 
Sziavonországnk = beligazgatási kiadá ain-k fedezésére 
rendelt jövedelmekre és az ezeket terhelő költségekre, 
valamint a M igyal-- és Horvát-Szlavonorsz.iüoka: kö­
zösen érdeklő kiadásokra és bevételekre nézve a kep- 
vi-'eUha- zárszámadás vizsgáló bizottságának óhajához 
ki pe-t már 181*1-re ugy készült, hogy az egyes ki­
adási é= bevételi tételeket bruttó-összegeikben tünteti 
fel, mi az áttekinté-t és a leszámolási ak az állami 
zárszámadás alapján való lauulm.uiyozueát felelte köny- 
uyiti.

Az állami számvevőszéknek a leszámolás megvizs­
gálásáról az országgyűléshez intézett jelentése szerint 
H ; v A S. avono: szagol; 1891. évi jövedelme 20.809,843 
irt 9."ii,,„ kr. kéz ;esi köiisége 4.354.134 frt 30*/„ kr. s 
Igy tiszta jövedelme, lU.öOő tiSO frt tiJ kr, mely­
nek vagyis D.J jő, Ltti frt JO kr, a törvény
ért-'lmében a közös kiadások fed 'zésére esik. A 
többi 44”,,. vagyis 7.292.503 frt 45 kr. a Belov.irme- 
gye termetén szedett 27.359 frt (»5% kr. papibérrel 
egvfut üs-zesen tefi .t 7 :S9.SÓ3 frt 10' . kr. llor- 
vút-izluron-országok beligazguiási költiégein ’k
fedező'éré szoig.il. Mivel ennek ellenében az or-zá-
gokm.k 1891-ben tényleg ifsak Ci1.073,773 Irt 73 kr.
fizetteti ■ti 1.1 beligazealä.-i sziiksvu let crimen, mutat-
közi z javukra ISUl-föl GUti.UM) forint 37‘ kr, mely
összeg llorvát-Szlawn ur ak a: IS'.Hlévi leszú­
nichl-b ii kimut tolt 333. 1-20 frt rt kr követelését
954.21:1 frt 211 . rra eme■ii.

A m;agyar k- i» ország;ainak 1-91. évi közös liszta
.la iil.-l! » . ^ — .* . . Uv«iv’>Vílt*Z
iiurvut /. az 1:>89. évi XL. t.-ez. 1.
S a sza­ríni 12.53(1759 frt <:! km.1 kellett volna jariil-
mok. T .szia jövedelmük Lf ' it a zotiban csak 9 millió
243 lSii1 frt 20 krt tevén, a Mg■yarország által fede-
zeit hí my. melyet Horv:tt-Sz:avonorsz. vök az 1SGS.
évi XXX. I. ez. 27. § a er eimében megtéríteni nem 
kőiéit =ek 3,293.0»u Irt 12 Ki*.

A függetlenségi és jjS-as párt e hó 29-én este 
G urakor .lustii Gyula elnöklete alatt értekezletet tar­
tott. Napirend előtt az elnök j-leníé az lrányi-ssrem- 
lék-bizottság nevében, hogy a sir» ínlekre eddig az 
országos központi takarékpénztárnál 9821 frt 45 kr. 
gyűlt össze ; jelenti továbbá, hogy a gyűjtés körül 304 
irt 30 kr. kiadás merült fel. Miután most már a gyűj­
tés b°fejeztete!t. szükségesnek véli. hogy a bizottság 
felhatalmazias«ék, hogy a -iremlék elkészítése végett 
a szobrászokkal érintkezzék. E czélból kűri, 
hogy az öttagú síremlék - bizottság kiegészít­
tessék. Az értekezlet a síremlék-bizottságot Mesko 
László és Haviár Dániel képviselőkkel egészíti ki. — 
E ut: n tárgyalta az értekezlet az örökösödési eljárás­
ról szóló törvényjavaslatot, nvlyet Huviár Dániel 
behatóan ismertetett és elfogadásra ajánlott. Thaly 
Kálmán, Ólay Lajos, .Yánásy Ödön felszólalásai 
után az értekezlet a javaslatot általánosuugban elfo­
gadja, egyszersmind az anyagi, magánjogi törvény- 
könyv mielőbbi megalkotását megsürgetendónek tartja, 
s az ez irányban való felszólalással Xánásy Ödönt 
bizza meg.

Az országgyűlési szabadelvű párt br. Podma• 
niezky Fi,gyes emökiete a.att tartóit mai értekezle­
tén tárgyalás alá vette az örökösödési eljárási tör­
vény javaslatot, a mely Erajté;k előadó, Szilágyi 
miniszter és Fest Lajos felszólalásai után általános­
ságban. s a miniszter által bejelentett nehány kisebb 
moüositu.-sai rí--zlete,ben is elfogadtatott. Ezzel az ér­
tekezlet vegei ért.

VIDÉK.
* Uódmezőváiárhelyen Zsivkovics százados had­

bíró a usendőrség magatartása ügyeben folytatott vizs­
galatot befejezte és elutazott. Az olt maradott kato. 
nusag egy százada a <tSas* vendéglőben van szállá­
solva, mig a kir. cseudurseg tizenhat embere a város­
házán van elhelyezve s minden pillanatban a vizsga* 
latot v, zető birú rendelkezésére áll. Ejjelenkint a város 
különböző részein hat óljárat czirkál s mindenik ki- 
lencz emberből all. Intézkedés tétetett, hogy május 
elsején az őrjáratok megerősittessenek és a csend- 
őrség létszáma is megsza porit tassék. Azon kí­
vül még a helyben állomásozó huszárszázad legény- 
szége is részt fog venni a rend fenlartásaban. Város­
szerte beszelik, sőt a rendőrségnek is van tudomása 
a hírről, hogy a pusztán, a sámsoni állomás köze­
lében ejszakunkint a szoczialisták gyűléseket tartanak, 
állítólag kaszákkal és hasonló fegyverekkel lát-^ 
ják el magokat, hogy május elsején megrohanás 
intézzenek a város ellen. Pénteken délután két 
őrjárat küldetett ki, egyik a mártélyi részre, a 
másik a sámsoni állomás környékére, hogy portyáz- 
Zuk keresztül az egész területet s foglaljanak le és 
szállítsanak a városba minden gyanús tárgyat. Hege­
dűs Bálint munkás, a ki kezdetben szintén részt vett 
a mozgalomban, felhívást intézett a munkásokhoz, 
melyben fölkéri őket, hogy békében igyekezzenek
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ügyi viszonyain azonban nem sok kifogásolni való 
van, mert a vállalat tizenhárom orvost tart, s a 
munkások közt eddig nem pusztított járvány. 
Cialiczia járásaiban, ahol a múlt hetekben tömeges 
kolerabetegedések fordultak elő, újabb hírek szerint 
a járvánv szünőfélben van. Borszczow kerületben 
tegnapelőtt óta nem történt .betegedé?; Husintyn 
és"Siekerzyneze helységekben. peiSg tegnap két em­
ber betegedett meg gyanús ÜJnetek Itüzt s ugyan­
annyi gyógyult meg.

— Borzasztó viszontlátás. A pozsonyi városi ka­
pitányságnál pgy tisztességes nő jelent ma meg, a ki 
— mint levelezőnk írja — elmondta, hogy Hahn 
Apollóniának hívják és Becsből érkezett. Hallotta 
hogy Pozsonyban kifogtak a Dunából egy holttestet s 
mert az ő férjének fehérneműje .1. H. hetükkel volt 
jelölve s a talált holttest ingén is e jelölest találtuk, 
azt hiszi, hogy -elveszett férjére fog ismerni. Az asz. 
szonyt elvezették a' tegnap felbonc/olt Hahn János 
teteméhez s a bécsi .nó csakugyan férjét ismerte löi 
b-une. Ugyanaz a Hátin János ez, a ki ez év mar­
éba,; 31-én'Becsben azt a borzasztó ketlósgyilkosságot 
követte el. A bécsi rendőrség jól sejtette, hogy a 
eyiikos a Dunába ugrott. Személyleirása is egészen 
ráillik. A szánandó özvegy a rettenetes viszontlátáskor 
ajultan omlott a rendőrség karjai Luzc.

_ Robbanás egy templomban, tegnap este tiz
óra lájban — mint egy Lüttichhől érkezett távirat 
jelenti — a Szent Jakab-templom bejáratúnál egy 
bomba robbant fel. A templom és a szomszéd hazak 
több ablaka betört. Umberben nem esett kár.

Rövid hirek. Harcson Pnnkász György 
vasúti munkást a gyorsvonat cl ül ölte. Életben ma­
radásához nincs remény. — Huilotf situation 
Schneider Ferencz odavaló iakos 6 eves Hal egy 
ló úgy megrugta. hogy, a szerencséi len gyermek 
szörnvét halt. — Tahajdan, Fejérmegyében két 
ház az összes mellékipületer.kel együtt leégett.
A kár meghaladja a L'UUU forintot. — Horns ti 
fahtban szintén nagy tűz voll, a mely tiz paj­
tát. szalinakazalokat s sok szénát hamvasztott el.
A kárt 4UOO forintra becsülik. — Ha hsa fa Irán 
Potzmann Ferencz pavaszlgazii.it hét odavaló em­
ber bosszúból agyonverte. A gyilkosokat leíarlóz- 
tatták. — Sümegen Kozáry Gyula gyog;.ithallan 
betegsége miatt fölakasztotta magút. -- Hedi/ijes- 
Ilodzáson Horváth Janos előkelő fúluhirtokost 
felesége féltékenységből agyonlőtte. A gyilkos asz- 
szony eltűnt.

— Részegen a máé világba. Különös öngyilkos­
ság történt vasárnap délután a ferenczváro.-i pálya­
udvar közelében, a magyar államvasutak pályatestén.
A rendkívüli forgalmú, rendező pályaudvaron lolyloti 
c ide s oda járnak a lokomotivok. úgy, hogy a
emérdek sínpár közt járókelő vasúti alkalmazottaknak 

,s éber llgyelemmel s óvatossággal kell a veszedelmes 
helyen járnlok. Tegnap délután, a mikor ep több 
mozdonynyal tolattak kocsikat,' Dénes lelenc/., való­

di alkalmazott, részegen dühöngött a sínek közt. 
Egyszerre csak észrevette, hogy messziről feiéj» tart 
az egvik mozdony : Dénes részeg lövet egyet gondolt, 
«feküdt a földre s «■ fejét ép a sínre tette. A moz- 
ionv pár pillanat alatt odaért s ii kerekei: lemet­
szették a részeg ember fejét A rögtön megtartott 
. zsgálat során határozottan megállapították, hogy 
Dénes vasárnap reggel a vágóhídi kocsmában íunrL- 
...uak beszélte, hogy «még ina megölöm masamat-. A 

. emtauuk is azt vallják, hogy a részeg emb r egesz 
nyugodtan feküdt a sínekre, s a mikor már lefeküdt, 

kedvűén kiabált az utolsó pillanatig. A rendőrség a 
holttestet a halottas házba szállíttatta.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Hirtelen Indái.
I ‘iros; Julianna, megveri szül. 52 eve- cseléd « c-o 
möri-ut 32. sz. a. vendeglóben hirtelen meghalt. llolt- 
!estét beszállítottál; a törvényszéki orvosiam intézetbe, 
hol a halál okának kiderítése végett lel fogjak bou- 

lai. — J 'eres verekedés. Fridiirirth Ágoston pa­
naszt tett a rendőrségnél, hogy az éjjel a bokréta- 
s tüzoltó-utezák sarkán ismeretlen tettes Lessel o-s: e- 
urkálta öt. A körülmények arra vallaiias. Jie-gy ve- 

.«kedés közben ejtették rajta a szúrásokat. 1 rünwuiet 
i P.ókiis-kórházban ápoljak.

— Égő asztaiosmúhely. Krisztin János asztalos 
nesler. Aimássv utcza G. szánni miilielvéheu t-guap 
eggel tűz ütött ki s a műhely ben ehieiyezett bútorok 

«írv részét eltiamvasztot.a. A tűz oka ismeretlen.
— Tüzvlzsgalat a leegeit fatelepeken. A kiil-u 

»«repesi uti iateiepeken, hol tegnapelőtt tűzvész pu-z- 
•. ott. vasárnap tartották mer a tüzrendöri vizsgáia- 
tot. A bizottság tagjai voltak S; zerbovszky foga 
ancsuok. Szlávy rendőrtauor-os. Bakiin kér. jegy/.., 

Hofhauser mérnök, a kér. e-küdl és r-m-ny- prő. 
A bizottság megallapi otta, hog. a tiiz Zerkuntz es 
Goldberg iateieptu támadt, még pedig az is­
tálló m-lleU levő f-szer gyuladt ki, mely­
ről a tűz gyorsan elharapózott az egész te­
lepre. A Zerkovitz-féle telepen senki sem voll, 
c-ak a felügyelő helyettese aludt az országidra e-0 
kis házban. Így a tűz valószínűleg gyújt »guta? alul 
keletkezett. A gyújtogató kinyomozasat nagy ereivlyel 
fotvtatja a rendőrség s mar eddig i> tünb embert ki- 
íiailgatoll. Ezek azonban a gyujtogata-rul tudni sem 
..karnak. A bizottságnak a következő károkat jelentet 
lek be: Zerkovitz és Goldberg 122 ezer forint, h /io 
s:tva 100 ezer forintig; Höllisch• Náthán utóda 1UO 
e/.er forint, biztosítva 190 ezer lorintig : Bleuer és 
Quittner 48 ezer forint, biztosítva 50 ezer forintig ; 
Inger Gvula ti ezer forint, biztosítva 12 ezer fönn 
tig ; Szvetics ácstelep lő ezer forint, biztosítva lu 
ezer forintig. Szóval a be|«!enlett kar közel -/Oil ezer 
forint, melyet az Assicurazioui Generáli tizet, mert a? 
összes telepek ennél a társulatnál voltak biztosítva. 
A bizottság a tűz színhelyén újabb telepek felállítását 
csak tűzrendészeit Kikötések mellett engedi meg s 
javasolja a tanácsnak, bogy általában fatelepek enge 
deiyezésére és faanyagok raktározására szabályreude 
eí készíttessék. Szc zerbovszky főparancsnok a tűzről 

a fővárosi tanácsnak hosszabb jelentést tett. melyben 
elismerését fejezi ki a budapesti m. kir. államrendór- 
ségnek. továbná a lG-ik huszárezred és 08-ik gyalog 
ezred parancsnokságának. A katonaság es rendőrség 
közreműködése nélkül ugyanis még az így elért cse­
kély eredmenv sem lett volna elerhető.

— Legjobb répamagot, úgymint eredeti sárga 
cberndoriit. eredeti sarga olajbogyóalakut, eredeti 
vörü- Mammuthot tetemesen leszállított áron Mauthner 
Ödön magkereskedése Budapesten szállít.

A májusi előléptetések a hadse 
regben.

Ma jelent meg a hadsereg rendeleti közlönye, a 
májusi előléptetésekkel. A rendeleti közlöny 
szama sokkal vaskosabb, mint rendszerint, a mi 
már külsőleg is arra mutat, hogy az idén az. elő­
léptetettek száma -oksal nagyobb mint máskor 
Ha a rendeleti közlöny első oldalai felütjük, rög­
tön szembe tűnik, hogy a tábornoki karban is 
rendkívüli sok rangemelés történt s a tábornokok 
zuina tetemesen megszaporodott. Táborszernagy­

ává. illetőleg lovassági tábornokká három altábor­
nagy neveztetett ki; altábornagygyá 18 tábornok 
léptetett elő. Ezek között van a Theréziánum meg 
a katonai földrajzi intézet parancsnoka is. Vezér 
örnagvgyá negyvenkét ezredest lépteitek elő. A 
tábornoki karban tehát mindössze hatranhárom 
előléptetés történt. A törzstiszti karban szintén 
meglepő sok előléptetés történt, különösen az ez- 
-desi és alezredesi rangra. Őrnagyokat aránylag

feltűnően keveset neveztek ki, kivált ha figyelembe 
veszszük, hogy az 1892-iki delegácziók által min­
den ezred számára egy uj törzstiszt szavaztatott 
me». Ezredessé negyvenhárom alezredes; alezre­
dessé ötvenhárom őrnagy, örnagvgyá száztizénh<H 
első osztályú százados neveztetett ki. A törzstiszti 
karban tehát összesen b'tseádér előlépietés történt.

A következő kinevezi elések történtek.
Frigyes íöherczeg altábornagyot, az u. hadtest-pa­

rancsnokot Pozsonyban taborszernagygyá. Ottó föher- 
cz.pg alezreiie t a 9. sz. huszárezredben, az ezred 
ez -édesévé. Ö felsége tovább;! kinevezte gróf Hunyndy 
Kálmán altábornagy íószertartásurestert lovassági tá­
bornokká. Reicher hitnél alt hóm >gvot, a 14. hadtest­
parancsnokát Innsbruckban láborszernagygyá; ultábor- 
nairyokká a következő tábornokok neveztettek ki : 
miiicnliorsti hasi ersitz Károly, n 10. gyaloghado-ztaly 
parancsnoka, lovag Cat i uelli Miksa, n 34. gyalog- 
li.ulosztály parancsnoka waissolmi lovag Biliméit 
Hugó, a* 32. gyaloghadosztály parancsnoka, Klnbus 
Hugó, a 27. gyaloghadosztály parancsnoka, egbelll 
Zurtsek Károly, a krakói lovassági hadosztály 
parancsnoka, báréi fíothmer Xilmos, a 31. g>a- 
loghadoszlaly parancsnoka , rhejnwalli Müller 
Ágost, a komáromi várparancsnok, nemeslágodi 
üzvetics József, a l.ndovika Akadémia parancsnoka, 
létei mim segg Usvaid gróf. Fokom y Hermann, a 
17. gyalogezred parancsnoka, Arbter Emil, a katonai 
földrajzi intézet parancsnoka, Hirsch Xilmos. a 49. 
gyalogdandár parancsnoka, Mavanni Oktáv, a 8. gya­
logúsudár parancsnoka. Kozéue- Lajos lovag, a litere- 
sianum parancsnoka, Hartmann I- en ncz, a 24. gya- 
loghadosztaly parancsnoka, Dillmonti Dillmaiin Fer- 
ihnaml, a 35. gvaloghadosztály parancsnoka, Falk- 
hatiseni Feck Hug', a 3S. gyaloghadosztály parancs- 
noka és Lehmann- Ferencz, a li'.l. gyaloghadosztály 
parancsnoka.

Tábornokokká kineyeztetlek : Halter János, 
lovag Hill mu yr Ignavz, lemhiirgl Hóra József, 
szentmil.lúsi Bakonyi Károly, gréú Schi ippenbach 
István, U oa.s Mut-a, szentmihalyi Clair Gyula, Jjii- 
tacher Gyula, báró Spiegeljeid Józsel. Cerri Ká­
roly, Schokrobanek Nándor, wallersbergi .Yoiry 
Ede, lliutgg Jauus, iovag Dyleívsky Antal, Hochs- 
murin Józsel, báró gallensteini Gall He -ó. L her 
Gusztáv, Alizár Józsel. Maliik Henrik, felsó eon 
Farkas Sándor, Teinzmann X’iktor. II inter Falus, 
donnerbergi Hoffmann Ágost, varesi I uresuntu 
Marian, liiideiibacni Komers báró, Bass Hermann, 
Czeydn. Frrenez. Seb rund tatul. Palkói ic-s József, 
szentgvürgi tfublonczi/ Sándor, Hasp Karoly -a.<s. 
T.vadar. báró Scot ti Fülőp, Krmi'tz Jánoa, ni---- 
l.ursi K'otditz Gyula, báró Krausz Viktor, gróf 
gallitzOeiui Cári talnigg Albert, Ki reit hammer 
Sándor, lovag Steel < mrishau, IIiegg Ignác/ és 
lovag Stein nyer Karoly.

Ferencz Fentinélnd iöh«rc'z«g lábortioká a 38-ik 
gy logdaiidár param-snokáitv neveztetett ki.

U felsége Schmidt' Móicz altábornagyot, a 13 ik 
uvalogliaóosztály parancsnokát ez állásától fel­
mentette, lentartván más szolgálati ágra való al­
kalmaztatásál. Zsoldos Ferencz tábornokot, a 

V-ik liouveiigyalogdacdar parancsnokai, a közős 
liadugviuiniszieriuni oszlálytönökevc nevezte ki. 
Devéiivujíaiui Andras.sy t.iyuia altábornagy, az zi-ik 
magvar honvéd zerütei puranesnoka -ajal iiérelmere 
nyugdijdZtott és az niz..lommal a 1. jiót-rend lovagke- 
resztjével tiintetleteti kl. Say Vikior altábornagy a 
Hl. magyar huniedkerui-t paranesrio-uvá, vsuiord-job- 
baha.al Bulla Kálmán tábornok, a 7tj. magyar honvéd 
gvaioguandar paranctnoka. a III. magyar honv-d ké­
mlel parancsnokává, an-beni Galdern Fginond Gusz- 
uv gróf, az I. hátit -t rmi aki főnöke > 49. gyalog- 

inulosz:L.i 1 v parancsnokai a iici-ztetett ki. Festie Ka­
roly lovag vezérőrnagy, a N li.td'e.-t* mű-'zlki toiiüke. 
lia-úllio uiiiib o-gben az 1. hudlc -tiiez heiyeztetell at.

Lzredesekké ueve/ieUek ki - a vezerkurbari a kíi- 
v«tk- zö alezredes«!. : S Kodier Ferenc/ Schreiner \ ik- 
túr. Scinku-sky Károly, Kummer Henrik.

A gyalogságnál es a rád iszoknál : saclisen- 
thiirni G.intsen Gynli, grosslunm kall :n Miksa, Mit 
lausch Kudo I. Si-hmit'.'liaii- *ri Ferenc/, czarenui 
Zaiauzkovi-/ki Katmér, SchuelV-r Xilmos. li'uka Ka­
roly. Sthmiek Karói., -temleldi Kriegelsleiu Károly, 
Donlioll-r Gusztáv, Aug« Ferencz, Biernatek József, 

műt Sándor, Lóig K .roly, Fors'ner Karoly, lovag 
Ira unsi-i Fuhvka Tódor, Iran Jakab, Meyricli Gyu;a, 
Kegeii-purskv Karulv, Steinberg .laitus, Siudiuauu 
Emil, qulntenbavhi Fidoll Fei-eucz. Kogtilic Miklós, 
Krawehl Ágoston, io.ag AuHcnberg Móricz, L nmaun 
X'mcze;

a íura.sséignál : Turkovits Udön. gróf Nostilr. Kieiu-vk 
J amis, görgő cs toporezi Uöig-y Jo. sei. lei.-u- es 
a i - • I -1 uiikai Kul k.y Janos, lovag iv-udorli Kachodsky 
latvau. wohl Jlllit.i glut ll.dllz Miksa, 

a hadmérnöki kamui: lovag ltosaer Frigyes, 
XX iszn«ker Ferenc/.,

a ndiakezelési szaknál : usmeisler Manó,
a hadsereg al/ormiligában : xsiiideutugi Kai wat i 

Károly, XXalz-i CéZ.u. llassiuger Ferenc/., kelleiiam 
Kellner Lajos.

Alezredeaekké : a vezérkari!ál a következő őr­
nagyul. : Konr 1-erem- a Georgi Frigyes, Minareh- 
Fi./geraid S .inlur, 11 dlinaun Hugó, Hornik rl"Ujf, 
llorlslcin Lolli,ír, Franim Feuliuund, Bülun-F: molli 
Fi«. Fltaiizer Kaioty. el' nhofi \\ euer U /.kar, 
Gangl Ede. Dankl Xi-lor, N-iri Sándor. lovag 
gieslmgi Gies Arthur, Lo.ozsvart Kolozsvár D-tső.

A gi/alogságnás a rád a szesipátoknál pd-áeki 
Tarbuk Mmaly. Fudnovedeckii Hippolyt, eiuejiwarti 
1‘ramberger INsIer Xdiuos, wiurai FomiankuWski Kas- 
imr. orienbuigi Melzer Ferenc/, Kled; Lonncz, Davi- 
dovics Sándor, Kraimicb jó/-(l, N uinaiiu Ármin. Sie- 
i.eii Kd«, 11; imam F i-cioli, IKrOísuücli Maiu.il-, líar- 
Liivies Ju/set, MaliV/.ki Aiaju , lierndarsky Krh/.s-ár, 
M,lője ic- I-tvári. Sediar Miklós, Kirileilbach Ferdi­
nand, S lirmer S mdur, ifjúiéi béig Adolf, Z«r.;vivza 
FUr. lovvczicii ll-yda József. Koticli Karoly. Uryezki 
Teofiil, S/.aiav Jo..«l, Z.: \> - a Allied, Lder Gyula, Kari 
Ferd.riánU, Mauu-si Károly. ^ Kroror Kuniad. XXViu- 
iioler Henrik, gulaleoi Nubile Alfred, Murawitz. Kudoit, 
Lóik Fájó-, Pangher Janó?, buldtllleldi XX uciierer Ka­
roly, Pi«itl r Eeulinánd, Skiabe Viktor, i vaiice chmi 
Frigye-, kuveshazai Köves Ármin, Kenuih Alfonz, 
ebenbuigi Her.oevogl Henrik ; a lovasságnál : Mo- 
sf-hitz karoly, riotzmgi Sclireuk Ernő, Juvanovics György, 
Schmidt June--, gyúrván Stupka Tódor. Iiolzhattseni 
y.wakh l eiencz. Ki lies Félix, Kecbausky Kudoit, Man- 
delsioh János, weisseufeldi XX'eisz Ariemunt; a tüzér- 
ségnél: Wait/. József, Verrette Armin, Schleiss József, 
a hadmérnöki karnál : Gaul Ágoston, Pizzlgbelli 
József, ballonul llntlmann Albert, lorsclicimi XVmtcr 
Károly. Kieger Ferencz, avrenaui Bobrelzky Karoly, 
Leitlmer Ernő ; a vasút és táviróezrednél : Kejjie- 
uovie Felix; a hadsereg állományában : tlmrn- 
felsi és ferkleheni Kemhart Ármin Kitscher Ágoston, 
Skvvor János, Kraner Józsel, Barth József.

Őrnagyokká: az első acrie'rete.stűrségnél: 
Schmidt Henrit;, Su=>ss Gusztáv testőr-altiszteket és 
századosokat ; a magyar királyi testiirséyriél : 
szakoiczai Korcsba Alajos testőr-altisztet és századost ; 
a vezérkarnál a kővetkező századosok : Seiht Gott­
fried, barensféidi Kimmen Adolf, Kultisch Odón, gei- 
lierni Coterus Emil, Galti Norbert, slratissen- 
tnirgi Arz Karoly, líbaldini Hugó, Gries-ler An­
drás, Dvorak Károly, Liubicic Kíván, Eckantt Fri­
gyes, lagliunoi es lafgalet gróf Marenzi Ferencz, 
Altmann Robert, Kermpotieh Frigyes ; a gya­
logságnál és vadászr.supatoknál : Fáhndrich 
Fiilöp, Zupán Kinő, Prebnalek János, Iliid f.ile. Kell­
ner Richard, Siber Alfréd, llonsch Rezső, Salmla
Henrik, Lnkscli Henrik, Jedynakiewic/. Ulászló, Ktsela 
József. Schmidt Józsel, XVeiss Ignácz, Rasihendor- 
fér József, Meissler Vilmos, Scheiger Ferencz, 
XX'rchovszky Henrik, Gabiiéi Károly, grüenbüheli 
Mayrhofer Niindor, Thelen Rezső, Hettwer Emil,
Giovannini Nándor, Czvian György. Nahlis Ala­
jos, Fischer Imre. Sommer Károly, iNeuwirth Ödön, 
elbreichi Bohücs X'enc/.el, Rechb.vcli Fiilöp, kortschaki 
Kottowiiz Gusztáv, Hrusciika Ede, wartenschildi Hart- 

1 manu Vilmos, Liemert János, Huber Károly, 0r ics 
Miklós, Schmidt Pál, Polovies Ed«, P.ier Alajos, Au.ich 
Ernő, mörfcensteini Mörk Xrenczel, Ku;? Gyula, B.i=anac 
Ágoston, wallensterni Schindler Karoly, falkenuergi Berg

Károly,Ruttner Alfonz, VVittmann Ede, Scheer Reinhard, 
Köstner János, Bock Rezső, de la cerdai Sanchez 
Lajos. Kovács Antal, Kreipner Frigyes, Csák Ferencz, 
Szulakievvitz Ferencz, Schmid Károly', Schmidt Bruno, 
Rizy Ferencz, Lippa Pál, Arendt Lajos, Fanta 
llviila, Grösst Károly; a lovasságnál: Sieber 
Henrik. Delena Róbert, Pizzighelli Ottokár, Felz- 
inann Adolf, Suelian Gottfried, Sagbnrg X\ra!ther, hr. 
XX’eriiliardt Pál, Hoppé Alajos. Davidov Szvetozár;

a tüzérségnél -. hernkopli Stoekar Károly, friedi 
József, Lux Antal, Erle Kázinér, Baumann Antal. 
Kriszten X’incze, Dragacs István, Brilli Henrik; a had­
mérnöki- karnál : Beranek V iktor, XVrenko Robert, 
Janowsky Gyula, Tarbuk János ; a vasut-jes távíró- 
ezrednél : Puxbaumer Alajos; az egészségügyi csa­
patnál : Libano Norbert, Schuszter Ferencz; a vo- 
natcsa-patnál : Dedekind Ferencz, Riesz^ Gusztáv, 
Schönauer Adolf; a ruhakezelési szaknál : Róza 
Ármin; a méntelepeknél: grf Riidenhauzi Kasztéi A nnin 
a hadsereg állományában : Tannenriedi Kancz 
János, Sontschek Rezső, Theodorovics János, Schramme 
Rezső, Frank Leonhard, bracsevgaji XVoinovicsGyörgy, 
Kenipf János, Radványi Antal Spiegl Frigyes, szigetaci 
Sabalov Balázs.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Am. klr. operaházban tegnap lépett fel másod­

szor Lorrain Jenő a párisi opera tagja, szerződtetési 
őzéiből. Ma is megerősítette első fellépte alkalmával 
róla mondott véleményünket. Hangja tömör, erős ba­
riton, melynek azonban zománeza hiányzik. Mély hang­
jai gyengék és szinlelenek, a közép- és felső-fekvésben 
azonban erőteljes és domináló. Szép rnekludása s 
közvetlen hatá<ra számított eleven játéka ma sem té­
vesztették el hatásukat s különösen a tereador-dalt 
oly tűzzel és szép játékkal interpretálta, hogy azt a 
közönség zajos tapsaira meg kellett ismételnie. Kívüle 
Hotter Gizella, Jí’aczér Margit és Abrányiné adták 
jól szerepeiket.

— A budapesti zeneművészkor mára hirdetett 
hangversenyét közbejött akadályok miatt a jövő hétre 
halasztották.

— K&lmann Rezső tatai karmester *Enuk Arden» 
ezimü egy lelvouásus dalművéből, már megkezdték a 
zenekari próbákat az operaházban. A d.dmü az 
<Északi fény > ezimü haliéit újdonsággal együtt meg 
a jövő Let folyamán bemutatóra kerül.

— Az epreskerti mUvésztelep az idei tavaszon 
nevezetes átalakuláson ment át. A festő mesteriskola 
és szobrásziskola mellett teljesen elkészült az a festő- 
mesteriskola, a mely Jjotz Karoly igazgatá.u alatt 
áll. A terjedelmes park közepén pedig felállítottak a 
régi józsefváro;i Kálváriát. Ennek az érdekes mii 
emléknek a kifestését és szobrokkal való díszítését 
most végzik. Méltó pendantja ennek az a romkápolna, 
a melyet a restaurált Mátyás-templom régi köveiből 
emeltek. Maga a kert szobraival, árnyas lugasaival, 
szűkeik útjaival és érdeke díszítéseivel elragadó képet 
nyújt. Az ott dolgozó művészek mindent elkövetnek, 
hogy a regi eprt-:kert igazi müvész-uKhotma váljék.

SPORT.
— A magyar kerékpárosok május 3-án, 

megalakítják a magyar kerékpáros szövetke-set. 
hogy együttesen jobban érvényesíthessék jogaikat. 
Az összes budapesti és nagyobb vidéki kerekpáros 
egyletek résztvesznek az ünnepélven, melyet május 
3-án rendeznek a budapesti kerékpáros egyletek, úgy­
mint: a hntinia m. h. I;., a nemzeti k. e., a budai 
k. e., a budapesti k. e., továbbá a magyar athlelikai 
klub, a budapesti torna-klub és a magyar testgyikor- 
lók köre. Az alakuló közgyűlés május 3-án d. e. 10 
órakor lesz. a városligeti nagy sörcsarnok helyiségei­
ben, délután 3 órakor [tétiig kerekpárosversenyek lesz­
nek az ügető versenypályán.

— Lóversenyek Boszniában. Szenzáeziós s a 
maga nemében exolikus tervvel lepte meg a magyar 
lovar-egylet és a bécsi Joekey-klub - Kallay közös 
pénzügyminiszter kezdeményezése folytán — a mon­
archia sporlvilágál. Lóversenyeket, még pedig nem­
zetközieket fognak rendezni a görbe országbán : 
Boszniában !

A majdnem hihetetlen terv lénynyé lesz egy oly tar­
tományban. melyben a telivér tenyésztésnek soha 
nyoma sem volt, nemzetközi versenyek fognak ren-

qen-nel galoppozni. Nem nagyon dicsekedhetünk te. 
hát a hároméveseink klasszisával, mely talán még 
Achilles II. évjáratánál is rosszabb. Aztán videaut 
eonsules. hogy Ausmärker ne főzze le crackjejkeí a 
na»v napon. A Lobbi fítiamok érdeltfeszilök voltak s
a következő eredménynyel végződtek:

I. fíálIáth-verseny. 4800 korona, 1200 méter. 
Ca.pt. Md-l o. in. Bolond könnyen *fA hosszal elsői 
báró Föd in o'iiiczky G. Méltóságáé ur második.
2 hosszal liékás harmadik, aztán .Miniszter, Puchuer, 
Váratlan, Gurui. Totalizator: 5:30. Helyrelogadás: 1.

: 115. 11. 25 : 327.
II. Handicap. 2800 korona, 1300 m. Capt Fintet 

5 é. p. k. Springái küzdelem után fejiiosszal első, 
gróf Wenckheim Dénes 4 é. p. m. Yankee máso-
lik, nvukboss'/.al Babonás harmadik, aztán Bolond.

a, Totalizator: 5:25. Helyrefogadás: I. 25:55. 
II. 25 : 70.

ill. Trial stakes. 34,000 korona, 3 évereknek 
1(100 méter.

Báró Üchtritz 7,-. sga m.: Kozma 5G S. Bid- 
ford l-.sö, gróf Festet ich T. p. k. Ftrle d’ur 541/, 
Smith 2., rlankovich -I. p. m. .Yent. marad 5u k. 
HaxUdde 3., gr. Apponyi A. síp. k. AUegresse 
bi1/, Adams 4. Ugyanannaks. k. Coalition 541;. L. 
Farbe. Dreher Á. p. rn. Geliebt iiG Sharpe, "gr.

\ I, in. Gar 5G k. Hesp. Totalizator : 5 : Is 
elvre: 25:33, 11. 25:42, 111. 25:3.8, Bírói 

Ítélet: Küzdelem után fejhoszszal ehu, nyakhoszs/al 
harmadik.

IV. Handicap, 2800 korona. 1000 méter. Péchy 
Andor Demetri«.<r-a uizlosni 'la hoszszal első, gróf 
Henckl A. Siesta második. 2 hoszszal hátrább 
Baronin harmadik, aztán Appetit, The Creole, Keoza 
Ida, Bonnie Dundee, Geh h olen, Amulet, Famuli,
I Mio, l'aszománt, Couleur. ’1 olalizafür: 5 : 12. Helyre 
. 25 : 37, II 25 : Ci3. 111. 25 :

X. f i.ztoromj-dij. 4MJ0 korona. 2400 n' '"r. hg 
Auersperg F. 5 é. sga m. Turul könnyen - hosz- 
sza! első, gr. Forgách László 4. é. vga k. Szélvész 
második, 2 hoszszal hátrább Calypso harmadik, há­
tul Friile. Totalizator: 5 : 31. Helyre: 1. 25 : 37, 
II. 25 : 29.

VI. Gátverseny, 5800 korona, 2800 méter. MichéU 
7teller J. százados Bitter Busman-ja küzdelem utau 
fei bu szai első, I élveipede második. CiiTnoria 
ii.i' .-'z harmadik. — Totalizator 5 : 1». Helyre 1. 25 • 
44.11.25:31.

X II. IVnodrua akadály verseny. 7ÖUU korona. 50X1 
m. - lig. Auersperg l’erencz 5é. p. rn. Solitaire 
luv. Williamson, feltartva 5 hosszai első, fi Hám II. 
második, hét hússzal, Gusche!bauer harmadik. Tota­
lizator 5: 13. Helyre 1. 25: 34, II. 25: 24.

A Compagnia Goldoniaa első 
előadása.

Goldoni emléke Olaszországban ép oly halhatatlan, 
mint a milyen Moliére-é Francziaországbau. Az előh- 
blról szeretik is mondani, hogy az olaszok Moliére-je. 
Csakhogy ez a hasonlat nem egészen helyes. Goldoui, 
a ki az olasz szinmiiirndalmat másfél századdal ez­
előtt megalapította, sok tekintetben eltér Moliére-től.

A koszorús olasz mester színmüveiben tisztán a nép 
alakjaival foglalkozik, melyeket örökbecsű humorral 
rajzolt meg. és ezáltal alapját vetette a világ összes 
deszkáit bejáró kias/zikus népszínmű veknek. ‘Bajazzók 
és Gavalléria Ruslieana alakjainak ős típusait meg- 
találjuk Goldoninak csaknem venden egyes színmüvében 
is. Az óla«?, színházak műsorát ma is nagyobbára Goldom 
szinunivei tölti» he és a közönség csuk úgy tapsol és 
nevet minden egyes népies jelenetnek, mint a hogy 
nevettek másfél századdal ezelőtt.

A szmészlár/aság, mely ma este a városligeti szin- 
küiben Goldoni egyik, legnépszerűbb vigjálckát adta 
elő, Olaszországnak elsőrangú müvészcsapatja. Az 
olasz maestro nevét viselve, főleg arra hivatott, hogy a 
Goidoni-kultuszt klasszikus-magaslaton művelje és ápolja, 
a miért is az olasz kormány jelentékeny szubvencziú- 
val segíti. Télen X'elenczében játszanak, tavaszszal 
részint Olaszország nagyobb városaiban, részben pedig 
(nagyim riúánj külföldön mutatkoznak be a közön­
ségnek.

A Goldoni-féle társaság, huzdulva Duse lelkes foga­
dásán, ez idén szerencsét próbált — Budapesttel. 
Tagjainak száma barminczkettő, kiknek igazgatója 
Gallina. Giaeinto, a hires olasz színműíró, a Li a 
mai olasz színmű-irodalom Goldoni-ja. Az igazgató 
öcscse, Gallina Furico pedig az olaszok Ujliázy 
Fdé je.

A ma este szakadatlanul tartó csúnya tavaszi eső 
lehetetlenné tette, hogy a még oly kicsiny városligeti 
szilikor is megteljék közönséggel, a mit ez a jeles 
olasz színtársulat mindenesetre megérdemel.

Mindezáltal a színházban rég nem tapasztaltunk oly 
lelkes hangulatot, mint épen ma este, a városligeti 
színkörben. Az első felvonás után még egy kissé gyér 
volt a taps, de innen kezdve a taps. az elismerés 
lavinaszerűen emelkedett és még az előadás után is 
perczekig maradt a közönség, hogy tapsoljon a jeles 
olasz művészgárdának.

Goldouinak egyik legnépszerűbb vigjátéka, «Le 
Baruffe chiozotte> (RenJbehozott veszekedések) ke­
rült színre.

E jeles vígjáték, az adriai tengerparton élő olasz 
halásznép idilli életét mutatja be, bájos egyszerűség­
gel. Meséje oly kevés, hogy inkább alakjai nyomulnak 
előtérbe, melyek mindegyike felejthetetlen derültsé­
get kelt..'

Chiogeia vidékén vidáman cseveg a fehérnép, ki-k 
az urát vagy vőlegényét varva. Mikor Tofolú, a 
csinos bárkás közibük kerül, a leányok azonnal 
összevesznek miatta. A csinos fiú, egy szép sárga 
sült tököt nem a kedvesének adta, hanem 
vetélytársnőjének. Ilaza jön a férfinép, a melyet a 
sült tök kérdése legott belesodor a háborúba. A pör­
lekedések a biro elé kerülnek, a ki elfclejté az igaz­
ságot kimondani, mert beleszeret néhány szép halász 
leányba. A vígjáték végre általános kibéküléssel 
végződik — este kilencz órakor.

Még nem szólhaluuk részletesen az egyes színészek 
játékáról. De a mi legott szembeötlik, ez az a pom 
pásan egybevágó és szigorú művészi szabatossággal 
betanult együttes játék, a melyet a társaság a mai 
b°mutató előadáson tanúsított.

A szereplők a természetesség és az egyszerűség ne­
továbbjával mozogtak és beszéltek a színpadon. Friss, 
eleven élet tárult fel a néző közönség elé és még 
a legutolsó némaszereplő is hűen mutatta be az 
életet és valóságot.

Legtöbb tetszést arattak Collina, Jábbri, Martini 
és Raspini asszonyok és Contorti meg Oiardini 
urak.

Holnap az előadást megismétlik. (». ő.)

deztetni. Magától értetődik, hogy egy ily fényes mee- Heveket A. stp. m. Mindenes f.G Brown, gr. Zichy 
ting megtartása Boszniában sokkal fontosabb a tarto­
mányra nézve a politikai és társadalmi szempontok 
tekintetéből, mint a milyen lehet a sporlra nézve 
telivéranyag tenyésztése tekintetéből. Mert hogy ezen 
meeting alkalmával Bosznia és llerczegovina mérvadó 
és intelligens része teljes számban össze Ing gyűlni 
Kzerajevóhan, kétségtelen, s hogy ez nagyban hozzá 
fog járulni a népesség assimiütacz.iójáboz, bővebb oka­
datolás nélkül is érthető ; hogy azonban a lóverseny- 
sportra nézve lesz-e valamely kiváló elónynyel ezen 
meelmg — az a jövő titka.

Mi mindenesetre legnagyobb rokonszenvvel fogjuk 
kisérni a szerajevúi gyep eseményeit, noha tudjuk azt, 
hogy azon esetben, In ezen versenyek Carlsbadban,
Balatonfiireden vagy valami más fashionable helyen 
tartatnának meg, sport-szempontból is sukkal nagyobb 
fontossággal bírnának.

Csakugyan a szive fáj a :porl-manek, ha látja, 
hogy a külföldön mily lázas etővel és fényes sikerrel 
eolttoznak a versenyterek deczenlraüzácziúja érdeké- 
heu, mig nálunk sehogy sem akarnak a status quo n 
változtatni. Lóverseny Serajevóbau ! Ki hitte vuiua 
ezt meg csak három évvel ezelőtt, s nem lehetett 
volua-e sokkal inkább Carlsbadra vagy Kulutonlürcdre 
gondolui ? !

Az időpont -- jtiihis 15 és 17-ike — igen jól van 
megválasztva a mennyiben Krakkóban juoius 29 ikén 
végződnek, Tátra-Lomniezon pedig csak július 29-én 
kezdődnek a versenyek, s így nemcsak hogy Lé heti 
pihenése vau az anyagnak, de van idő elég a szarajevói 
utaza-ra és az ottani terep megszokásához. A propozi- 
eziók részletes megbeszélésére más alkalommal lógunk 
visszatérni, ma csak a nevezetesebb futamokról emléke­
zünk meg, melyek közül a é+0.UUU koronás császárdij 
a legszembeötlőbb. Ez a lulani három éves és idősebb 
kontinentális (kivéve a franeziákai) lovak számára 
vau nyitva és legnagyobb örömünkre Deiby-távra sz«
Egyáltalán*domiuáló szerepet játszanak a ho*»;:utávu 
futamok, a mennyire hitit) méteren alul egyáltaláQ 
nincsen item. — A második nagyobb díj a Z0,UÜ0 
koronával dotált > IIidz.se-verseny . mely ugyan­
azon lovaknak van nyitva, de csak mérföldé? futam.
Ez a verseny handicap, mig az. előbbi sulykülönböze- 
tekkel és engedményekkel lesz futva.

Négy futam a prograrnmon levők közül nyílva van 
bármely országból jelentkező paripák számára, köztük 
a .'iüOO koronára/ dotált St v is, mely
különben az egyedüli urlovasok által lovagoluudú 
verseny.

A propozicziók a legnagyobb figyelemben való ré­
szesítést méltán kiérdemlik és ezentúl már csak az 
volna kívánatos, hogy a nevezések ép oly jól sikerül, 
jenek, mint a hogy a programúi üss/.eálhlusa 
került.

Lóversenyek Sopronban.
11. nap.

Sopron, ápril 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A soproni tiszti lóversenyek második napja, 
szakadó esőben, ssekéiy látogatottság mellett ma dél­
után zajlott le a következő eredményűvel:

1. Sikverseny handicap 7U0 korona, 2UOO méter, 
br. Fletzner Rudolf Ficsu.r-ja első. gróf Stahrem 
berg V. Alom ja második, 1Yeissenbacher Aladár 
Bilincs e harmadik. Tot. 5 : 7.

2. Kiadó akadályverseny. 1000 korona, 3G00 
meter. Müller M. _ Usus-a első, gróf Bissingen 
Apollo ja második, Ácsi harmadik. Tot. 5 : 39.

3. Gátverseny. 800 korona. 2400 méter. Gróf 
Batthyány Gábor Barque-ja első, Blünel O.
Kajkóyj. második, futott hat ló. Totalizator: 5: 15.

4. hagy akadályverseny. Tot. és 2200 korona.
4800 méter. Öt ló közül első Halasi/ Pál ezredes 
Don-ja, második gróf Paar K. Metallist-je, harma­
dik Tiszavirág. Totalizator : 5 : 10.

5. Záró akadályverseny. Tót. és 1000 korona.
4uuu méter. Négy lu közül első gr. Paar K. Boy-ja. 
második Vadorzó, harmadik Mátka. Totalizator:
5 : 10.

Lóversenyek Béesben.
Bice, április 29. (Az Egyetértés tudusitójának 

távirata.)
A tavaszi versenyek chief eveutje ma dűlt el Freu- 

denauban. A hideg, esős idő ugyan sokakat elriasztott 
a versenytér felkeresésétől, de azért az arisztokraczia 
és az aktive sportsmanek. teljes számban jelenlek meg 
a gyepen.

Kevéssel négy előtt szólallak meg a harangok a 
háromévesek egyik klasszikus futamára : a Trial- 
ttakes-re. Nyolcz lovat mázsáltal; le a naydijra, kö­
zülük kettő : Coalition és Gar azonban csak pace­
makernek küldettek ki AUegresse, illetve Kern marad 
részére. Favorite az utolsó pillanatokban Perle d’or 
és Kozma voltak s kívülük még AUegresse és Keni 
muriul iránt irányult nagyobb figyelem. A ring nem 
is csalódolt ; mert csakugyan e négy telivér között 
dúlt el a verseny finisbe, melyből a legérdekfeszítőbb 
küzdelem után Kozma vált ki rövid fejhoszszal első­
nek Perle d’or előtt, mely mögött alig egy nyak hosz­
szal maradt el Keni marad.

Kozma lett tehát a Trial stakes győztese, mely győ­
zelem azonban éppen nem ragadtat cl bennünket, mert 
a mai iieros távolról sem áll azon a magaslaton, me­
lyen a korábbi évek győzői állottak. Be Leli minden 
sportsmanek látnia, hogy Kozma a jelenlegi három­
évesek egyike abba a kategóriába tartozik, melybe 
múlt évben egy Märchen, egy Eris, egy V'irad 
tartoztak : a második klasszisba. Hisz nein volt nehéz 
neki a inérföidün megverni a flyer Perle d’or-l, meg 
aztán kedden bizonyára jobban meg kellett volna 
nyúlnia a Kisbér versenyben Lindenberg ellen,' ha 
ezt felkapott jonkeyja nem lovagolta volna oly elbi­
zakodottan hazafelé.
Lindenberg pedig tudvalevőleg egy héttel azelőtt 
tuntubkal könnyebb r-uiylyal nem tudott egy Euíono

FUVAROS! ÜGYEK.
Ingatlanok lorgalma a fővárosban. A lefolyt hé­

ten átíratás alá kerültek u. m.: a budai oldalán : Hu. 
lausz l.d" 11. kér. isko!--iitcza 12. számit háza Wiscli- 
navszky Gusztár Józseire (Hagyaték), X'áraMy Lipót 
és neje 1. kér. sa-adi düiuben S193. sz. telke 1519 
ki téri Flatter Jőzseinére, Bartsch Gyula és neje 1. kér. 
kuruezlesi dűlőben 0282 4G2 telke 22.UUU Írtért Geiss- 
ler Lajos ér nejére. Kari Nándor és neje III. kér. Má- 
tyáshegyen 459G sz. telke 500 frt Szigetin Juz?ef é- 
Iiejérc. Szikassy Aladár j. kér. dobogó dűlőben 10039 
sz. telke OOu li léi t Winkler Mátyás és nejére, Venczel 
Ferencz és neje 1. kei. uemetvulgyben 7921L sz. telke 
4UV írtért KaLon József és nejére, Löwe Károly és neje 
1. kér. kőbányai dűlőben 7000 sz. telke 15UO Írtért 
Ellanzer Józsefükre, Winkler Eva 1. kér. posingeri má­
júi ban 915-8 sz. t«lke Ruth i -tvaii és nejére. UsvaD- 
azon 1. k«r. Lüérhereki dűlőben '9102, 9$U0 sz. telket 
XX ni,ler te.-tv erekre. (Hagyaték.) Bordás Gáspár és t?a.
I. kér. istenh.-gyeu 0998. sz. lelke 30 Írtért hifiért 
Jánosra. Döntik Borbála 11. kér. türükrészi dülőben 
5090,91. sz. telke 900 fiiért Nagy Károlyra. Fuv. 
közmunkák tanácsa II. kér. retek-uteza 3305/a. sz. 
telke 1072 írtért Radocza Jánosra, XVittmauu Utvanué 
1. kér. kutvülgyben 0842. sz. teTe 1000 írtért Killed 
Járiu-ner.;. SuhonJy Jozefa 1. kér. Gellérlrakpart 23. 
sz. háza 42UU fiiéit Budapest főváros közönségére 
Rakitu Lajos I. kér. Gellérthegyen 10.011. sz. telkcQck 
rés « Jíakita testvérekre. Hauer testvérek i. kér. sa 
sadi dülobeii ,825.. 1290/91., 1273. sz. telkei 62(A)
fiiért Adame//l;y Józsefnéra. Fder Antal 111 kér. 
szcpvülgybrn 4001. szánni telke 44u forintért XVieser 
Puha. Lvborrémovits Gáspár és neje 1. kerület sá­
sául dűlőben 8325. -zárna lelke 470 forintért Sieb- 
reich Károlyra. Özvegy XX’eisz Károlyné es gyer- 
ujrk-i 1. ke«. X’erbőczy-utcza 3. sz. háza is.uuu írtért 
Horváth Béla t-s nejére, Sinay Kornél rs neje 111. 
kér. szemlöhegyen 5202 63. sz. telke 30u forintért
Müller Lajosra, Feidhoflér Antal 1. kér. hosszú-réten 
8831. sz. teleknek re-ze 4 36 Írtéit üzv. Saxíehnei 
Andrá=néra. üzv. báró Gerliezy X'mczeoé 1. kerület 
országház-uteza S. sz. háznak része báró Gerliezy 
testvérekre, ugyanazon I. kér. t.írnok-uteza 1. számú 
háza Staukovanszky Jauos és Máriára (hagyaték), 
Kludik Anna 11. kér. szegényház ulcza 26. sz. 'háza 
Kludik Antalra, JaknblTy István 111. kér. Józsefbe- 
gyen 5397. sz. háza 5500 írtért Müller Lajos és tár­
saira, üzv. Tretlina Tivadurné 1. kér. Lógody-ulezu 
71. szánni telkenek fele részé 1100 forintért Waltei 
Ernőre, Prohászka György 111. kér. szépvölgyben 4682, 
sz. teleknek ll--32-ed része 95 írért üzv. Hummer 
lguáezutra, Pajs Jakabné és társai 111. kér. táborhe­
gyen 3153. sz. telke 140 írtért Szaluy Kárulynéra, 
Weher Józsel Hl. Ler. szépvölgyiben 4629. sz. telke 
50 írtért X\ eiszliár János és nejére, Fiiul Henrik iii. 
kér. táborhegyen 3281. sz. lelke, s3ü. sz. telke Dtu- 
zsák József es nejt re, Nébeniiihr Katalin 111. kér. 
testvérhegyen 3957. sz. telke 50 írtért Finály Józsefre 
XX'ittek Maria Ili. kér. testvérbegyeri 4005. sz. lelke 
Ion Írtért Henszler Endre vs nejére, Spitzer Rozália 
é< társai 111. kér. 4581. sz. lelke 75 írtért Weber 
Antal és nejére, lrtzl Magdolna 111. Ler. vürüstári 
uteza 49. sz. telkei kiskorúak lrtzl Jánosra, Zaupper 
Maria 111. kér. solmdrvölgyben -2756. sz. telke GO Írtért 
FinariJózsef're. — A pesti oldalon : Emii.-h Gusztáv 
IV. kér. Sebestyén-utcza 3. sz. lia/.a 175 000 Írtért a 
fővárosi Lözmunka-taoácsra, Ivanovits testvérek IX. 
Ler. lunizsi-utcza 9249—52. sz. háza 123.475 írtért 
a magyar álkimkincetárra, Pollak Mór IX. Ler. Lutri 
snroksuri-utcza 9622-24. sz. leieknek fele része 
31.250 friert Bischilz Mórra, gróf Búntly György Vili. 
kér. Mária-utcza 33. >z. haza 22 000 Írtért dr. Par- 
jesz Zsigmond és nejére, Freyberger Sámuel IX 
kerület Károly-körut 26. szárnu háza 81Q.00Ű 
loriutért Leltet sdorfer Lipót és nejére, Huzeiin 
Elek és neje IV. kerület Ferencz József-ruk 
part 27i2S. sz. háza 251X100 írtért a közmunka ta 
náesra, Davidovics Elek VI. kér. Vörösmarty-utcza 53. 
sz. háza 77.034 friert Baumann és Kötbér ezégre, 
Ybl Feiixné es társai X11. kér. Miksa-utcza 25. sz 
háza 145OU0 írtért Wildmann Józsefre, Balogii Sán­
dor VII. kér. íivár-utcza 14. sz. haza dr. Deutsch 
Izidor és nejére, Drucker József és neje IV. kér. 
Üuna-iitcza 13. sz. háza 51 000 litert gróf Károlyi 
Melindára. Holub XX alul Karolina VI. kerület an­
gyalföldön 1538. szánni lelke Holub Józsefié. 
Hegre Alajosné IX. kerület Ditrta-uleza 12. tzauiu 
háza 233.VOŰ írtért fuv. Lü, muakak tanácsára, Schoro 
htvan és neje VI. kér. lőport ári dűlőben 1742. sz. 
háza 21.0i‘0 írtért Keli Izsó es latsaira, özv Stuoicka 
J.íoosné es társai XI. Ler. bajnok-uteza 10 <z. háza 
22.000 Írtéi t Weinbergei lífiiácz és nejére, lüdi-re-SLu 
Pal IX. kér. gyep uteza 8720. sz. telke 17.373 Mert 
Purezell Jakab és nejére. Sehleisz M.hálv c tártai 
VE kér. Szondy-ulcza 05. sz. háza 21 SOS liiert Bu­
dapest főváros közönségére, magyar küxp. Frönel-uó- 
egyiel VI. kér. arena-iit 298.487. sz. telke 22.9.84 Itert 
budapesti lovasegylet rtsz vény társaságra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tudományos akadémia ma dél­

után 5 órakor összes ölest tart. melyen folyó ügye 
két tárgyalnak és Margó Tivadar t. tag cm' 
lékbeszédet tnond: «Sir Richard Owen» levelező 
ag feleit.

t — A magyar mérnök- és épitészegyesület gépé­
szeti é- bányászati szakosztály* májú; hu 4 éti. e-te 
7 urakor uir.i tail.

__ A budapesti
tár tagjainak eg ha 
lukács Béla kere-ad 
kérve a kér. pénztári 
határozata ellen, mell 
bad orvos-választási # 
továbbá hogy a tagolj 
lássanak és hogy a íj 
sitsa a kér. előijáiósa* 
választására. A küldi 
A miniszter igen 
duttseget és ^ bo ri 
őket amaz. felérik 
pénztár ügyei iráni 
súlyozta, hogy ő mini 
híve volt és azt ;1 
egészében és ha mcj 
j,.0ni valami, az csak1 
]rg az orvo=ol; szít 
y/úO-rul 200-ra és azl 
szüntessék, kik pa<j 
fog dóssá k ; sz ilyen! 
A személyi nyuglázáj 
ben is a tagoknak al 
ez az igazgatóság acM 
de mégis, hogy e 
tagok nyugtatva, 
es* kívánságaikat 
és rajta lesz, he 
A küldöttek válasz! 
hogy ez is még törd 
nel/ türelemmel, mii 
izmosodik, hogy azf 
átadhassa vezetérét| 
megvalósítva lett: a; 
azokra különös«», Lj 
intézményben — mól 
mert ezzel csak az 
igyekezzenek seeitsé; 
i-tgének nehéz mimii 
z.ődve, hogy ez aitif 
előbbre.» Burátiágc 
küldöttséget.

TÖRVÉN'
— Henry Említ I

Lbistát, mait tavit] 
fogházba vitték. A i\ 
aláírni. A 
uukbau lesz.

— Hamis vadas! 
i;utia. mint a «SZeni 
Sima Ferencz «• 561 
selok ellen. Még l8tl 
f,an történt, hogy 8Í 
együttes panaszt tej 
iete elé Tasuády Ar 
tettek, a uevezettneil 
és fegyelem alá vnu.:| 
nády "den el is 
24-dikén a fegyeln] 
függesztette ót. A 
Tasnauvt az ellen! 
Tasnády lülmentére l 
v.idt feljelentést Sins 
őt nyíl vau hamisan | 
vrnyázék ér. ennek 
kedett, hogy Sima 
gyakoroltak — 
szemben és így be 
további eljárást, 
nád? az ügyet n,egl| 
van. L'gy találja, hu 
jogos kritika határai 
kodás miatt el is re

Pór » «Honi 
volt tegnap periéivel 
felült. A «Könyves 
bepörüite ugyanis dr| 
ezimü lap szerke- 
czinkograíust, mert 
produkálták nevezq 
perest dr. Draskóc 
rendű alperes, ki iid 
másodrendű alperes 
viseli. A perfeivétel! 
adta elü. hogy grólj 
nak csak a színei 
rezte meg maganl 
jogát ruházhatta uíl 
nek nincs a perlési] 
szerű autotipia utján 

Előadta ezenfelül 
való jogát magútól 
ez évi márczius 9-1 
•alván, tőle arra « 
megengedte azt is. 
lalja s ezt alá is ;r 
zui jog bitorlóa 
nemcsak elutasítani 
és kiadónak okozol 
Egyúttal, mivel per] 
ellen szavatossági 
vészt is perbe hivji 

A felperes re=zt 
tárgyaláson fog vd 
jogaszxörök, m,nt 
kisérnek.

— Sajtópör az] 
ezimü lap ellen, ml 
főügyész sajtópört 
eünk» ezimü czikkl 
lését látta. A fuüíl 
btkv. 141. §-ába ül 
Lajos, Ferencz Fel 
melye ellen. Az i| 
László.

— Érdeke« elv
fiának egv.k közel] 
szerint - a" volt 
egyik birtokának 
tett a bérbe vett 
követette a tár=asd 
lak beeséríékét. Aj 
mely felperes ke 
utasította el ■. h]
ideiglenesen b:riok 
haszoothajió és áil 
beruházásokat te;z 
szerződéses megd 
tárgyával együtt a] 
s nem kényszerüli] 
megvegye; e részli 
különbséget, hogy 
tudtával és beieeg]

— Félmilliós 
a napokban végta] 
Friedmann Mór é! 
czeg bukási ügye l 
lusa idejében, 11 
hogy hitelezőit kié 
azoknak kezeles vl 
van. ezek részvét;j 
czeibul, hugv ez v] 
nak üzemet és eie 
Ivzöit. Ez a terv 
hitelezők «-gy igaz 
'uh a ezég uomaá 
meg be vitt vágyul 
forinttá] többre re] 
azuuálial a vzég 
H-rmann hitelező ] 
miatt vad alá heil

— A Sohneokei 
durt-csuiád e!ieni| 
ben megemléleztii 
alapjan jövő hó lj 
táriiaput. A tárgya 
Nutnlyr bíró lesz.]

G1
— Kaila.

metése vasárnap 
A gyáízszertartásl
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ügyi viszonyain azonban nem sok kifogásolni való 
van, mert a vállalat tiz< nhárom orvost tart, s a 
munkások közt eddig nem pusztított járvány. 
Ualiczia járásaiban, ahol a múlt hetekben tömege» 
kolerabetegedésekfordultak elő, újabb hírek szerint 
a járvánv szünőfélben van. Borszczow kerületben 
tegnapelőtt óta nem történt .betegedés ; Husialyn 
és Siekerzyncze helységekben.- peiKg tegnap két em­
ber betegedett meg gyanús ujnetek lyü?t s ugyan­
annyi gyógyult meg.

— Borzasztó viszontlátás. A pozsonyi városi ka­
pitányságnál egy tisztességes nő jelent ma meg, a ki 
— mint levelezünk inja — elmondta, hogy Hahn 
Apollóniának hívják és Bécsből érkezett. Hallotta 
hogy Pozsonyban kifogtak a Dunából egy holttestet s 
mert az 6 férjének fehérneműje .1. II. hetükkel volt 
jelülve s a talált holttest ingén is e jelölest találtuk- 
azt hiszi, hogy -elveszett férjére fog ismerni. Az asz. 
szonyt elvezették a' tegnap felboncvolt Malin János 
teteméhez s a bécsi .nő csakugyan férjét ismerte tűi 
benne. Ugyanaz a Malin János ez, a ki ez év mar­
ija.; 31-én Pécsben azt a borzasztó kettősgyilkosságot 
követte el. A béc-ú rendőrség jól sejtette, hogy a 
gyilkos a Dunába ugrott. Személyleirása is egészen 
ráillik. A szánandó özvegy a rettenetes viszontlátáskor 
jjultan omlott a rendőrség karjai közé.

— Robbanás egy templomban. Tegnap este tíz 
óra tájban — mint egy Liittichhöl érkezett távirat 
jelenti — a Szent Jakab-templom bejáratánál egy 
bomba robbant fel. A templom és a szomszéd hazak 
több ablaka betört. Emberben nem esett kár.

Rövid hírek. Harcson 1‘nnkás/. György 
vasúti munkást a gyorsvonat elütötte, f.letbenma- 
i-adásához nincs remény. — Hudo/f sanation 
Schneider Ferenc-/, odavaló lakos 6 eves Hat egy 
ló úgy megrugta. hogy, a szerencsétlen gyermek 
szörnvet halt. — Tabajdon, Fejérmegyehen két 
ház az összes melieképuletekkei együtt leégett.
A kár meghaladja a 2UVO forintot. — Haras ti 
fa tabun szintén nagy tűz volt. a nedv liz paj­
tát. szalinakazalokat s sok szénát hamvaszlolt el.
A kárt 4UUÖ forintra becsülik. — Bahsajulrún 
Potzmann Ferenc?, parasztgazd.it hét odavaló em­
ber bosszúból agyonverte. A gyilkosokat Imaitóz- 
tatták. — Hihncf/en Kozary Gyula gyóg-iíhatlan
betegsége miatt fölakasztotta magút. dini gyes-
ltod'.oson Horvath Janos előkelő iiilu birtokost 
íeiesége féltékenységből agyonlőtte. A gyilkos asz- 
szonv eltűnt.

— Részegen a más világba. Különös öngyilkos­
ság történt vasárnap délután a ferenezvároG púlya- 
.dvar közelében, a magyar államvasutak pályatestén.

A rendkívüli forgalmú, rendező pályaudvaron lolylun 
c ide s oda járnák a lokoiuolivoL, úgy, hogy a 
.emérdek sinpár közt járókelő vasúti alkalmazottaknak 
is éber figyelemmel s óvatossággal kell a veszedelmes 
helyen jármok. Tegnap délután, a mikor ép több 
mozdonynyal tolattak kocsikat,- Dénes ferencz, való­

di alkalmazott, részegén dühöngött a sínek közt.
Egyszerre csak észrevette, hogy messziről feléje tart 
az egyik mozdony ; Dénes r-szeg füvei egyet gondolt, 
»feküdt a földre s a fjét ép a sínre tette. A moz- 
ionv pár pillanat alatt odaért s a kerekek letört- 
zették a részeg ember fejét A rögtön megtartott 

. zscálat során határozottan megállapították, hogy 
Dénes vasárnap reggel a-vágóhídi kocsmában íüorL- 
...nak beszélte, hogy -még ma megölöm magárnál A 

. »mtauuk is azt vallják, hogy a részeg emu r egesz 
nyugodtan feküdt a sínekre, s a mikor már lefeküdt,

■ kedvűén kiabált az utolsó pillanatig. A rendőrség a 
holttestet a halottas házba szállíttatta.

— B rendőri sajtóiroda hírei Hirtelen untál.
1 "iros;Julianna, megyeri szül. 52 éve» cseléd a c-m 
ruóri-ut 32. sz. a. vendéglőben hirtelen ringnál!, lbdl- 
1 estét beszállítottak a törvényszéki orvosiam intézetbe, 
hol a halál okának kiderítése végett tel fogjak hun­

jai. — Véres verekedés. F/ iihicirth Ágoston pa­
naszt tett a rendőrségnél, hogy az ej jel a Lökre i- 

5 tüzoltd-utczák sarkán ismeretlen tettes késsel üss e- 
nrkálta őt. A körülmények arra vallanak. Jhogy >e- 

. -kedés közben ejtették rajta a szúrásokat. 1- rüiiwiriel 
i Hókus-kórházban ápoljak.

— Égő asztalosmühely. Krisztin János asztalos 
nesler, Almássy-utcza 6. szánni műhelyében uguap 
seggei tűz ütött ki s a műhelyben elneiyezetí bútorok 
-2v részét eliiamvasztol a. A tűz oka ismeretlen.

— Tüzvizsgalat a leegeit fatelepeken. A külső 
r.-repesi-üli lateiepeken. hol tegnapelőtt tűzvész pu-z- 

oít. vasárnap tartották mez a tüzremluri vizsga a-
• ot. A bizottság tagjai voltak Sa zerbov*zky fúga-
• anesuok. Szlávy reudörlanác-os. liuh.Ha kér. jegyző,
tiofhauser mérnök, a kér. e-küdt és k-inrnys pro. 
A bizottság megáilupi uíta, hogy a tűz Zerkuntz *-s 
Goldberg iateiepéu támadt, még pedig az is­
tálló m-llett levő fészer gyuladt ki, mely­
ről a tűz gyorsan elharapózott az egész te­
lepre. A Zerkovitz-féle telepen senki sem volt. 
c-ak a felügyelő helyettese aiudt az országidra eső 
kis házban. Így a tűz valószínűleg gyujtogalas altul 
keletkezett. A gyújtogató kinyomozasat nagy ereiylyel 
folytatja a rendőrség s már eddig is több embert ki- 
naligatolt. Ezek azonban a gyújtogatásról tudni sem 
akarnak. A bizottságnak a következő károkat jelentet­
tek be: Zerkovitz és Goldberg 122 ezer forint, bizto­
sítva 100 ezer lórimig : W'ellisch Nathan utóda 100 
ezer forint, biztosítva 190 ezer forintig ; Uten er és 
Quittner 48 ezer forint, biztosítva 5U ezer ioiinlig ; 
inger Gyula 9 ezer forint, biztosítva 12 ezer forin­
tig; Szietics ácstelep 1 5 ezer forint, biztosítva lu 
ezer forintig. Szóval a bejelentett kai- közel .»ou ezer 
forint, melyet az A=snurazioui Generáli tizei, mert az 
összes telepe* ennél a társulatnál voltak biztosítva. 
A bizottság a tűz színhelyén újabb telepek felállítását 
csak tűzrendészet! kikötések mellett engedi meg s 
javasolja a tanácsnak, bogy általában fatelepek enge­
délyezésére és faanyagok raktározására szabályrende- 
et készíttessék. Szczerbovszky főparancsnok a tűzről 

a fővárosi tanácsnak hosszabb jelentést tett, melyben 
elismerését fejezi ki a budapesti m. kir. államrendőr­
ségnek. tovabná a lG-ik huszárezred és tiS-ik gyalog­
ezred parancsnokságának. A katonaság es rendőrség 
kőzremuködese néiküi ugyanis még az így elért cse­
kély eredmény sem lett volna elerhető.

= Legjobb répamagot, úgymint eredeti sárga 
cberudorfit. eredeti saiga olujbogyóaLkut, eredeti 
vörös Mammut hot tetemesen leszállított áron Muuthner 
Odún magkereskedése Budapesten szállít.

A májusi előléptetések a hadse­
regben.

Ma jelent meg a hadsereg rendeleti közlönye, a 
májusi előléptetésekkel. A rendeleti közlöny e 
száma sokkal vaskosabb, mint rendszerint, a mi 
mar külsőleg is arra mutat, hogy az idén az elő­
léptetettek száma sokkal nagyobb mint máskor. 
Ha a rendeleti közlöny első oldalát felütjük, rög­
tön szembe tűnik, hogy a tábornoki karban is 
rendkívüli sok rangemelés történt s a tábornokok 
zatna tetemesen megszaporodott. Táborszernagy­

ává. illetőleg lovassági tábornokká bárom altábor­
nagy neveztetett ki; aliábornagygyá 18 tábornok 
léptetett elő. Ezek között van a Theréziánum meg 
n katonai földrajzi intézet parancsnoka is. Vezér- 
őrnagygyá negyvenkét ezredest léptettek elő. A 
tábornoki karban tehát mindössze hatvanhárom 
előléptetés történt. A törzstiszti karban szintén 
meglepő sok előléptetés történt, különösen az ez- 
- desi és alezredesi rangra. Őrnagyokat aránylag

feltűnően keveset neveztek ki, kivált lia figyelembe 
veszszük, hogy az 1892-iki delegácziók által min­
den ezred számára egy uj törzstiszt szavaztatott 
meCT. Ezredessé negyvenbárom alezredes; alezre­
dessé ötvenhárom őrnagy, őrnagvgyá száztizénImt 
első osztályú százados neveztetett ki. A törzstiszti 
karban tollát összesen b'tseástizelőlépietés történt.

A következő kinevezte!esek történlek.
Frigyes föherczeg aháboinagyot. az 5. hadtest-pa­

rancsnokot Pozsonyban tuborszernagygvd, Ottó fólier- 
,.7pit alezreóe-t a 9. sz. huszárezredben, az ezred 
•z -édesévé. Ő felsége továbbá kinevezte gróf Hunyady 
Kálmán ait;-hornagy I ószer tartáeiu-stert lovassági tá­
bornokká. Beicher Józsel alt honi -gyot. a 14. hadtest- 
parancsnokát Innsbruckban tiiborszernagygyá; altáhnr- 
mi2yokká a következő tábornokok neveztettek ki : 
nnirenliorsti Kost ersitz Károly, a 10. gyaioghado-ztaly 
parancsnoka, lovag CuUuelli Miksa, a •’■4. gyalog- 
h.olosztulv parancsnoka waissolmi lovag Bilimek 
Hugó, a*3-2. gyaloghado=ztálv parancsnoka, Klobtts 
Hugó, a 27. gyaloghadosztáíy parancsnoka, egbelli 
Znvtsek Károly, a kral.ói lovassági hadosztály 
parancsnoka, báró Jtotiimer \ ilmos, a 31. gya- 
logliadosztaly parancsnoka , rheinvvalli .Müller 
Ágost, a komáromi várparancsnok, nemeslágodi 
Sz re tics József, a l.tidovika Akadémia parancsnoka, 
Kiehnansegg Osvaid gróf. Fokomy Hermann, a 
17. gyalogezred parancsnoka. Arbter Emil, a katonai 
földrajzi intézet parancsnoka, Hirsch Vilmos, a 49. 
gyaloadandár parancsnok a, A n cárin i Oktáv, a 8. gya­
logú sudár parancsnoka. Kozák l.ujos lovag, a There­
sianum parancsnoka. Hartmann tenne/., a 24. gya- 
loghadosztaly parancsnoka, Dillrnonti Dillmann Fer­
dinand, a 35. gyaloghudoszlály parancsnoka, l-alk- 
hatiseui Feck Iliig -, f 3S. gyaloghadosztály parancs, 
noka és Lelt marin Ferenci, a 69. gyalozhadosztaiy 
parancsnoka.

Tábornokokká kineveztettek : Balter János, 
lovag Hitt ma yr Iguaez, leiu.hmgi Hóra József, 
szentmii.iósi Bakonyi Károly, grot Seitl i pprnbach 
István, líous Miksa, szeiitinih Jlyi Clair Gyula, Jui- 
tacber Gyula, táró Spiegeljeid Józsel, Cerri Ká­
roly, Schokrobanek Nándor, wallersbergi .Voicy 
Kde, liantjg János, lovag Dyleicsky Antal, Hochs• 
mann Józsel, báró gallensteini Galt Rezső. Liter 
Gusztáv, Alizár József, Midiik Urunk, felsö-eóri 
Farkas Sándor, Teinzmann Viktor. Wiener Laios, 
donnerbergi Hoffmann. Ago--!, vaiesi I a restin tu 
Malian, lindenbaciii Karners báró, Buss Hermann, 
('zeyda Frrencz, Schraud Emii. Fatkorios Juzsei, 
szenlgvörgi Jablonczii Sándor, Hasp Karoly ‘áss!
T,vailar. báró Scotíi Fülüp, Kniu’tz Janó--. d-»- 
bmgi Koblitz Gyula, báró Krtiusz Viktor, gróf 
galiitz-temi Christa! nigg Aliiért, Kirchhammer 
Sándor, lovag Steel> Gnrisliau, Fiegg Ignác/, és 
lovag Síéin nyer karoly.

Ferencz Ferdinand iöli-rcz-’g tábornoki a 38-ik 
gy. Ingdundar parancsnokánv neveztetett ki.

U tclsi ge Schmidt~ Mólcz altáborniigyol. a 13 ik 
gyatoghadvszlály parancsnokát ez állasától lel­
mentette, fontai tv ;in más szolgálati ágra való al- 
kalinaztatásat. Zsoldos Ferencz tábornokot . a 
79-ik houvedgyalogdanii.tr parancsnokai, a közös 
liadiigvmini-zienuiu os/táiy.önökévé nevezte ki. 
Devényiíjfalui Andrássy Gyula altábornagy, az ó-ik 
magvar honvéd kerület parancsnoka <ajal i:ereim»re 
nyugdijazlott és az ai*.dominál a E pót-rend lovagke 
resztjével tiintetleteti ki. Sag Vikior altábornagy a 
Hl. magvar hoiivédkei oi-t parancsno .avá, i»alord-job- 
baha/ai Bolla Kálmán tábornok, a 7G. magyar tionved 
gvaiogiiandár paranc móka. a Itt. magyar iiouv-d ke­
rület parancsnokává, an-heni Galt]ern f.gmond Gusz­
táv gróf, az I. hant I mii ..ki ioii -ke a 49. gyalog- 
hadosztály paranesimkáva neveztetett ki. Feshe Ka­
roly lovag vezérőrnagy, a S had -»!* műszaki ionoké, 
li...onio miliő -i gbe.'i az 1. haut, itiez iielyeztetelt at.

Ezredeaekke neve/tettek ki : a vezerkarban a kö 
veik- zo alezredesek : S Icdler Ferenc/. Schreiner \ ik- 
tor, Sviuku-sky Károly, Kummer Henrik.

A gyalogságiiul és a vadászoknál : sachsen- 
tlilirni Gatitscu Gyűlt, gro-'slaniu Kattan Md.Sa, Mit 
tausch Kudo f, Si-limitvhait' -n Ferenc . czarenai 
Zaiaczkovv-zki K á '.mér, Schaell-r Vilmos, Iruka Ka 
roiy. Svlu illek Karói ., -terideldi kriegelslem Károly 
Donholler Gusztáv, Augé Ferencz, tiieniaiek József 
F.mdt Sándor, Ling K .roly. For-; ner Karoly, lovag 
tra unsi-i Poli.ka Touoi. li au Jakab, Meirich Gyű.a, 
Kt-gen-purskv Karolv, Steinberg Janos, Suidiuaiiu 
Emil, quintenbaciii Kidőli Ferencz. Köztibe Mikii 
Klavvehl Ágoston, lovag Aulicliiit-rg Móricz, L- rimauti 
X meze;

a lovasságnál : Ttirkovits i időn. gróf Nostitv Kién 
J .tr-s. görgő, cs toporczi Gö.g y Jo. sei. lel.-o- 
ais.í-iiittkai Kot k .y -Jmos, lovag n-uUoríi Kachodskv 
István, vvolii umif.i giol il-dilz Miksa,

a hadmérnöki karnál: iovag llosner Frigyes 
Wisxneker Ferencz,

a run u keze lesi szoknál : I. usmei-:l-r Manó, 
a hadsereg ulloinunyáboH : uhidebuigiKaiiv.it 

Károly, W a Izei Cézár, ilassiUger Ferencz, ketlemuii 
Kellner Lajos.

Aiezredeaekké : a vezérkarnál a következő or 
nagyok : hour 1-erem . Georgi frigyes, Miuareb 
Fi.sgeia.ii S.ndoi, 11 Ifiiiaun Hugó, Hornik T..dor 
Horlstcin Lothar. Ir.jmm Feídmand, tlöhm-Ei molli 
E ie. Kll ni/.er Karoly. eh- i-.lioft \\ euer 0 '/.kár, 
Gangl Ede. Dankt Viktor, N»iri Sándor. lovag 
gieslmgi Gies Arthur, ko.ozsvaii Kolozsvár D -. o.

A ift/ulogságná1 s a vadaszcsipátoknál pd-.ieki 
Tartiuk Mihály. Kudnor-deckii it p|ioiyl. ehrenvvarti 
fhaiidiergci l.sslei Vilmos, murai Komiankuvvski Kas- 
hit. orienbtirgi Melzer Ferenc/, Kiedí Lurmcz, Davi- 
do.ics Sándor, kianiucii Józ-ct, N umatm Armin. Sie- 
i.ert Ede, 11; imam F. i-cioli, Doros-mü.-ti Márkus, Bar­
kó vu-s Joz-ot, Make, ki Aiajo . Lierndarskv B»liz<ur, 
M.loje ic- I Iván. Sediar Mikló-', Bi>ilenbacti Ferdi- 
n.iiid. S tirmer Suiclor, h-uleibéig Adolf, Zeruvicza 
1.0-, lowcziczi li-yda József. Kölsch Karoly, Luyczki 
'léotid, S/.aiav Jó/seí, ZiW.-a Allred, Eder Gyula, Kari 
Ferd.nánd, Maim-si Károly. * Kiomr Komád. Weiu- 
hofer Henrik, galateoi Nub.l» Attred, Moravvitz Bucloll, 
Lt-ck Luj.i■, Kangtici .1 aQOe, i.uíd. iiteld. Wucherer Ká­
roly, Ki-itl r f eidinánd, Sknbe Viktor, 1 ráncé clnni 
t ri-zye . kövest,azai Köves Ármin, tieraath Alfonz, 
ebeiibuígi Her.nevogl Henrik ; a lovasságnál : Mo- 
pchitz Karoly, niilz ngi Scíirenk Ernő, Jovanovics György, 
Sclimidt János, gyúrván Stupka Tódor. Iiolzhauseni 
Zwakh l eiencz. Fittes Félix. Rechausky Rudolf, Man- 
deisloli János, wei-seufeldi Weisz Ariemonl ; a tüzér- 
ségnél . Wait/. József, Verrette Ármin, Schleiss József, 
a hadmérnöki karnál : Gaál Ágoston, Kizzighelli 
Józ.-ei, haltouai 1 tollmaiin Albert, lorsclicimi Winter 
Károly, Kieger Ferencz, avrenaui Bobrelzky Karoly, 
Leithuer Ernő ; a vasút és távlróezrednél: Kcjne- 
novie Félix ; a hadsereg állományában : tliurn- 
felsi és ierkleheni Reinhart Ármin Ritsctier Ágoston, 
Skwor János, Kraner József, Bartii József.

Őrnagyokká: az első aeriére testűrségntl : 
Schmidt Henrik, Su-ss Gusztáv testőr-altiszteket és 
századosokat ; a magyar királyi test őrség nél : 
szakolezai Koreska Alajos testőr-altisztet és századost; 
a vezérkarnál a következő századosok : Snlu Gott­
fried tiarensfeldi Rheinen Adolf, kmli-:uh <időn, gel- 
derni Golems Einti, Catti Norbert, straussen- 
biirgi Arz Karoiy, Ubaldini Hugó, Gi ies-ler An­
drás, Dvorak Károly, Ljubieic István, Eekardt Fri­
gyes, lagliunoi és taígatei gróf Marenzi Ferencz, 
Allmann Robert, Kermpoiir-h Frigyes ; a gya- 
tagságnál és vadászatapatoknál : Fáhndricli 
l iilöp, Zupán Ernő, f'ívlmatek János, Iliid f.d», Kett- 
ner Richard, Siber Alfréd, liunsch Rezső, Saluda 
Henrik, Lnkseli Henrik, Jedynakiewicz Ulászló, Kisela 
József. Schmidt Józsel, Weiss Ignácz, Rascbendor- 
fer Józsel, Meissler Vilmos, Seheiger Ferencz, 
Wrchovszky Henrik, Gabiiéi Károly, griienbüheli 
Mayrhofer Nándor, Tbelen Rezső. Hettwer Emil, 
Giovannini Nándor, Cz.vian György. Nuhlis _ Ala­
jos, Fisciier Imre. Sommer Károly, Neuwlrth Ödön, 
elbreiclii Bohács Venczel, Rechbxch Fülop, kortschaki 
Kottowitz Gusztáv, Hrusciika Ede, wartenscbildi Mart- 
raanu Vilmos, Liemert János, Huber Károly, 0. ics 
Miklós, Schmidt Pál. Polovics Ed», Bier Alajos, A mich 
Ernő, mörkensteini Mörk Venczel, Kuss Gyula, Bo=anac 
Ágoston, wallensterni Sctimdler Karoly, faikenuergi Berg

Károly,Rultner Alfonz, Wittmann Ede, Sclieer Reinhard, 
Köstner János, Bock Rezső, de la cerdai Sanchez 
Lajos. Kovács Antal, Kreipner Frigyes, Csák Ferencz, 
Szulakievvitz Ferencz, Schmid Károly, Schmidt Bruno, 
Rizy Ferencz, Lippa Pál, Arendt Lajos, Fanta 
Gyula, Grössl Károly ; a lovasságnál: Sieber 
Henrik. Delena Rőbért, Pizzighelli Ottokár, Felz- 
mann Adolf, Sticlian Gottfried, Saghtirg Walther, hr. 
Wernhanlt Pál, Hoppé Alajos, Davidov Szvetozár;

a tiizörségnél : hernkopli Slockar Károly, fried. 
József, Lux Antal, Erle Kázinér, Baumann Antal. 
Kriszten Vincze, Dragacs István, Brilli Henrik; a had­
mérnöki karnál: Beranek Viktor, Wenko Robert, 
Janovvsky Gyula, Tarbuk János ; a vasut-ffs távíró- 
ezrednél : í'uxbaiimer Alajos; as egészségügyi csa­
patnál : Libano Norbert, Schuszter Ferencz;^ a vo­
nat csapatnál : Dodekind Ferencz, Riesz Gusztáv, 
Schönauer Adolf; a ruhakezelési szaknál : Róza 
Ármin; a méntele péknél-, grí Riidenhauzi Kasztéi Ármin 
a hadsereg állományában : Tanhenriedi Kan ez 
János, Sontschek Rezső, Theodorovics János, Schramme 
Rezső, Frank Leonhard, braesevgaji Woi no vies György, 
Kempf János, Radványi Antal Spiegl Frigyes, szigetaci 
Sabalov lJalázs.

SZÍNHÁZ és művészét.
— Am. kir. operah&zban tegnap lépett fel másod­

szor Lorrain Jenő a párisi opera tagja, szerződtetés!
zélhúl. Ma is megerősítette első fellépte alkalmával 

róla mondott véleményünket. Hangja tömör, erős ba­
riton, melynek azonban zománcza hiányzik. Mély hang­
jai gyengék és színtelenek, a közép- és felső-fekvésben 
azonban erőteljes és domináló. Szép énektudása s 
közvetlen hatásra számítolt eleven játéka ma sem té­
vesztették el hatásukat s különösen a tereador-dalt 
oly tűzzel és szép játékkal interpretálta, hogy azt a 
közönség zajos tapsaira meg kellett ismételnie. Kívüle 
Hotter Gizella, Kaczér Margit és Abrányiné adták 
jól szerepeiket.

— A budapesti zeneművészkor mára hirdetett 
hangversenyét közbejött akadályok miatt a jövő hétre 
halasztották.

— KalmannRezső tatai karmester *Enok Arden» 
eziniü egy lelvouásus dalművéből, már megkezdték 
zenekari próbákat az operáimban. A dalmű 
«Fjszaki fény> eziraii báliéit újdonsággal együtt m»g 
a jövő bet folyamán bemutatóra kerül.

— Az epreskerti mbvésztelep az idei tavaszon 
nevezetes átalakuláson ment át. A festő mesteriskola 
és szobi-ásziskola mellett teljesen elkészült az a festő 
mesteriskola, a mely Jjotz Karoly igazgatá-.a alatt 
all. A terjedelmes park közepén pedig felállítottak a 
régi józsefvároá Kálváriát. Ennek az érdekes mii 
emléknek a kifeslését és szobrokkal való díszítését 
most végzik. Méltó pendantja ennek az a romkápolua, 
a melyet a restaurált Mátyás-templom régi köveiből 
emeltek. Maga a kert szobraival, árnyas lugasaival, 
szükokutjaival és érdeke, díszítéseivel elragadó kepít 
nyújt. Az ott dolgozó művészek mindent elkövetnek, 
hogy a regi epre-kert igazi művész-otthonná váljék.

A Compagnia Goldonina első 
előadása.

Goldoni emléke Olaszországban ép oly halhatatlan, 
mint a in.lyefi Moliére-é Francziaországban. Az előb­
biről szeretik is mondani, hogy az olaszok Moliéve-je. 
Csakhogy ez a hasonlat nem egészen helyes. GolJuui, 
a ki az óla«-/, szinmiiirodalniat másfél századdal ez­
előtt megalapította, sok tekintetben eltér Moliére-lól.

A koszorús olasz mester szinnniveiben tisztán a nép 
alakjaival foglalkozik, melyeket örökbecsű humorral 
rajzolt meg. és ezáltal alapját vetette a világ összes 
deszkáit bejáró klasszikus népszínműveknek. ‘Bajazzók 
és Cavalleria Ruslicana alakjainak ő? típusait meg­
találjuk Coldoninak csaknem n-gnden egy.-s színmüvében 
is. Az ola=z színházak műsorát ma is nagyobbára Guldum 
színmüvei tölti* be és a közönség csuk úgy tapsol és 
nevet minden egyes népies jelenetnek, mint a hogy 
nevettek másfél századdal ezelőtt.

A sticészlár'aság, mely ma este a városligeti szin- 
kőiben Coldoni egyik legnépszerűbb vigjátekát adta 
elő, Olaszországnak elsőrangú müvészcsapatja. Az
olasz maestro nevét viselve, főleg arra hivatott, liugy a 
Guidoni-kultuszt klasszilcusjmagaslaton művelje és ápolja, 
a miért is az ohvz kormány jelentékeny szubvencziú- 
v.d segíti. 3'cleu Velenczében játszanak, tavaszszal 
részint Olaszország nagyobb városaiban, részben pedig 
(nagyin ritkán; külföldön mutatkoznak be a közön­
ségnek.

A Goldoni-féle társaság, buzdulva Duse lelkes foga­
dásán, ez idén szerencsét próbált — Budapesttel. 
Tagjainak száma harminczkettó, kiknek igazgatója 
Gallina Giacinlo, a hires olasz szinmüiró, a ki a 
mai olasz s/inmil-iroilalom Goldoni-ja. Az igazgató 
öcsc-se, Gallina Eurico pedig az olaszok L’jházy 
Edé je.

A ma este szakadatlanul tarló csúnya tavaszi eső 
lehetetlenné tette, hogy a még oly kicsiny városligeti 
színkör is megteljék közönséggel, a mit ez a jeles 
olasz szintársulat mindenesetre megérdemel.

Mindezáltal a színházban rég nem tapasztaltunk oly 
lelkes hangulatot, mint épen ma este, a városligeti 
színkörben. Az első felvonás után még egy kissé gyér 
volt a taps, de innen kezdve a taps. az elismerés 
lavinaszerűen emelkedett és még az előadás után is 
perezekig maradt a közönség, hogy tapsoljon a jeles 
olasz művészgárdának.

Goldoninak egyik legnépszerűbb vigjátéka, «Le 
Baruffe chiozotte» (RenJbehoZott veszekedések) ke­
rült színre.

E jeles vígjáték, az adriai tengerparton élő olasz 
halásznép idilli életét mutatja be, bájos egyszerűség­
gel. Meséje oly kevés, hogy inkább alakjai nyomulnak 
előtérbe, melyek mindegyike felejthetetlen derültsé 
get Lelt.;

Chioggia vidékén vidáman cseveg a fehérnép, ki-k 
az urát vagy vőlegényét varva. Mikor Tofoló, 
csinos bárkás közibük kerül, a leányok azonnal 
összevesznek miatta. A csinos fiú, egy szép sárga 
sült tököt nem a kedvesének adta, hanem 
vetélytársnőjének. Haza jön a férfinép, a melyet a 
sült tök kérdése legott belesudor a háborúba. A por 
lekedések a hiró elé kerülnek, a ki elfelejté az igaz 
Ságot kimondani, mert beleszeret néhány szép halász 
leányba. A vígjáték végre általános kibéküléssel 
végződik — este kilencz órakor.

Még nem szólhatunk részletesen az egyes színészek 
játékáról. De u mi legott szembeütlik, ez az a pom 
pásan egybevágó és szigorú művészi szabatossággal 
betamill együttes játék, a melyet a társaság a mai 
bemutató előadáson tanúsított.

A szereplők a természetesség és az egyszerűség ne­
továbbjával mozogtak és beszéltek a színpadon. Friss, 
eleven élet tárult fel a néző közönség elé és még 
a legutolsó némaszereplő is hűen mutatta be az 
életet és valóságot.

Legtöbb tetszést arattak. Gallina, Jdbbri, Martini 
és Baspini asszonyok és Contorti meg Giardini 
urak.

Holnap az előadást megismétlik. (». 5.)

SPORT.
— A magyar kerékpárosok május 3-án, 

megalakítják a magyar kerékpáros szövelke-set, 
hogy együttesen jobban érvényesíthessék jogaikat.
Az összes budapesti és nagyobb vidéki kerekpáros 
egyletek ri szt vesznek az ünnepélyen, melyet május 
3-án rendeznek a budapesti kerékpáros egyletek, úgy­
mint : a hullnia ni. b. !;., a nemzeti k. e., a budai 

e., a budapesti k. e., továbbá a magyar athletikai 
klub, a budapesti torna-klub és a magyar testgyikor- 
lók köre. Az alakuló közgyűlés május 3-ári d. e. H> 
órakor lesz a városligeti nagy sörcsarnok helyiségei­
ben, délután 3 órakor pedig kerekpáros versenyek lesz­
nek az ügető versenypályán.

— Lóversenyek Boszniában. Sz.enzdcziós s a 
maga nemében exotikus tervvel lepte meg a magyar 
lovar-egylet és a bécsi Jockey-klub - Kallay közös 
pénzügyminiszter kezdeményezése folytán — a mon­
archia sportvilágát. Lóversenyeket, még pedig nem­
zetközieket fognak rendezni a görbe országiján: 
Boszniában!

A majdnem hihetetlen terv lénynyé lesz egy oly tar­
tományban. melyben a telivér tenyésztésnek sotia 
nyoma sem volt, nemzetközi versenyek fognak ren- 
deztetni. Magától értetődik, hogy egy ily fényes mee­
ting megtartása Boszniában sokkal fontosabb a tarto­
mányra nézve a politikai és társadalmi szempontok 
tekintetéből, mint a milyen lehet a sportra nézve 
telivéranyag tenyésztése tekintetéből. Mert hogy ezen 
meeting alkalmával Bosznia és llerczegovina mérvadó 
és intelligens része teljes számban össze log gyűlni 
Szerajpvúban, kétségtelen, s hogy ez nagyban hozzá 
fog járulni a népesség assituditacziójahoz, hővebii oka- 
ilatolás nélkül is érthető ; hogy azonban a lóverseny­
sportra nézve lesz-e valamely kiváló előnynyel ezen 
meeting — az a jövő titka.

Mi mindenesetre legnagyobb rokonszenvvel fogjuk 
kisérni a szerajevói gyep eseményeit, noha tudjuk azt 
hotry azou esetben, ha ezen versenyek Carlsbadbau, 
Balatonfiireden vagy valami más fashionable helyen 
tartatnának meg, sport-szempontból is sokkal nagyobb 
lontossággal bírnának.

Csakugyan u szive fúj a sporlsmanek, ha látja, 
hogy a külföldön mily lázas eiuvel t-s fényes sikerrel 
eolüozuak a versenyterek deezentializácziója érdeké- 
ben. inig nálunk sehogy sem akarnak a status quo n 
változtatni. Lóverseny Serajevóban ! Ki hitte volna 
ezt meg csak három évvel ezelőtt, s nem lehetett 
volna-e -okkal inkább Carl-hadra vagy Balatonlüredre 
gondoiui ? !

Az időpont — július lő és 17-ike — igen jól van 
megválasztva a mennyiben Krakkóban juuius 29 ikén 
végződnek, Tátra-Lomniezon pejig csak joints 29-én 
kezdődnek a versenyek, s Így nemcsak hogy Le heti 
pihenése vau az anyagnak, de van idő elég a szerajevói 
utaza-ra és az ottani terep megszokásához. A propozi- 

ziók részlete- megbeszélésére más alkalommal fogunk 
visszatérni, ma csak a nevezetesebb futamokról emléke 
zönk meg, melyek közül a jO.UUÜ koronás császárdij 
a legszembeötlőbb. Ez a tuíam három éves és idősebb 
kontinentális (kivéve a francziákai) lovak számára 
vau nyitva és legnagyobb örömünkre Deiby-távra szol- 
Egváltalán*domiuáló szelepet játszanak a hoss/.ntávu 
futamok, a mennyire 1 tiOÜ méteren alul egyáltaláQ 
nincsen item. — A második nagyobb dij a t’Ü,000 
koronával dotált »Hii.tzse verseny , mely ugyan 
azon lovaknak van nyitva, de csak mériöldes jutám. 
Ez a verseny handicap, míg az előbbi sutvkülöubüze- 
tekkrl és engedményekkel lesz futva.

Négy futam a programmon levők közül nyitva van 
bármely országból jelentkező paripák számára, köztük 
a yüOO koronával dotált st ^ is, mely
különben az egyedüli urlovasok által lovagolandó 
verseny.

A propozicziók a legnagyobb figyelemben való ré 
szeméit méltán kiérdemlik és ezentúl inár csak az 

olna kívánatos, hogy a nevezések ép oly jól sikerül, 
jenek, mint a hogy a programul ö-szeálhtusa si 
került.

gen-oel galoppozni. Nem nagyon dicsekedhetünk te­
hát a hároméveseink klasszisával, meiv talán még 
Achilles II. évjáratánál is rosszabb. Aztán videaut 
consoles, hogy Ausmärker ne főzze le crackjeiket a 
nagv napon. A lobbi futamok érdeltfeszilök voltak s 
a következő eredményűvel végződtek:

l. GálIáth-verseny. 4S00 korona, 12<X) méter. 
Ca.pt. Mill o. in. Bolond könnyen J/4 hosszal első, 
báró Fodmoniczky G. Meltúsáyos ur nia-odik.
2 hosszai IJékás harmadik, aztán Miniszter. Ruchuer, 
Váratlan, Gurul. Totalizator: ő : 3*í. Helyrefogadás; 1. 
2ő : 1 lő. 11. 2.Ő : 327.

II. Handicap, 2800 korona, 1300 m. Capt Violet. 
r, é. |i. k. Springái küzdelem után lejhosszal első, 
grfőf Wenckheim Dénes 4 é. p. in. Yankee mám. 
dik, nvaklio-szal Babonás harmadik, aztán Botund, 
Elza, Totalizator: ő : 2ó. Helyrefoga.iás : 1. 2Ő : őü.

2Ő : 70.
III. Trial stakes. 34,000 korona, 3 éveseknek ’ 

1(100 méter.
Báró Vchtrifz Z-. sg.-i m.: Kozma ŐC S. Bal- 

főni 1-ső, gróf Festet ich. T. p. k. Felle d’ur Ű41 ä 
Smith 2., Jnnkovich J. p. ni. Kein marad f.U k. 
Hu.dutde 3., gr. Apponyi. A. stp. k. AMegvesse 
f,4•/ Adams 4. Ugyanannaks. k. Coalition út1/, L. 
Fache, Dreher Á. p. rn. Geliebt űü Sharpé, gr. 
Henckel A. stp. m. Mindenes f.ő Brown, gr. Zichy 
\ I,, in. Car üti k. Hesp. Totalizator : ö : lu. 
Helyre: 2ő : 33. 11. 2ö : 42, 111. 25:3.8. Bírói 
Ítélet: Küzdelem után fejho-ztzal első, nyaktionzszal 
harmadik.

IV. Handicap, 2800 korona. 1000 méter. Péchy 
Andor Demrtri ns-a biztos ul */„ hoszszal első, gróf 
Henckl A. Siesta második, 2 „ hoszszal hátrább 
Baronin harmadik, aztán Appetit, Tiie Creole, Benza 
Ida, Ronnie Dundee, Geh h olen, Amulet, RainGi,
(álló. Baszornánt, Couleur. Totalizator: 5 : 12. Helyre

25 : 37, 11 25 : (,3. III. 25 : 03.
\. \ iztorony-dij. 4MX) korona. 2400 rr-'ter. lig 

Auersperg F. 5 »-. -ga m. Turul könnyen _ hosz­
szal első, gr. Foigách László 4. é. -ga k. Szélvész 
második, 2 hoszszal hátrább Calypso harmadik, há­
tul Pride. Totalizator: 5 : 31. Helyre: 1. 25 : 37,
II. 25 : 29.

VI. fíálverseny, 3800 korona, 2S00 méter. MichtU 
steiler J. százados Fitter Fas man -ja küzdelem utau 
tél tin- szál első, 1 élőéi pede második. Vámon a 
ru-sz harmadik. — Totalizator u : 18. Helyié 1. 25:
44.11.25:31.

VIE Wood ni a. akadály verseny. 7000 korona. 5000
m. — Kg. Auersperg IVrétiéi 5é. p. ru. Solitaire 
lov. Wiiliarii-on, feltartva 5 hosszal első, fi Ildin 11. 
második, lm! hosszal, Gusche! bau er harmadik. Tota­
lizator 5: 13. Helyre 1. 25: 34. II. 25: 24.

Lóversenyek Sopronban.
11. nap.

Sopron, ápril 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A soproni tiszti lóversenyek második napja, 
szakadó esúbeo. ssekéiy látogatottság mellett ina dél­
után zajlott le a következő eredményűvel:

1. Sikverseny handicap 700 korona, 2000 méter, 
hr. Fletzger Rudolf Ficswr-ja első. gróf Stahrem 
berg V. Alom ja második, Weissenbacher Aladár 
Bilincs e harmadik. Tot. 5 : 7.

2. Eladó akadályverseny. 1000 korona, 3000 
meter. Müller M. , Usus a első, gróf Bissingen 
Apollo ja második. Ácsi harmadik. Tol. 5 : 39.

3. fíátverseny. 800 korona. 2400 méter. Gróf 
Batthyány Gábor Barque-ja el-ő, Blünel O. 
Bajkóyji második, futott hat ló. Totalizator: 5: 15.

4. Kagy akadályverseny. Tot. és 2200 korona. 
4S00 méter. Öt ló közül el-ó Halasi/ Pál ezredes 
j%».-ja, második gróf Paar K. Metallist-je, harma­
dik Tiszavirág. Totalizator : 5:10.

5. Záró akadályverseny. Tot. és 1000 korona. 
4uuu méter. Négy lo küzdi első gr. Paar K. Boy-ja, 
második Vadorzó, harmadik Mátka. Totalizator: 
5 : 10.

Lóversenyek Becsben.
Bice, április 29. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.)
A tavaszi versenyek chief eventje ma dűlt el Freu- 

denauhan. A hideg, esős idő ugyan sokakat elriasztott 
a versenytér felkeresésétől, de azért az arisztokraczia 
és az aktive sportsmanek teljes számban jelentek meg 
a gyepen.

Kevéssel négy előtt szólallak meg a harancok a 
háromévesek egyik klasszikus futamára : a Trial- 
ttakes-ve. Nyolez lovat mázsaltak le a naydijra, kö­
zülük kettő : Coalition és Gar azonban csak pace­
makernek küldettek ki Allegresse, illetve K'em marad 
részére. Favorité az utolsó pillanatokban Perle d’or 
és Kozma voltak s kívülük még Allegresse és Nem 
marad iránt irányult nagyobb figyelem. A ring nem 
is csalódott ; mert c-sakégyan e négy felkér között 
duit el a verseny finisbe, melyből a legéidekfeszitőbij 
küzdelem után Kozma vált ki rövid fej hoszszal első­
nek Perle d’or elült, mely mögött alig egy ny.ikhosz- 
szál maradt el Nem marad.

Kozma lett tehát a Trial stakes győztese, mely győ­
zelem azonban éppen nem ragadtat cl bennünket, mert 
a mai lieros távolról sem dll azou a magaslaton, me­
lyen a korábbi évek győzői állottak. Be kell minden 
sportsmanek látnia, hogy Kozma a jelenlegi három­
évesek egyike abba a kategóriába tartozik, melybe 
múlt évben egy Märchen, egy Eris, egy Virad 
tartóztak : a második klasszisba. Hisz nem volt nehéz 
neki a mérföldön megverni a ilyet- Perle d’or-t, meg 
aztán kedden bizonyára jobban meg kellett volna 
nyúlnia a Kisbér versenyben Lindenberg ellen,' ha 
ezt felkapott jockeyja nem lovagolta volna oly elbi­
zakodottan hazafelé.
Lindenberg pedig tudvalevőleg egv héttel azelőtt 
hantokkal könnyebb sulylyal nem tudott egy Fukon.o

fővárosi ügyek.
Ingatlanok forgalma & fővárosban. A lefolyt hé­

ten átíratás alá kerültek u. ni.: a budai oldalán : Hu. 
au«z Ede 11. kér. iskol »-utcza 12. számú háza Wisch- 

uuvszky G tiszt ár Józ-e;,-» (Hagyaték), Vára-dv Lipól 
és neje 1. kér. -a-adi dűlőben iS 193. sz. telke Júiy 
írtért Krattei- Jőzseloére, Bart-ch Gyula cs neje 1. kér. 
kui tiezle-i dűlőben 0282 402 telke 2U.UUU írtért Gci ;; 
lei laajos é- nejére, Kart Nándor és neje III. kér. Má- 
tyáshegyen 4390 sz. telke 5UU irt Szigetin Ju*$ef é* 
nejére. Szikas-y Aladár J. kér. dohogó dűlőben 1 iJO'dtj 
sz. telke oito li tert Winkler Mátyás és nejére, Venczel 
Ferencz és neje 1. kei. ücinetvüigyLeri 7921/. r-7.. telke 
4uc> Írtért Ka bon József és nejére, Löwe Károly és nejt 
1 k»!-. kőbányai dűlőben 7000 sz. telke ]5UÜ Írtért 
t llauzer Józseftu re, Winkler Eva I. kér. posingeri ma 
jói ban 0188 sz. t'-lke Rutii Ft van és nejére. U/tati- 
azou 1. kér. köéihereki dűlőben 9102, 9800 sz. telket 
W inder te Uerekre. (Hagyaték.) tiorúás Gáspár és t-a.
I. kn. i-teidn-gyea 0998. sz. telke 30 Írtért Kidért 
Jánosra. Dönuk Borbála H. kér. türükrészi dülúbea 
5090,91. sz. telke 900 fiiért Nagy Károlyra. Fóv. 
közmunkák tanácsa II. kér. retek-uteza 3305/a. 
telke lh72 írtért Radocza Jánosra, Wittmann l-ivanaé 
1. kér. kntvülgyben 0542. sz. IcTe ÍOIJU Írtért Killett 
Jáno-néi a Suhondy Jozefa 1. kér. Cellértrakpart 23. 
sz. háza 4200 írtéit Budapest főváros közönségére 
Rukdu Lajos I. kér. Gellérthegyen 10.011. sz. telkének 
i ósm- Rukita lest verek re. Hauer testvérek I. lter. sa 
sadi dülőben 825., 1290/91., 1273. sz. telkei C2UU
írtéit Adame-,ky Józs-fnéra. Eder Antal 111 kér. 
szrpvölgyben 4001. számit telke 44u forintért Wieser 
Falra. Leborrérnovits Gáspár és neje 1. kerület sa- 
sadi dülob-u 5325. -záuiu telke 470 forintért Sieb- 
leicli Károlyra. Uzvegv Wei-z Károly né e- gyer- 
luru-i 1. kér. Verbuczy-utcza 3. sz. háza IS.I.'UU Írtért 
Horváth Bt la es nej »re, Sifiáy Kornél es neje 111. 
kér. Kzemiöhegveri 5202 03. sz. telke 300 forintért 
Müller Lajosra, l-eidiiotFr Antal 1. kér. hosszú-réten 
8831. sz. teleknek része 430 írtért üzv. Saxlebnet 
Andrá-néta, üzv. báró Geriiczy Vmczené 1. kerület 
országház-uteza 8. sz. liázuak része báró Geriiczy 
testvérekre, ugyanazon I. kér. tárnok-uteza 1. számú 
háza Staukován-zky János és Máriára (hagyaték), 
Kiudik Anna 11. kér. szegényház-uleza 20. sz. “háza 
Kludik Antalra, Jakabíl'y István 111. kér. Józsefbe- 
gyen 5397. sz. háza 5500 írtért Müller Lajos és tár­
saira, üzv. Trettina Ti vadai né 1. kér. Lógody-utezu 
71. szánni (elkenek fele része 1100 forintért Wallei 
Ernőre, Prohászka György III. kér. szépvölgyben 4082. 
sz. teleknek 1 l--32-ed része 95 írért özv. Hummer 
lguáczuéra, Pajs Jakabné és társai 111. kér. táborhe­
gyen 3153. sz. telke 140 írtért Szaiay Károlyiéra, 
Weher Józsel 111. kér. sz.épvülgyheti 4G29. sz. telke 
50 írtért Weiszdiár János és nejére, Ritzt Henrik Bi­
ker. táborhegyen 3281. sz. telke, 835. sz. telke Dxu- 
•zsák József es nejére) Nébeníiihr Katalin 111. kér. 
testvérhegyen 3957. sz. telke 50 írtért Finály Józsefre 
Wittek Maria Ili. kér. teslvérhegyeri 4005. sz. telke 
ltju írtért Henszler fóodre cs nejére. Spitzer Rozália 
éi társai 111. kér. 4281. sz. lelke 75 írtért Weber 
Antal és nejére, Irtzl Magdolna 111. kér. vürü>van 
utcza 49. sz. telkei kiskorún* Irtzl Jánosra, Zaupper 
Maria 111. kér. solmárvülgyben 2756. sz. telke 06 inért 
FinariJózsefre. — A pesti oldalún : Eniich Gusztáv 
IV. kér. Sebestyén-utcza 8. sz. ház.a 175 000 írtén a 
fővárosi közmunka-tanácsra, Ivanovits testvérek IX.
kn-, Kinixsi-utcza 9249 sz. háza 123.475 írtért
a magyar államkincstárra, Pofiak Mór IX. kér. külső
snroksari-utcza 9622 sz. teleknek fele része
31.250 írtért Bischitz Mórra, gróf Bún Ily György Mil­
ker. Mária utcza 35. sz. haza 22 OUÖ írtéi t dr. Por- 
jc-sz Zsigmond és nejére, Freyberger Sámuel iV 
kerület Károly-körut 26. számú háza 810.00Ű 
loriüiért Lnitersdorfer Lipót és nejére, Huzeiia 
Ele* és neje IV. kerüiet Ferencz Józsefrai. 
part 27;2S. sz. háza 250000 írtért a közmunka ta 
nácsra, Davidovics Etek VI. kér. Vörösmarty-utcza 53. 
sz. háza 77 034 írtért Baumann és Kölber czegre, 
Ybl Feiixné es társai Ml. kér. Miksa-uteza 25. sz 
háza 145000 írtért \Yildmaun Józsefre, Bulogii Sán­
dor VII. kér. uyár-utcza 14. sz. háza dr. Deutsch 
Izidor és nejére, Drucker József és neje IV. kér. 
Duna-uicza 13. sz. háza 51 000 litert gróf Károlyi 
Melindára. Iloiiib \\ ahrl Karolina Vf. kerület an­
gyalföldön 1538. szánni telke Holub Józseite. 
Degie Alu;Osné 1 \. kerület Duna-ulcza 12. számú 
háza 233.000 friert fóv. kö. munkák tanácsára, Schorn 
István és neje \ 1, kér. lőport an dűlőben 1742. sz. 
háza 21.6i 10 Írtért K<-11 Izsó e- társaira, özv. Stocic-sLa 
J.mosné es társai VE kér. bajnok-uteza 16 sz. háza 
22.Ü0U írtéi t Weinberger Ignácz és nejeie, '1 udoreszLU 
Pal IX. kér. gyep utez.a 8720. sz. télre 17.373 írtért 
Piirezeit Jakab és nejére. Schleisz Mihály r társai 
VI. kér. Szondy-Utcza 65. sz. háza 21 80S fi iért Bu­
dapest lói áros közönségére, magyar köip. Fróbel-nó- 
egyiel VE kér. aretia-ut 298.487. sz. lelke 22.954 licit 
budapesti lovasegylet rész vény társaságra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tudományos akadémia ma dél­

után 5 órakor összes ölest tart, melyen folyó ügye­
ket tárgyalnak és Margó Tivadar t. tag em- 
lékbeszédet mond: »Sir Richard Owen» levele/.*» 
ag felett.

t — A magyar mérnök- és épltóazegyeatilet gépé­
szeti é> bányászati szakosztálya Ciaju: tio 4 éti, ette 
7 órákul űir.-.t tail.

__A budapesti
tér tagjainak eg ha 
Lukács Béla kere-ad 
kérve a kér. pénztári 
határozata ellen, mell
bad orvos-választási f 
továbbá hogy a tagolt 
lássanak és hogy a ij 
citsa a kei- etűdüló- J
választására. A küldői 
A miniszter igen
döttRcgel és ^ ho- 
uket amaz élénk 
pénztár ügyei iráni 
éuiyozta, hogy <7 mini 
hive volt és azt f\ 
egészében és lia mel 
tenni valami, az rsaJ 
jég az orvosok szál 
ojO-ról 200-ra és azr
szüntessek, kik pad 
fugdossák; ez ilvenj 
A személyi nyugtázáj 
ben is a tagoknak aJ 
ez az igazgatóság ad| 
de mégis, hogy e 
tagok nyugtatva, 
eS kívánságaikat 
és rajta lesz, lie 
A küldöttek válaszj 
hogy ez is meg törta 
iieL^ türelemmel, mii 
izmosodik, hogy azif 
átadhassa vezetését! 
megvalósítva lett: a [ 
azokra különösen, ki 
iulézmétiyben — mól 
inert ezzel csak az 
igyekezzenek sesit-éd 
»egének nehéz nmiiil 
•/.ódve, hogy ez aitii 
előbbre.» Barálságc 
küldöttséget.

TÖRVÉN’!
— Henry Emilt I

khistát, mint távi™ 
tugházba vitték. A /| 
aláírni. A kivégzéj 
púkban lesz.

— Hauile váds-sl 
kúria, miül a «Szed 
Sima Ferencz e .»ül 
seluk eilen. Még 18Í 
ban történt, hogy SÍ 
együttes panaszt lel 
jete elé Tasuády Ac 
tettek, a nevezettne^ 
és fegyelem alá von» 
nájy eilen el is 
2 4-dikén a feg vélni 
iúggesztette ot. A 
Tasnádyt az ellen! 
Tacnádv lölmenlése I 
Vádi feljelentést Sirul 
őt nyilván hamisan [ 
vényszék és ennek 
iedett, hogy Sima 
gyakoroltak — mini 
szemben és igy b» 
további eljárást, 
nídv az ügyet n.egij 
van. L’gy tatai a. hu 
jogos kritika határ; 
kodás miatt ei is r*j 

-— Pőr » <Hon£ 
volt tegnap perlet vei 
előtt. A «Könyves 
bepöröite ugyanis díj 
czirnü lap szerte- 
czinkograiust, mert I 
produkálták n»vezd 
perest dr. Draskócl 
rendű alperes, ki üí 
másodrendű aiiiercsl 
viseli. A perfeivétell 
adta elő, hogy gróll 
nak csak a 
rezte meg maganl 
jogát ruházhatta úti 
nek nines a perlési] 
szerű autotipia utján 

Előadta ezenfelül 
való jogát magák-. 
ez évi márczius 9-1 
gatván, tőle arra sj 
megengedte azt »s 
lalja s ezt alá is ir| 
zöi jog bitorlás 
nemcsak elutasítani 
és kiadónak okozctl 
Egyúttal, mivel perf 
elten szavatossági 
vészt is perbe hívj] 

A felperes reszt 
tárgyaláson fog váj 
jogaszkürük, mint 
kisérnek.

— Sajtópör az] 
ezimii lap ellen. u»| 
főügyész sajtópör-t 
sünk.» tzim.i czikk] 
lését látta. A fóüíi 
btkv. 1*1. g-ába ül 
Lajos, Ferencz I"ej 
mélye ellen. Az i|
László^

— Érdekes elv
tiknak egyik közel] 
szerint - a volt 
egyik, birlúkának 
tett a bérbe vett 
követelte a tár=as 
tak bt csért éket. Aj 
mely felperes kei 
utasította el: hl 
ideiglenesen b:riod 
hasznothajtó és ál 
beruházásokat tesz 
szerződéses mega 
tárgyával együtt a] 
s nem kényszerülik 
megvegye ; e részlj 
különbséget, bog 
tudtával és beieeg]

— Félmilliós 
a napü*ban végtáj 
Fritdrnann Mór éj 
ez eg bukási ügye. 
tara idejében, li 
hogy hitelezőit kid 
azoknak kezeles vl 
vau. ezek részvén] 
őzeiből, bogi ez >| 
Cet üzemét és ele 
Kzoit. Ez a terv 
hitelezők egv rés, 
Volt a ez ég öiillla j
meg be vitt vágyul 
forinttal többre rtj 
azonáttal a ez ég 
H-ruianri hitelező I 
miatt vád a ta hell

— A Schneekeu 
dorf-csaiád eilemj 
ben megemlékeztü] 
alapjac jövő iió ltj 
täf li cipót. A 
Nándor bíró lesz.

g:
— Kids,

metése vasárnap 
A gyáizszenartás
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1894 EGYETERTES, HÉTFŐ, ÁPRILIS 30. 3
A budapesti kerületi betegeegélyiő pénz-

tiTta»jainak eg hat tagú küldöttsége tisztelgett 
1,.1-Jcs Béla kereskedelemügyi miniszternél, orvoslást 
, te a kér. pénztár igazgatóságának ama sérelmes 
határozata ellen, melylyel a pénztárnál fennálló sza- 
. 4 orvos-válasz.tá?i rendszert megszüntetni czelozU ; 
továbbá hogy a tagok illetékei szeméi yen kint nyugtáz- 
tj: afiak r> hogy !* miniszter rendelie el. illetve Uta«el.

•t.a kér. elöljáróságot a küzevüb'-i küldöttek meg. 
riasztására. A küldöttség szónoka Tern gander volt.

igen barátságosan fogadta a kiil* 
= ho-FZasabh beszédben biztosította 

élénk érdeklődéséről, melvlyM a k-r. 
iránt viseltetik. Bes/.édehen liang- 

a szabiul orrú svtil osztás 
is kirónál tart tini teljes

ege szóbe a és iia
ti
leg

A miniszter 
úőttseget és 
okét amaz 
pénztár ügyei 
futyozta, hogy ő mindig 
hire roll es azt fenn

nugis log ebben a tekintetben tor
;cm valami, az csak arra fog irányulni, hogy némi 

orvosok számat iejebb szállítsák. tudniillik
-‘jü-rul d* if-ra és az olyan orvosok visszaéléseit meg­
szüntessek, kik páczienseiket méz az ateztikon is 
fos dóssá k; az ilyenek a kér. pénztárból kizáratnak. 
Vszemélvi nvugtázásra megjegyezte, hogy ez külön- 
tfü is a "tagoknak alapszabályokba gyökerező joga és 

. az j»az2a-vság adminisztrativ ügykörebe tartozik, 
dr iné4=. w hogy e tekintetben is meg legyenek a 
tagok 1 nyugtatva, megjegyezte, hogy panaszaikat 
eSs kívánságaikat írásban térj esz szék be hozzá 
r, rajta lesz. hogy azok orvosolva legyenek. 
\ küldöttek választására nézve pedig megi-evezte 
jl0ov ez is meg történik rövid idd múlva, csak l-gye- 
nel'türelemmel, mig az intézmény megerősödik es 
,;mo;odik, nogy azután szárnyaira hoc á hassa é< 
•»tadhassa vezetését azoknak, kiknek érdekében az 
megvalósítva lett: a munkásoknak. «Ne hallgassanak 
■j..ukfa ko.öuösen. kik vetvlytársukat latjuk * »dien az 
intézményben — mondotta a miniszter beszédebeit, — 
mert ezzel csak az önök érd»ke lesz megóva, hanem 
i.'veke’zenek se?it«égiil lenni a kér. pénztár vezetü- 
yVíének nehéz immkujabau; mert legyenek megeyő- 
: üdv», hogy ez a ital csak sajat előnyüket segítik 
t.uübre.» Barátságos kézszorítussal buc-ulutta ei a 
küldöttséget.

végezte, a ki szép búcsúztatót mondott. A temetésen 
rendkívül nagyszámú, előkelő közönség jelent meg, 
közte Berzeviczy Albert államtitkár, továbbá Ge-r- 
lóczy és Márkus alpolgármesterek vezetése alatt a 
főváros tisztviselőinek kara. A koporsót a családi sír­
boltban helyeztek el.

A közönség köréből.
lühULnm
BUDAPESTEN

F,ls rangú k^nr.* hévyizü gyógyfürdő, 
páratlan g,L"xfiirdovel, 1. gmodvr- 
ítt hii iszauiüruÖkkel. ^ump t» a«- 
V..HVN i uszodákkal, ko- t-s kád­
fürdőkkel. .‘*l> V'ny» lm«»s lukóu-'- 
li.,\ul. A legszolidabb kvznl.-s !’: •»-
p.-ktuskivái.alru inyveit hérmentve.

Stá.jerorsz:á.£,-"toan.
Ivé-gyégy inéul. alkalt-miirinti<ns savanya víz-források, 

savó-, telién- és kecske!ej. Kclir. lViiyíi- és orvosi iniiala- 
czivk. lápfünlök, tielég/.o kamarák, szénsavas fürdők. 
Iliitegvlz-gv ágy intézet.

Idény május l-töl szeptember hó végéig.
Felvilágosítás, prospektus, ásványvíz és lakás megrendelhető

a fürdöigazgitóságnál Gletchenb:rgben.

1« — -J ! •.» i y 9 TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Mi A él. 1 — Henry Emilt, a Paridban hulá.ia ítélt uoar-

kiélem mau 1 th.stát. mint táviratozzak, tegnap --le a roijuettei
Caraortu I ivghazba vitték. A kegyelmi kérvényt nem a latta
ki. I U A Írni. A kivégzés vahteziuöieg a iegkvzeleúl.t na- 

p. kban lesz.
[róna f.1.1.1j I — Hamis vádaskodás miatt rendelte el a kir.
Solttal/c 1 tufa. mint a «Szentes és Vidékéi írja, a vizsgalatot

fíZiú/n 11. 1 >:Llla Ferenc/ e - :,c ta.-sa mint S/eutes városi iíépvi
I -.d: 1 óta I .elük e..eU. Még 1?92 ben. a Ta-nady-ailer korszaka-

f,.»n történt, hogy bitna l erencz r« .>ú k' pvi elotarsa 
ejjöttes panaszt terjesztetlek Szentes varos kép,.-e 
j“[u elé Tu.t.uúy Antal po gármest -r ellen s indítványt 
tettek. * nevezettnek hivatalától leendő teltüggesztese 
e feg.rlem alá vonása írunt. A közgyűlés többsége Tu - 

‘».len el is rendelte 1SV- dh. évi november 
... u fegyelmi eljárást es állásától is tei­

lweise- -tette ut. A fegyelmi eljárás be vege: tetveu,
vadakTÜ'Cauvt az ellene emelt 

i a üüdy lultnenlése- u'un 
v ul, iel’eirutést Sima

lemben
tuikítiLi

t > Jí? V

lói löimentettck 
(lyoniban meglette a biin- 

1 erencz c-■ társai ellen, u kit. 
i,t nydvutt hamisan vádoltuk. Ue a zeg-di kir. tör­
vény izék es ennek nyomán a kir. tábla is iigv _vete­
kedett, hogy Sima e- társai i-supán jngo- kri-.ii.at 
gvaluroltak — mint városi képviselők — 1 ásnádvval 

be is szüntették a vadloitaa ellen a 
á;ást. A kir. kúria azonban, hova Tas- 

Uadv a? ügyét n.egtulebbezle, egts/.eu más nézeten 
,aa! L. , tálal a. hogy a vádlottak iiie^ze túllépték a 
.ugos Uh wa határát és ez okon ellenük haims vaaas- 
twdas miatt ei is rendelte a vizsgálatot.

Pór a <Honfoglalás miatt. Odekes pőrben 
>u.t tegnap p®ríeivélel a t*üdapestt poíg. rí törvény es 
ejott. A «Könyves Kálmán» irodalmi részvénytársaság 
b-pürö,-® ugyanis dr. Szerényi Simont, a Millennium» 
c;imü lap szerke-ztő-kiadojat
c:;nkograiu?t, mert ezek áliituiag jogo-ui 
I . vduLáiták nevezett lapban

kivan érvenvesilem. ma

közelebb tarlandó

uite-
a bellet megszűnésekor 
ez telítse meg a szilva-

WOLFSEfi (íYDLA és Társa
^yapjamosű-gyár Budapest.

A •rvupjaiiio üst idő közeliidItrvrl vagyunk s7:tffio<
éveit ;it leitiiúliu, a l'-gjubb hirnévuek viVciiud vs a legújabb 
tévhit,!.ui viviuáiiVokkai lV-]~;v élt

gfagjamdsó - gyáreakat
•t t r\r du-közüli-v*"- s/ives lisr Vfllllel •» 
!á"L\l. valamint pr»spektus<il var--

II. kér.,
Z>.r^-‘,-l szolgai.

Károly-köx-ut u.

- ajánlani, 
-i irodánk

szám
VJL’OS

tiüzánk Ugkedvvltebh sav>nju«,ze.
Borral hkízsauva kiterjedt kedve.Uegnek vriuuí 

» ."=< Ki ti 45 5
ruxr

UL--

szovérenitás jogait, a nélkül, hogy megvolnának a 
tend fentartására szükséges eszközei.

Pótervár, ápril 29. A Kamenetz Podoslkája 
kormányzóságban fekvő Sekirnitz és Stras falvak­
ban az utóbbi 12 napon lil haláleset, a Ka- 
domskaja kormányzóság Persizucha helységében 
pedig az utóbbi 10 napon 9 betegedés és 3 ba­
luleset volt kolera következtében.

Pétervár, ápr. 29. A «Petersburszki Wjedo- 
rnosti» írja, hogy a béke esélyei, hála Oroszország 
egyenes, őszinte politikájának, még sohasem voltak 
oly nagyok, mint most. A béke megóvásának fel­
adata olv nagv érdem a cziviiizált viliig előtt, hogy 
kárpótlás rejlik benne a Balkán-államoknak — Mon­
tenegrót kivéve — Oroszországra nézve kedvezőt­
len fejlődéséért. A nevezett lap azonfelül azt hiszi, 
hogy a dolgok jelenlegi fejlődése Szerbiában és a 
bolgár kormány sikerei csak efemer jelenségek­
nek tekinthetők.

Bukarest, ápril 29. Lnhorary Sándor kül­
ügyminiszter szabadsagáról május 14-én érkezik 
vissza Bukarestbe.

Konstantinápoly, április 29. A török flotta 
újjászervezésére vonatkozólag Assafa pasa által ki­
dolgozott tervezet megvizsgálására a szultán óhaj­
tására kiküldött bizottság már hosszabb idő előtt 
terjesztette be jelentését. A szultán jóváhagyta a 
terveket, minek folytán a törők flotta nagy pán- 
czélos hajójának átépítéséhez mar hozzá is foglak. 
A többi hadihajónak átalakítását is tervezik, ki­
vé vén a «Messudie» és a «Hammidie» czirkáló ha­
júkat, melyek az egyedüli harczképes hajói a tűrök 
tengerészeinek. Az újjászervezés összes költségeit 
Assafa pasa 20 millió tövük fonttal irányozta elő. 
Hogy a tengerésztisztek és műszaki személyzet 
hi ártván segítsenek, a tengerésziskolát is a legkö­
zelebb át fogják alakítani.

Konstantinápoly, ápr. 29. Az «Agence de 
Constantinople» lei tan hatalmazva, hogy a szul­
tán európai kőrútjára vonatkozó híreket teljesen 
alaptalanoknak jelentse ki. Az e részben közzétett 
részletek csak toszakaratn koholmányok. A szul­
tánnak sohasem volt ily szándéka.

Lisszabon, ápr. 29. A brazíliai felkelőknek a 
portugál hajúkról történt elmenekülése következ­
tében a «Mundello» és «Albaqnerque* hajók pa- 
hinrsnolM it elmozdították állasukból és hathtüevény- 
s,zék >le állítják, melynek feladata lesz a brazíliaiak 
menekülésének elősegitöit kinyomozni.

Madrid, ápr. 29. A kormány értesítést kapott, 
hogy a határkerület a Tajo jobb partján fertőzött­
nek tekinthető. Gastello Brancoban, a határral 
szomszédos városban néhány koleraesetet állapí­
tották meg.

déli 
209-

osztrák-magvar államvasut 342.70—342 90-ig, 
vasút 104.25—104.7ö-ig. városi villamos vasút 
210-ig.

Végül maradlak : Osztrák liitelrdszvcny 352.00— 
353.-—, magvar hitelbank 422.80—423, magyar leszá­
mítoló és pénzváltó bank 215—245.10, osztrák-magyar 
államvasut 342.75—342 85. déli vasul 104.50—104.75, 
városi villamos 209.50—-210.

tűi .uiV

II einirurin Antal 
áliili'iag jogo-ulaliaoiil re- 

a sHoofoglalu = »-t. Fel- 
p-rest dr. Draskóczy Miklós ügy ved k= i.v eh. f-só- 
lendü alperes, ki ügyvéd i<, személyesen jóiéul meg, 
jaa Oiiteüuü a.perest eí lenben dr. Btnttrí -1 - - u cep- 
fi-eli. A perfeivr telnéi elsőrendű alperes vde-m.'il azt 
au-a t.u. tiesv gról Keglevicii István a Ibjiitogl.ilus»- 
na*. c „ i színes sokszorosításra való jogát sze- 
ieiír me? magúnak, s minthogy a grid c-akts e 
ugat ruházhatta at a felperes rtszvényíar-asáera, en­

ne a. nincs a perléste joga, mert a «Millennium» ezy- 
ü autotipia utján ke-züll soks: orositási reprodukált. 

L.uadta ezenfelül, hogy különben a reprodiikc: iőia 
»«la jügát murától Munkácsytól szerezte meg. a Kit 
e: ei roárczms 9 éu a Hungária száhóban megláto­
gatván. tőle arra szóbeii engedélyt kapott. A művész 
űirgecíeute azt is. hogy az adott engedélyt ua,ba log- 
ii.,x 'ezt a,a is irta."*'Mindezekért kéri Wp»re-t szer- 
zÚ jog bitorlása cziméu tamas-'t tt keresetével 
tietLí»aw elutasítani, de ut a neki. finnt szerkesztőnek 
e K adunak okozott károk megfizeté-'ere is kö;®j-zi:Í. 
Li’juttai. mivel pervesztés esete.e Munkácsy M -iaiv 
elten szavatossági igényt 
vészt k perbe hívja.

A telperes részvénytársaság egy 
t»!gs;il-,oa fci válaszolni e pürhen. a melyet úgy a 
Jug* íitviök. mint az író világ általános érdeklődéssel 
IkUérnek.

- Sajtóper az - Olvasd« ellen Az «Olvasd* 
czítnü lap eilen, mint értesülünk. Kozma Sándor kir. 
főút;,- z íjtóporl indított, mert «Ki a mi tronomkö- 
íúBk* (.rum i czikkben a k'rálvi ház t-isjainai; m«g«er- 
tését .. .4. A fuügvésZ Vddleve!» SZef.nt a czikt a 
btkv. Hl, 9-ába ütközik és sértést -tartalmaz Karoly 
Uhos, Fereucz Veruinand és Ottó fűherczegek ^ ze- 
meiV- eilte. Az inkriminált cziík szerzíje Sejfer 
László.
- tidekes elvi ktjeleatéit foglal magibifi a l.u- 

f.attak eg-, ü közelebb uuzo'.t itelete. A pür anyaga 
izerini a" volt osztrák-magyar államvasut-tár.-aság 
egy u bir.ükónak Lériuje iiat-zázliatvan ^zuvafát 
tat a beibe veit teleteken s 
követelte a társaságtól, hogy 
tat bewertetet. Az ügy felkerült a kir. kúria elé. 
ztelv felperes k-resetet a küvetk-7.ő indokolással 
utasította el: ha a haszonbérlő, tudva azt. hogy 
lóéig!®!!«-an ti r.okol és a haszonbér tartamán tu. 
iiaizooítu -.0 és állaguk Sri elme nélkül el nem vihető 
Beruházásukat tesz, 'ezeket — kivévén az eilenkezú 
ízerzűdéses megállapodás esetét — a haszonbérlet 
tárgyával együtt a haszonbérbe adónak átadni tartozik 
E nem Lényszeri Illeti őt arra, hogy a beruházásodat 
megvegye; e részben még a: a körülmény sem tesz 
különbséget, hogy a beruházások a haszonbérbe adó 
tudta, al és beleegyezésével történtek.

— Félmilliós bukási ügy. Érdekes bűnügy kerül 
a nuf,ij,.uan végiül gyalusra Temcsvarott, még pedig a 
F fi«Urnáim Mór és lia, volt temesvári szeszgyáros 
Cfj bukási ügye. Említett czeg a szeszipar hányát- 
ís.j ,u — den, 188ó-ban, lizetrskeptelenué vált é., 
k'-s, n,telezőit kiel, githesse, át .dta összes vagyonát 
■x.Líiak k-,:e|es vegeit, de a hitelezők s®m boldogul- 
*ai ezek reJavénytir-asug alapításút határozták el a 
citibái. hugi ez vegye at a bukott ezég szeszgyárá- 
6aU üzemet cS elégít-e ki a vagyoubukott czeg 
Káuit. í!-- a terv i? hajótörést szenvedett 
L.taieZi>u egy részének eiien2e*én és így kénytelen 
*wit a tzég önmaga ellen csődöt kérni. A csődtö­
megbe Vitt vagyon meghal ;d!a a b-iniiíhói és lUft.OOtt 
fuuoíta! többre rúgott, mint a ezé? tartozása. M.nd- 

uüúual a ez ég tulajdonosait csalárd bukás és Pick 
H-io.ann hitelező l-iJtlente.-ére sikkasztás büntette 
üiíslt vad wiá helyeztek.

A äutmeokefadorf család bűnügye. A Sdmeckett- 
dorf-esalád ebem bűnügyben — melyről több iz- 
b«u megemlékeztünk — a kúria jogerős vádhatározata 
a-ap.ac jövő iiö IS ára kitűzték a veglárgvalási ha- 
tus napot A ta!*yalást vezető elnök Mladoniczky 
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Eli:, .. r . . , -ür'tVUVei VtVázé“tU) au^. idült gyomor- 
Loiluruf Lomok, ku- «» veseort.j, méh- es liüvely- 
Uuiftt. Voivesi veutlellfm>r“eknol, /uu '• 411 uu■»elg, iilejj- 
beLe^:»v^. buciikor, Cnu. koa-rvoiiy rS tej «*.*<> ku ál -10.
Fur-íu áur-iiV : íuajua. október Buziba > gyógyiurdö
\a-t«!i a ,• -más: TefűMéVüi*. vagy Lugt»«. Túl.-askov.'ik az
á,Lorn:-~n.il, l-me-rik UvánaTa ingyen.
192-25 Fnidűigazgatóság Buziásou.

TÁVIRATOK.
Becs. ápr. 29. A bécsi épitömunkások ma két gyű­

lést tartottak, melyek tömegesen látogatva voltak és 
ig,n csendesen folytak le és elhatározták, hogy hol- 
na]i megkezd k a sztrájkot. A munkások, kiknek száma 
mintegv 30,000, egy órával kisebb munkaidőt és az 
akkord munka meg-züntetésél kivárnák, továbbá egy- 
s(-;e= munkarend behozatalát. Az ácsok nem csatla­
koznak a sztrájkhoz, mert ezidőszerint mojiportunns- 
nak tartják.

Czernovitz. ápr. 29. Ma itt általános mun- 
kúsovii’.ést tartanak, melynek ügyrendje: az álta­
lános, egyenlő és közvetlen választási jog és a 
8 órai munkaidő megbeszélése. Május 1-jén szin­
ten les-z munk*sgyülés ugyanezen programotal.

Czernovitz, április 29. A «Gazete Bukovinei» 
czirnü itt megjelenő román időszaki közlöny mai 
számát az ügyészség a román memorandum-pertől 
iil cz.il:ke miatt lefoglalta. Az illető szám az. 
itteni «Concordia - román politikai

a
egylet 

bukovinai
felhívását
románok

hite-
helybeli

Nutiií J

GYASZROVAT.
Kuk* Mihály. cyugalmazoU alpolgiimester le- 

ffieíé--- va;aínap délután volt a ker-rpesi temeiőben. 
A gy.iZF7,ertartá»t Szász Karol; retermatus püspök

is tartalmazza, melyben 
h-l szólít latnak, hogy az említett per tárgyahísa 
alkalmából a vádlottak mellett tüntessenek. E fel­
hívás különlenyomatát is elkobozták.

Roma. ápr. 29. A lapok szerint a miniszté­
riumhoz a prefektusoktól érkezett jelentősek kilá­
tásba helyezik, hogy május 1 -éve majdnem min­
denütt szoeziálista tüntetéseket szerveznek, s hogy 
azonban azok békés lefolyásnak lesznek. Úgy lát­
szik, hogy az anarkhisták távolmaradnak, hogy 
kitüntessék a különbséget nz ő prograramjuk és a 
szoez.iálisták programrnja közt. A lapok azt tart­
ják. hogv nem fog előfordulni sajnálatos inczidens.

Montevideo, ápril 29. Saldanka tengernagy 
és a portugál hajókról elmenekült többi brazíliaiak 
ma partra szállottak. A támadást Kio Grande 
ellen folytatják. A brazíliai hajók 170 brazíliaival 
a Ascessira "sziget felé útnak indultak.

London, ápr. 29. A rendőrség tegnap reggel 
Henrv van Dirck-nél, a «Csavargó Proletár» anar- 
khistá lap kiadójánál házkutatást tartott s elko­
bozta a lap több példányát.

London, április 29. A P.euler ügynökségnek 
jelentik Sidneyből mai kelettel: Uj-Seeland minisz­
terelnökének Viktória miniszterelnökéhez intézett 
táviratai azt javasolják, hogy Samoát egyedül 
Anglia protektorátusa alá helyezzék, a helyett, 
hogy valamely kolónia gyakorolja Samoa felett a

KÖZGAZDASÁG.
Lyon, április 29. Casimir-Perier miniszterelnök, 

P.nrdeau pénzügyminiszter és Marty kereskedelmi mi­
niszter tegnap a kiállítás megnyitására ideérkeztek és 
a pályaudvaron az összes hatóságok által fogadtattak. 
A pályaudvarból jövet a katholikusok részéről nehány 
ellenséges tüntetés volt. A rendőrség mintegy húsz 
embert letartóztatott, d® i-niét szabadon bocsátotta 
uk®t. A prefekturán a hivatalos fogadtatás alkalmával 
a papság nem jelent meg.

Lyon. ápr. 29. A kiállítást ma délután megnyitot­
tak. Muri7/ kereskedelmi miniszter beszédet mondott, 
melvben hangsúlyozta a kiállítás jelentőségét, mely 
Eraneziaországoak dicsőségére válik és kereskedelmét 
elő fogja mozdítani.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A peetmegyel hitelszövetkezet ma tartotta meg

s-róf Károlyi Sándor elnöklete alatt közgyűlését. 
Dr. Hajós József vezérigazgató felolvasta az igazgató­
ság évi jelentését, mely szerint legújabban a megye 
90 községében 79 szövetkezet működik 21.758 tag és 
4 5.300 üzletrészszel; a megyén kívül pedig 83 küz- 
Févoen CS szövetkezet áll fenn 4814 tag és 10.4S3 
fizletreszszel. A szövetkezet ez évben H.j.S2,S(i8 frt 
SS k-r értékű váltót számitolt le, visszafizettetett 
pedig 3,557.803 frt 03 kr értékű lejárt váltó. Az igaz 
gatóság elérkezettnek látja az időt, hogy a szövetke­
zet működését az egész országra kiterjeszsze és emiatt 
május havára rendkívüli közgyűlést fognak összehívni. 
Az ó v nyeresége G4S7 frt 86 krt tesz ki, melyből 
4 ”u -os osztalék fog fizettetni. A közgyűlés az igazga 
fosáéi jelentés és indítványok elfogadása után a fel- 
mentvényt megadta és az igazgatóságnak köszönetét 
szavazott.

* Lóvaent Kolozsvárott. A kolozsvári körúti vasut- 
r é? z v én y társaság, mint nekünk onnét táviratozzak, 
ma tartotta Popper István elnöklete alatt alakuló 
közgyűlését. A 325,000 forintnyi részvénytöke teljesen 
be van fizetve. Az igazgatóságba Signiond Dezsőt, 
Péterjfy Zsiemondot, Székül a Ákost, Weist Józse­
fet, Sárkány Lajo«t, Dobál- Antalt; a felügyelő bi­
zottságba: Gumón, Zsigmondot, Szekuhi- Hugót, 
(I eiss Mórt és Botte.nberg Jenőt választották be.

* Országos eső. Az utóbbi napokban, mint a hoz­
zánk érkezett távirati jelentésekből kivehetni, eső volt 
a következő helyeken :

Eger. ápr. 29. Jó kisebbszerit esőnk volt s még 
mindig van reményünk esőre, mert az ég boms. A 
növényzet szépen fejlődik.

Késmárk, ápr. 29. Két napja esik már az eső s 
most már a gazdák remélni is kezdenek, az idén jobb 
termésre van kilátás, mint a inuk évben volt.

Sopron, ápr. 29. Igen jó esőnk volt; az egész 
növényzet felüdült. A gabonanemüek gyönyörűen 
állanak.

Zágráb, ápr. 29. Az egész környékre kiható jó 
esőzések vannak. Horvát- és Szlavonországban az 
aratási kilátások javultak.

Szeged, ápr 29. Pár óráig tartó esős időjárásunk 
volt s most már a növényzet is jobban fog gyara­
podni.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az Egyesült magyarhoni üveggyárak rósz- 

vénytársaság vasárnap tartotta VIII. évi rendes köz­
gyűlését. Az igazgatóság jelentése szerint a tiszta nye­
reség 113.837 lit 10 krt telt ki. melyhez a múlt év­
ről áthozott G508 frt 55 krral összesen 119.645 írt 
65 kr. áll a közgyűlés rendelkezésére. Ebből 5%-ot, 
5656 írt 85 krt a tartalékalaphoz csatolnak, 92.806 
frtot a részvények esedés szelvényeinek 14 írttal le­
endő beváltására fordítanak, 923Ő frtot az igazgató­
ság, 10.000 Irtot a nyeremény tartalékra, 200 frtot jó- 
tékonvczélra fordítanak, s a fenmaradó 1702 frt 80 
krt uj számlára viszik át.

** A magyar épület és mülakatos-gyár rész­
vénytársaság vasárnap délelőtt tartotta évi rendes 
közgyűlését. Az évi jelentés s..érint az év 8189 forint 
26 kr nyereséggel záródott, a levonások után marad 
6141 frt 95 kr, melyhez hozzáadva az előző évek nye­
reségét, összesen 11751 frt 24 kr áll a közgyűlés ren­
delkezésére. Ebből 6000 frtot 6%-os osztalék fejében 
fizetnek ki, 2751 frt 24 krt tartalékalapra forditanak, 
3000 frtot pedig uj számlára visznek át.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 30. —

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalomban a külföldi 

esti tőzsdék lanyhább zárlatai daczára az irányzat 
nyngodtnak mutatkozott, sőt a forgalomba került egy­
néhány üzérkedés! érték még magasabb árfolyamokat 
is ért el. — Köttettek : Osztrák hitelrészvéuy 352— 
353.10-ig, magyar hitelbank 422.50—422.90-ig, ma­
gyar leszámítoló é: pénzváltúbank 244.80—245,20-ig,

Háló és étkező kocsik közlekedése a 
m. kir. államvasutak vonalain.

Az uj nyári menetrend eleibe léptével folyó évi 
május hó 1-től kezdve a in. kir. államvasutak vona­
lain a háló és étkező knc- ik .» következő vonalakon 
és vonatokkal közlekednek és pedig :

Haló kocsik.
vf Budapest ny. p. u. bécsi rónaion Mar­

ch eg gén át a háló kocsi Budapestről a 118. ?z. sze­
mély vonattal 9 óra 50 per ez kor esi® indul és Becsbe
6 óra 45 perczkor reggel érkezik, Becsből a 117. sz. 
személy vonat tál 11 órakor íjjel indul és Budapestre
7 óra 45 perczkor reggel érkezik.

A Piiidapest ny. p. u. nrsovai'■ vonalon foly­
tatólag Bukarestig. Budapestről a 704. sz. gyors­
vonattal 2 óra 25 perczkor d. n. indul, Orsovára 12 
óra 56 perczkor éjjel és Bukarestbe 11 óra 40 percz­
kor <1. e. crk-zik. Bukarestből 5 óra 50 perczkor d.

-s Or-övéiről 2 óra 51 p-rczkor éjjel indul a 703. 
sz. gyorsvonattal s Budapestre 1 óra 25 perczkor d. 
ií. érkezik.

A Budapest- k. p. u. bécsi, vonalon Brnoleon, 
át. Budapestről a 8. sz. szentély vonattal 10 óra 25 
perczkor éjjel indul és Bérshé 6 óra 25 perczkor reg­
gel érkezik, Becsből a 7. sz. személy vonattal 10 óra- 
or éjjel indul és Budapestre 6 óra 10 perczkor reg­
ei érkezik.

A. Butlapest k. p. u. prrdeáli, rónaion■ Kolozs­
váron át. Budapestről az 502. sz. gyorsvonattal 9 
óra 15 perczkor este indul s Predeálra -3 óra 31 
perczkor d. u. érkezik, Bred‘álról az 501. sz. gyors­
vonattal 1 óra 12 perczkor. d. ti. indul, s Budapestre 
7 óra 25 perczkor érkezik.

A Budapest k. p. u-.predeáli vonalon Aradon 
át. Bimapestről a 602. sz. uyorsvonattal 1 óra 55 
perczkor d. u. indul és Predeálra 6 óra 29 perczkor 
reggel érkezik, Predealri.il a 601. sz. gyorsvonattal 9 
óra 12 perczkor este indul és Budapestre 1 óra 20 
perczkor d. u. érkezik.

A Budapest le. p. n. pl deli rónaion. Budapest­
ről a 606. sz. személyvonattal 10 órakor este indul 
és Pistibe 11 óra 4 perczkor d. e. érkezik. Pistiből 
a 605. sz. személyvonattal 3 óra 59 perczkor d. u. 
lódul és Budapestre 6 óra 30 perczkor reggel érkezik.

A Budapest k. p. u. kassai vonalon. Budapest­
ről az 1506. sz. személyvonattal 7 óra 20 perczkor 
este indul s Kassára 5 óra 56 perczkor reggel érke­
zik. Kassáról az. 1505. sz. személyvonattal 10 óra 35 
perczkor éjjel indul és Budapestre 8 óra 10 perczkor 
reggel érkezik.

A Budapest k. p. n-. zágrábi- vonalon. Buda­
pestről az 1004. sz. személyvonattal 8 óra 50 percz­
kor este indul s Zágrábba 9 óra 27 perczkor d. e. 
érkezik, Zágrábból az 1003. sz. személyvonattal 6 óra 
53 perezknr indul s Budapestre 8 óra 5 perczkor d. 
e. érkezik.

A Budapest k. p. u. fiumei, vonalon. Buda­
pestről az 1002. sz. gyorsvonattal 2 óra 20 perczkor 
ií. u. indul -és Fiúméba 6 óra 15 perczkor reggel ér­
kezik. Fiúméból az. 1001. sz. gyorsvonattal 10 óra 10 
perczkor éjjel indul és Budapesten 1 óra 40 perczkor 
d. ií. érkezik.

Ezenkívül még f. június hó 15-től szeptember hó 
15-ig Budapest k. p. u. Kassa—Poprád-Felka között 
Kassán át is fog hálókocsi közlekedni, mely Buda­
pestről az 1510. sz. gyorsvonattal 11 óra 5 perczkor 
éjjel indul és Poprád-Felkára 7 óra 35 perczkor reg­
gel érkezik, Poprád-Felkáról 9 óra 30 perczkor este 
indul és Budapestre az 1509. sz. gyorsvonattal 7 óra 
15 perczkor reggel éikezik.

A hálókocsik csak I. és II. osztályú vasúti meuel- 
jegvgyel bíró utasok által — megfelelő pótjegy vál­
tása mellett — használhatók, kivéve a Budapest k. 
p. u. Pn-deál között Aradon át és a Budapest k. p. 
u. és Fiume között közlekedő hálókocsikat, melyek 
csak I. osztályú menetjegyekkel vehetők igénybe.

A pótjegyek árai :
A Budapest ny. p. u. bécsi vonalra Marcheggcn át 

vagv viszont I. oszt. 4 frt, 11. oszt. 3 frt. A Budapest 
ny. p. ti. bukaresti vonalra vagy viszont 1. oszt. 7 frt 
50 kr, 11. oszt. 6 frt, a Budapest ny. p. ti. orsovai 
vonalra vagy viszont I. oszt. 4 frt, II. oszt. 3 frt. a 
Budap -st ny. p. n. temesvári vonalra vagy viszont 
a nappali gyorsvonatoknál I. oszt. 2 frt, II. oszt. 1 fi t 
50 kr. a temesvár—orsovai vona'ra vagy viszont 1. 
oszt. 4 frt, II. oszt. 3 frt, a temesvár—bukaresti vo­
nalra vagv viszont I. oszt. 6 frt, II. oszt. 4 frt 50 kr, 
a Budapest k. p. u. bécsi vonalra Brnekon át vagy 
viszont I. oszt. 4 írt, II. oszt. 3 frt. a Budapest k. p. 
a predeáli vonalra Kolozsváron át vagy viszont
I. goszt. 6 frt, II. oszt. 4 írt 50 kr, a Budapest k. p. u. 
kolozsvári vonalra vagy viszont 1. oszt. 4 lit, 11. oszt.
3 frl, a kolozsvár—predeáli vonalj a vagy viszont a nap­
pali gyorsvonatoknál I. oszt. 2 frl, 11. oszt. 1 frt 50 kr, 
u. budapesti k. p. ti. predeáli vonalra .áradon át 
vagy viszont I. oszt. 6 frt, II. oszt. —. az arad 
predeáli vonalon vagy viszont 1. oszt. 4 frt, II. oszt. 
—. a Budapest keleti p. u. aradi vonalra vagy viszont 
a nappali gyorsvonatoknál 1. oszt. 2 frt, II. oszt. —. 
a Budapest k.p.u. piskii vonalra vagy viszont I. oszt.
D frt, II. oszt. 3 frt, a Budapest k. p. u. kassai vo­
nalra vagv viszont 1. oszt. 4 frt, II. oszt. 3 frt, a Bu­
dapest k. p. ií. zágrábi vonalra vagy viszont I. oszt.
4 frt. II. oszt. 3 fit, a Budapest k. p. u. fiumei vo­
nalra I. oszt. 6 frt, II. oszt. —, a Zákány-fiumei vo­
nalra vagy viszont I. oszt. 4 frt, — a Budapest k. 
p. u. zukányi vonalra vagy viszont a nappali gyors­
vonatoknál I. oszt. 2 frt, IÍ. oszt. —, a Budapest k. 
p. u. Poprád-felkai vonalra vagy viszont I. oszt. 4 frt,
II. oszt. 3 fri.

Az 1. osztályú utasoknak megengedtetik, hogy egy 
vasúti menetjegygye!, de két pótjegy váltása mellett 
egy úgynevezett félfülkét használhassanak.

* A Budapest k. p. u. és Fiume közölt közlekedő há­
lókocsiknál ezen engedmény nem nyujtutik.

Étkező kocsik.
A Budapest ny. p. u. bécsi vonalon Marcheg- 

gén át az étkező kocsi Budapesttől a 106. sz. gyors­
vonattal 8 órakor reggel indul és Becsbe 1 órakor 
d. u. érkezik ; Becsből indul 4 órakor d. n. és a 105. 
sz. gyorsvonattal Budapestre 8 óra 55 perczkor este 
érkezik.

A Budapest- ny. p. u,.-karánsebest vonalon. 
Budapestről a 704. sz. gyorsvonattal 2 óra 25 pkor d. 
u. indul és Karánsebesre 10 óra 10 pkor éjjel érke 
zik ; Karáusebesről a 700. sz. gyorsvonattal 5 óra 39 
pkor reggel indul és Budapestre 1 óra 25 perczkor 
d. ii. érkezik.

A Budapest k. p. u.-bécsi vonalon Brnekon 
út Budapestről a 6. sz. gyorsvonattal, 8 óra 30 pkor 
d. e. indul és Becsbe 1 óra 55 pkor d. u. érkezik : 
Becsből az 5. sz. gyorsvonattal 2 óra 15 pkor indul 
és Budapestre 7 óra 50 pkor este érkezik.

A Budapest k. p. n. kolozsvári vonalon Buda­
pestről az 504. sz. gyorsvonattal 2 óra 10 pkor d. u. 
indul és Kolozsvárra 10 óra 37 pkor éjjel érkezik 
Kolozsvárról az 503. sz. gyorsvonattal 5 óra 25 pkor 

gél indul és Budapestre 1 óra 50 pkor d. u. érkezik. 
A kolozsvár brassói- vonalon. Kolozsvárról az 

502. sz. gyorsvonattal 6 óra 11 pkor reggel indul és 
Brassóba 2 óra 9 pkor <1. u. érkezik ; Brassóból az 
501. sz. gyorsvonattal 2 óra 45 pkor d. u. indul és 
Kolozsvárra 1<> óra 45 pkor éjjel érkezik.

A Budapest k. p. u.-piskii vonalon Budapestről 
a C02. sz. gyorsvonattal 1 óra 55 pkor d. u. indul és 
Piskire 10 óra 11 perczkor éjjel érkezik, Piskiröl a 
601. sz. gyorsvonattal 5 óra 5 perczkor reggel indul 
és Budapestre 1 óra 20. perczkor d. u. érkezik.

A budapest k. p. u. zirnonyi vonalon, Buda 
pestről a 904. sz, gyorsvonattal 2 óra 35 perczkor d 
ti. indul és Zimonyba 9 óra 41 pkor este érkezik 
Zimonyból a 903. sz. gyorsvonattal 6 óra 6 perczkor

-1 1!űrlapért k. p. u, kassai vonalon. Budapest­
ről a 402— 1502. sz.ámu gyorsvonattal 7 óra 15 pkor 
reggel indul és Kassára 1 óra 16 perczkor d. u, érkezik : 
Kassáról az 1501T01. sz. gyorsvonattal 3 óra 5;> 
perczkor indul és Budapestre 10 órakor éjjel érkeze,.

A Budapest k. p. u. zágrábi vonalon. Buda­
pestről az 1602. sz. gyorsvonattal 2 óra 20 pkor 
ü. ií. indul és Zágrábba 10 óra 27 pkor éjjel érke­
zik ; Zágrábból az 1001. sz. gyorsvonattal 5 óra 
33 pkor reggel indul és Budapestre 1 óra 40 pkor 
á. n. érkezik.

Cbúroiszl.:// Lajos
lavina dó! ulti j do nos és felelős szerire?:.

SZÍNI 1ÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Evt b. 110, sz. XXIV. b. sz. 
Budapest, április 30-án.

A három testőr.

Halmaz F. 
Teszéri P. 

kezdete

Kenyéri 
Tollagi 

■/„ órakor.

regg

Bohózat, o felv. Irta Herczeg F
PullarHPk Vízvári
[Viza Lánczy I.
Liza Csillag T.
I Lit ky Náday
Fli’iris Dezső
1 lóri óva y La la bár
kosniczky Zilahi
Katcrka Gabúnyi
Bálint Horváth
< '.'f-rnay Abonyi
1 tigó Falndi
Nagy Mátrai
Kovács lietényi
Plébános Szigeti !.

Kezdete

M. KIR. 0PERAHAZ.
Budapest, április 30-án. 

Zárva van.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, április 30-án.
VIRÁGOSAT A.

Eredeti Operette 3 felv. Irta 
és zenéjét szerzetté Verő Gy. 

Szemétvek:
P.ozogi B. Németh
l-’lanel A. Szabó A.
Vediési T. Nánásy
Kuntyorka T. t jvári

reggel indul és Budapestre 1 óra 10 perczkor délután 
érkezik.

B. Ikervári X. 
Vég A.
Fodor Pi. 
Malmos .1. 
Ilon

Kassai 
Szirmai 
F. Hegyi A. 
M. Csatai Zs. 
Komáromi M.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, április 30 áll.
Próbaházasság.

Víg színmű a fővárosi élet­
ből dalokkal. 3 felv. Irta 

Gerö K. Zenéjét üsszeállitotia 
Erkel Elek. .(Karnagy: Orbán 

Ai-piid.)
Kezdete 1 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, április 30-án : 
Igazgató Feld Zsigmond.
Az olasz színtársulatnak. 

Compagnia Gornica Goldo- 
niana második vendégjátéka.
Le Baruffe Chtozzotte.
Commedia in 3 alti di Carlo 

Goldoni.
Personaggi:

Páron Toni I,. Sambo
Dona Pasqua E. Joseari
Lucieta E. Jabbri Gail.
Tita Name V. Giardini 
Bepe A. Brizzi
Páron Tortim. E. Gallina 
Dona Libera A. Martini 
Orseta M. Raspini
Checa A. Dondini
Par. Cineenzo N. Bianc-o 
Totolo T. Conforle
Isidoro F. Benini
K. Comendour S. Marsoni 
Caanocia A. Giulietti 
La eommedia terminera col. : 

Balletto Chioggiotto. 
Kezdete fél « órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játekrendje : Kedden, május 1-én: 

Hamlet. Évi bérlet 1 ti. szám. Havi bérlet 1. szám. — 
Szerdán, május 2-án: 23i-ik czikk. Évi bérlet 112. szám. 
Havi bérlet 2. szám. — Csütörtökön, május 3—án: A 
kaméliás hölgy. Évi bérlet 113. szám. XIX. Bérletszünet. — 
Pénteken, május 4-én : Bánk bán. Évi bérlet 114. szám. Havi 

riet 3. szám. - Szombatim, május ö-én : Buborékok. Ex í 
bérlet 115. szám. Ilavi bérlet 4. szám. — Vasárnap, májás 
6-án: Otthon. Évi bérlet 1 Hí. szám. XX. bérletszünet.

A ni. kir. operaház játékrendje : Kedden, május 
1-én: Rigoletto. Évi bérlet 70. szám. Rendes helyárak. — 
Szerdán, május 3-án: Bajazzók. Parasztbecsület. Évi bériéi 

1 -szám. Rendes bolyának. — Csütörtökön, május 3-án: 
lanon Lesi-aut. Évi bérlet 72. szám. Rendes hely-árak. — 

'■’étiteken, május 4-én: Az afrikai nő. Évi bérlet 73. szám.— 
Szombaton, május 5-én : Varázsfuvola. Évi bérlet. 74. szám. 
— Vasárnap, május 6-án : Rigoletto. Rendkívüli bérletszünet 
2. szám.

FOLSES CäPRICB
Ma 1755G

Polgári és vegyes házassá­
gokat közvetítő iroda.

Caprice-töl.

illatémossy-]
Xar/i/mezö-iitcza 17. sz.

Tulajdonos : SOMOSSY KÁROLY.
Ma hétfőn a megnyitó műsor művészeinek 

bucsu-elöadása.
Pontban 1 a10-kor nagyszerű kiállítással:

„Pharao felesége“
Holnap kedden, uj nagyszerű műsor a legkiválóbb

vonzó- és müerőkkel*
Ma hétfőn, este 9 órakor a Somossy-étte 

rém megnyitása Munczy Lajos, herczeg Ester 
hazy Pal-féle udvari zenekarának közremüködese 
mellett.

Holnap, kedd-töl kezdve naponta ebédre es 
vacsorára van terítve ugyanott.

BOOOOOOOOOOOOOOOOO#

l Nemzetközi kávéház l
0 Király-utcza 35—37. szám. 0
0 *---------------------------------------------------- * 0
▲ üvTa. és Kiir-C3.eaj=.a.p Q

o DANK! LÁSZLÓ §
Óhajai hires zenekarának hangversenye, mely Európa * 

összes fővárosaiban a legnagyobb sikerrel működött ¥ 
A és ő felsége a török szultán által művészeti érdem- Q

0 jellel lett kitüntetve. A
A nagyérdemű közönség szives látogatását kérik V

0 tisztelettel v
0 Berger és Stern 0
0 1 Siilß kávéház-tulajdonosok. 0
Boooooooooooooooooe

ZETZEIRlZilVC^A-ZbTISr

ORPHEUMA
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

Naponta fellépte Budapest kedvenczeinek

Carola Czeczilia k. a. és Rück Nándor urnák
Les t.rois írére# Clozzíui. kvdvrlt 7^11 BboiutCZukhűk . 

Reichsberg Hanzi opur<‘tfénekesnőnek. Schroll Matild
vliansonctbiiick.

Uj duettok Carola és Rück-töl.
Naponta fellépnek : Müller. Friedrich, Bonrée, Tren 

Lichtenstein és Rosen tl;ilkOMÍkll>ok.

Xr^.vvcn iijoiiiism szerződött tag. 
Naponta változatos bohózat-műsor.

Herzmann kávébarna meg -
. 1-jjel-nappal nyitva.

Közvetlen fzomszédságban 
tekintésre méltó látványossá:

——apíamrn Ma este az étteremben

HÜ™GA™i Balogh Károly 
SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játszi »

Kezdete 8 érakor.
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Mindenütt kapható. - Egyedüli gyárosa: «ESSEEK SIEGFllIED, likörgyár, JTägerndorf (Ansztola). 15493

Eladás. Magy. kir. államvasutak. Üzletvezetöseg Aradon.

KaRKnalt ee nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi rénzszeki éuy gyári vaK-
tár SuUapesT, V., Baj- 
wány»utcza 6. sz. 1 •. >Gä

Modern slylben épült, nj. 12 
évig aiiómeuii'S, 2 emeletes

sai’okház
a Ferenczvárosban — közvetítők 
kizárásává! — ela<!ó Ol.OtO 
Írtért. Banktelier 30.500 ti i- 
tó.lm a kiadóhivatalban. 19122

300 hold
szántóföld. Hevesmegy ében el­
adó. Czttu a kiadóhivatal! au.

"tiöiii

Alkalmazást Keres.
Mindenféle

fordításokat németből magyarra, 
valamint Írásbeli munkákat 
elvállal egy szakképzett és 
irodalmi műveltséggel hiró 
fiatal ember. Szives megkere­
séseket «Szerény cs pontos» 
jeligévé! a kiadóhivatalba k.r, 

26340

3000 forint
kaucziúval rendelkező 34 éves. 
keresztény, nős, magyarul, né­
metül, tótul és olaszul beszélő, 
egyetemet végzett egyén, péuz- 
tárnoki, pénzkezelőt vagy más 
hasonló bizalmi tolást keres. 
Ajánlatok «Bizalom G.» jegy 
aduit a Liadóh;vata.ba keretnek.

203-10

Különféle.__
Élelmezési

ezikk gyártásához 80—100.00" 
írttal rendelkező társ kereste­
tik : 30% biztos nypre-vz. 
A uniatok M J. Kőbánya, 
jeligével e lap kiadóhivatalához 
küldendők. 20300

,8100 I. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magvar

Béc3,Eöíimda.
Naponként katonai zene

Internationales Dorf-ban
és poifári zene az

étkező helyiségekben.
Nyitva reggeli 10 órától 

esti 11 óráig.

....... „irályt államvasutak szolnoki osztálymérnökségéné
egy irodaszolgai állás üresedett meg, melylycl 210 tit az. z 
kétszáztiz forint évi tizvtés, tif) írt lakbér cs szolgálati ruházat 
élvezete van egybekötve.

A polgári alkalmazásra jogosító hadügyi vagy honvédelmi 
miniszteri igazol vány r.val ellátott kiszolgált katonai altisztek 
az ily állások betöltésénél elsőbbséggel bírván, felhívjuk azon 
altiszteket, kik az 187:;. évi 11. törvényezikk értelmében jogú- 
sultsázgal bírnak és pályázni óhajtanak, hogy említett igazol-1 
v. nymai felszerelt folyamodványukat, melyben a vasúti szol- 
g-U-rá képesítő, 35 évet meg nem haladó koron, ép- és egész­
séges teslszerkezeten kivitt a magyar nyelv szóval és írásban, 
a számolás elemeiben való jártasság, valamint a magyar hon- 
polgárság kellően igazolandó, következő czim alatt: »A magy. 
kir. államvasutak üzlet vezet őségének Aradon» legkésőbb f. ovi 
május 151» terjesszék be. minthogy az ezen napon túl be­
érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Arad, 1804. április hú 6-án.
Az üzletvezetőség.

_ _ _ msmmwM
nép- és hadseregélelmezés, mentés-ügy, közlekedési eszközök tárgyában és egy specziális sportkiállitás

ÍSS-^. évi április 2x6 20-tél jnlins Ixó 1-ig1
rendezi a

MEZŐGAZDASÁGI ISMERETEK TERJESZTÉSÉRE ALAKULT EGYLET
ő cs. és kir. fensége Ferencz-Ferdinand osztrák-estei föherczeg legmagasabb védnöksége alatt. 1900G

gy- Belépti dij « töznapokon 30 krajezár, ünnep- és vasárnap 20 krajezár, pénteken I forint. *^á

Béos$Boteaa.
Kiállitásisorsjfigyek

1 koronáért
5 főny erem éuy nyel,

mindegyik 9

10.000 korona értékben.
Ha a sorsjegy a Kotunda pénz- 
táránál vásároltatok, azzal N 
pontok kivételével — a szabad 

bemenet van egybekötve.

koronái
nyerhető íj

———mmamm ■■■wwtii||i | Mill HIM I imiHIIIIIHimir

I LIPTAI’ ARMS fű'

i fog - mütechnikai - intézete Eécs,
■J XIV., Rudoifsheim, Marktgasse 25. szám,

ajánlja magát minden rendszerű

legalkalmasabb es tartós

I mii fogak és fogsorok
elkészítésére. Amerikai különleges adhá-tios é-= I- gnypmásu 
fogsorul., a legujabl) módszerben, finom kivitelben, beszé- 
1,'shvz és evéshez teljesen alkalmasak és a természetes 
fogakhoz alakra és színre t -l -sm hasonlóak. Haszna-

Í
vehetetlen fogsorok használhatónkká való atala- 
kitása. Kijavítások, stb. Minden munkálatért 
kezesség. Található reggel 8 órától esti ti óráig.

Magyar királyi államvasutak.

i osztrákhitel sorsjegy igérvénynyel
Főnyeremény 300.000 korona, ura.....................
Hozás 1394. május hó l-én.

I magyar jelzálog sorsj. igérvénynyel
Főnyeremény 100.000 korona, ára.....................
Húzás 1394. május hó 15 én.

I osztrák földhitel sorsj. igérvénynyel
Főnyeremény 90.000 korona, ára.. .. ............
húzás 1394. május ho 15-én.

I osztrák jótékonyczélu áiiamsorsj.
Főnyeremény 120 00U korona, ára.....................
t.uzás 1834. junius hó 21-én.

*i M„,d a négy együttvéve csak 11 forint 25 kr.
Teljes utánvét mellett nem küldetik el _seinmi.

A „MERCUR“ kiadóhivatalánaki
bank- és valtóiizlete PULITZER 8. 1916:» j

3-j.dapest, V_ 3Dorc kt,y se-itcsa 3.2
**209

Magy. kir. aiianivasutak Budapest-déli üzletvezetőség-

f 7

Valódi párisi különlegességek F. 
Eerguv und ills párisi gyárából. 
Gummi es halhólyag jótal ás mel­
lett turzatja 1, 'i. 4. G fit.
Capoites amei icans tuoalja 3, 4, 

ht; gyűjtemény uraknak 3—10 
fiiig. Eredeti penaarium oclusivum 
Menziuga tanár szerint 1 b<>—ő Írtig 
Újdonság! Minden hölgynek nel- 
killözheteilen • Diana-1 v» 2..->ü—5 
írtig. Betegapolási czikkek gyári 
árakon, 10 frtnyi megrendelésnél 
10% árkedvezmény Megrendülés 
pontosan ésdiseréten eszközöltetik

ICELETI ÜT.
csa97. es királyi szab. sérvkíitŐ 
gyárt--ja Budapest, IV. kér., 
Koronahorozeg-utcza 17.
Árjegyzék ingyen es 1-úmientve.

I

Bútor szállítóknak.
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Magasan kamatozó biztos tőkebefektetésre

LIPÍK JÖDFÜRDOh wMlT&d magyar jelzálog liifelbant,
SS. A AX V 11 hivatalos pénzek befektetésére és katonai kuuczajl.ru alkalmit*

§Vos zálogleveleit
Első "blz-tonság1.

Szelvénybeváltási hely Budapesten.
1 j Ezen zálog evelek a napi árfolyamon (ma 100 formt ~,ő kr.) 
3 j kaphatók

SZLAVÓNIÁBAN.
K ITÜ MTET V E:

Budapest 1885. London 1892.
Vasnti állomása: Pakratz-Lipik (déli vasat) vagy 

Oknczane (m. á v.)
r >vétlen jódos alkuükus hőforrás ;i kontinensen. Állandó iiuf.»Ka 

64" C. Hegyek által v.-deti egulj. A legnagyobb fénynyel es 
pompával berendezett és színpaddal ellátott gyógyte­
rem, valamint hasonló nagy fényűzéssel kiallitutt uj éttdrom- és 
kávéházi-helj/isegok és egv nagy uj gyógyszállód». Villamos 
világítás. Pompás és nagy fedett sétány hazérlielyiségekkel. 
Purczvllán, n.arvany és izzasztó fürd-ik, uj s terjedelmes_ fürd-une- 

denezék. A fürdő a nyugateurúpai nagy fürdőhelyek szievonai.ua 
lett emelve.

A lipiki uik tiikub jódos Lévvi-. ivó- és fürdőkul ária a legjobb 
••ikerrel has/na-t. tik a test nyűN hártyáinál: min -ivm • inl huruton 
baut.ilmiuL.il i.yomor-, bél-, g.-geti'irut stb A, mindéi ;emfl csu/.os 
és kö-zvényes bajuknál, mirigy es vvrfiajoknál, görv- '.y rnal. t/z id- 
uHtnvukmil sin. Mint hivatalod fUrdőorvus Br. atlarsolialko 
Tamás milkü.lik.

Mórsekvlt áru menetjegyek a deli vasúton üa?» menvttértijogy; a 
ut. a. vasúton zóna,

ü" ód.vis-szétlsi'ü.ld.és
i-iin lig friss töllé-'l>en az igazgatódig állal. Főraktár Magyarországon : 
Édeskuty L., hluttoní és Wille ásványvizkervskecökuel Buda- 
p- 'ieu. Bármily ídvi ágosifassal készséggel szolgál

19094 a lipiki fürdőigazgatóaág.

EOIH'SS OYOLá és Trsa
ba.nk- es váltóuzieiébva iyu(,g

3ue5si;$est, U.} Bo^oítya-utcsa 5. szám, 

e*eee$eee$3e®ee»eo »»tseosaeeeeeeeeeee

! Titkos betegségeket,!
9 hagyosöfo^yt-soícato sebeket, syphilis ntoxoretkexmsnyelt, ?
X elgyonyfilt tértierőí, magőiBleaeitaL, önfortózíetés utó- ® 
>! bujáit, nőknél fekerfolyásL be'-c-senderzes neikü. c- oármeiy ? 

; 1? női bajuzat. a iegmakacsabb bőrbetegségeket, ”ai<umut ujukuri 2 
- hunök tove'kezteben beaii tt idog- es erntet otókövetkezmenyekep ?

56429 94. =zúm.

Pályázati hirdeísaéay.

SMl Mi/Itäaabae^«
A m. k. áll;u."tva=utak Vinkovcze állomásán 1894. évi október i 

j hő 1 -éti li.egürvsrilü vetni, glut üzletnek ugyanazon naptól V 
b.i intit'itt búrom évi időtartamra azaz 1897. evi október hó A 
1-iu !• r.v.iö bérlete iránt ezennel pdlyázat hirdetietik. mely 

: nvilvúiios túr:'vt-.l.ison félboniamló ajánlatok utján döntetik el. V

goo-000000-0000000000000'0'000OCI

d

«J létrejött hátg-ortnoíbcJOlEet, gyógyít 16 evl katonaorvosi tapasz- ® 
I? taiat után tbudapesti es becsi katona kórhazakbanl a legajabo 3 

gyógymód szerűi; ai«DOsan es biztos siierrei ^

»
A magyar közgazdasági értelmiség kiizíönye.

S1ÁGYÁB NEMZETGAZDA

Dr. KAJDACSY,!
6 volt os. ee kir. egredo-rros. •9 m I
e Lftiais: Budapest. V.eVáezi-kurut4e sí*, Lem. e
$ bejárat a lepccónei. ®

f> S , : /, 1.1« A . -- r" O--- — . — - — ÜN.k * — W. knek

Ottkcnt keres
egy szerény igényű fiatal ma- 
gunhivatalnok. ak ; a vendéglőbe 
és kávéházba járást már meg­

lő. leginkább olyan helyen, 
I..,! valami mágnes az e-tén-
énti ott ............ era ki - -

telné. Szives ajánlatok -Ott 
hon, jelige alatt a kiadóhiva­
talba.________________ 26316

Kneipp S. Vizkuram.
A 4"Z ik kiadás után fordította 
MedL Dr. Ba. in. Szán os lhis- 
trazzióval. 412 lap ára fűzte 
1 fit 80 kr. k -tve 2 Irt 20 kr.
«Egyedül jogosított ma­
gyar kiadás.. Az önmeg 
ovae. l)r. He'.auttól. Ara I irt. 
Az ember es neme i)r. 
Albrecht J. F. Ara 1 frt. A
mezeshetek egészségtana.
4>r Uelsen K. Ára 1 fit. 
Amor es Hjmen A házas­
ság lefátyolozott tiiKai. Ara 

kr. A nemles korlato 
zása Orvosi tanát- k a fogam- 
7 -s elhántá-ára. Ur. Lr.iuntol. 
Á t 1 írt. A neiuzes minó- 
sitéee Orvosi tanácsok I>r. 
kell.tűi. Ára 1 li'L Hogyan 
óvjuk meg magunkat a 
syphilitikas ragályozástól ?
Irta Ur. Schneider. Áru i frt. 
A gyomor es bél beteg­
ségei. Dr. Bujámul. Áru tiOkr. 
Humbug! Amerikai, tori-ne- 
t < Miskolczi Il-tól. Áru 1 irt. 
A női szépség ápolása es 
fentnrtasa. Biti nkowcs uy.-t> I 
Ara 1 ír! Casanova sze­
relmi hőstettei. Ara 1 irt. 
Megrendelt--, z '.tuend k :
Gerö es Kostyál k ,.y . , i :ó- 
hivatalái.oz Budapest >!u- 
z uin-körut 7. sz. Árjegyzékek 
müven ts bérmemve. 18944

A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 1894. évi július 
hó lő-lől 1890. évi juiiu- hó 15-ig e.-e'le-' 2 évre szükséges 

íévenkénti 71ü0 méteriua/sa égő repcze-olaj és 15U0 kenő 
rcjicze-olaj szállitá- ira ezenn-1 nyilvános pályáz not hirilei.

Az ivet ként 50 kr. okmánybélyeggel ellátott ajánlatok le- 
pecsételv • legkt S-'bb 1S94. evi mains hu ílü-anak deli -lun 
12 óráig a*maev. kir. államva-nt: k any; :- és leltár b.-s - r- buil.ip.‘>t-u

igv postán oda küldendők. 1**1»
V-'- a; zen idvtiontig átadandók. ugyanott a kittel- ző minőségi fejélien p-

0

őrsig a magy
z'-i szakosztályánál benyujtand

a ezen időpontig átadandók, „B............ ......... -............. -=-
mintáé is. , . -.

Bánatpénz gvan.int az ajánit olaj értékének 5°'„ legkv-öbb 'czetu-'y 
1894. évi májas hó 29-ikémk déli 12 óráig a magyar kir. 
államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő. ! . llv‘:-z|

\ szállítási a nézve mérvadók é- kötelezők a 129381 91. sz. ei.u-pa; >v 
általános sz.llht.is! és a fentebhi vágok szátlitus..ia

Mimién ajánlatnak 50 km- bélyeggel és okmányokkal fi 1- M 
-z.-relvf kell' 1. nme: borítékra pedig a következő felirat Írandó: Q 
eAjiiiilat a magy. k.r. álhnnva-utak Vinkovcze állomásán levő 
vendéglőiizlelre 6927. számhoz.»

Az ajánlatok borilék ba zárva és lepecsételve 1894. évi 
"us hó 5-én deli 12 órái;» a m. kir. államvasutak 

i üzlctvezető-ége titkári hivatalához czimezvej 
la utján térti vev- ny mellett nyújtandók he, bánatpénz 

400 azaz négyszáz forintot készpénzben, vagy

H
KÖZGAZDASÁGI ÉS PÉNZÜGYI HETILAP.

Szerkeszti és kiadja: MENDE BÓDOG. Ö
Előfizetési ára egész évre 10 forint. 16264 |

Szerkesztöseg és kiadóhivatal: Budapest, IV., Lipót-utcza 4-4. 0

Gyakorlati irányit dolgozatok szívesen fogadtatnak és megfelelően dijaztatnak. 0
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOB

0^ Ron-iel délelőtt 9—4 oraifc, este 7—8 oraag;
0 külön be- as kijárat, — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal L 

vt)a«i7oi^t.k e= gyogysze:étért is gonaoatociv* isit. -

fér iáknál ,

Magyar királyi állam vasutak.

kozó 39986, V2 -z. különleges feltét lek.
A sri.Uit.i-ia von.i:kozó egyéb részletes mód izal- 

getóság anvug- és leltér-1 c-zerzési szukoszlályáhru: 
az iizletvczctősrg knél és a hazai kereskedelmi es 
raktál • égték mthet-lk

Ezen részletes mv iázatok leírása az ajánlatot tenni szán­
dékozóknak a fentnevezett anvag- és leltár beszerzési ik
osztály által ingyen a-.atL ki, v. g 
küldetik.

Budapest, 1S94. április hóban.

kívánságra postán m

Az isazgatóaág:
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

etekre alkalmas értékpapírokban a nevezett üzlet- 
gviijtőpénztáI ánál Budapesten lbf4. évi juniu- hó 

4-en dt-íi 12 (ír; !_r leieruou v;vay posta utján is beküldhető. 
Készpénzben letett összegek után kamat nem fizettetik. Az 

k a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb jgyzett 
vun ií- 14 napnál rém régibb, utolsó - a névértéket meg nem La.adó 

.napi árfolyam -z-rmt -z.im.lt.itnak.
\ vend -.-lő bériet. re vonatkozó feltételek a nevezett üzM- 

,,,[ vezetőség III. forgalmi és kér- saedelmi osztályában (külső 
. kerep.'-i ut II. l.-z II. emelet 29 ajtó szám) a hivatalos órák 

tartama alatt megtekinthetők: miért is az ajánlattevőről fel- 
téLeleztefik, bog. a fi i ' leket ismeri, s azokat magára nézve 
egész te ue,lelni'.kbeti ki'úelezőknek elfogadja.

Különösen m..''gyvztutix, hogy a bérlő hazai sört tartozik 
kimérni.

A feltételek: '! eltérő, vagy a kitűzött határidőit túl beér­
kezett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A. m. kir. államvasutak budapest-déli üzletvezetősége

; az igaz 
valam 

iparkan.a részvénytársaság.m. kir. tengerhajózási
1894. május havában az alant felsorolt elsőosztályu gőzösük (vagy 
póthujúk) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rósz időjárás 

vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznak :

54129, C. IV. szám.

Hirdetmény.
(A m. kir. államv.asntak hajózási vállalata. I. pótlék 

kiadása a vnkovári átrakodási díjszabáshoz
A vukovári átrakodás! forgalomban a Duna, Tisza és Btga 

csatorna mentéit fekvő hajórakodókról származó gabna és liszt 
küldeményekre nézve 1893. évi április hú 1-től érvényes I. sí, 
kivételes díjszabáshoz megjelent az l. pótlék, mely folyó évi 
május hó 1-vel lép életbe.

Ezen pózlék a díjszabási haiározrnányok módo-i!á-át. illetve 
kiegészítését, valamint a sajtóhibák helyesbítését tartalmazza, 
s u m. kir. államvasutak díjszabási osztályában 5 kiért n.e,-- 

erezhelő.
Budapest, 1894. április 24-én.

Az igazgatósig,
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

8iJ BtJ UUÍUIÜU
szőnyegek, függönyök, pipe-ék.
kepe* stb., úgyszintén egyes
bútorok olcsó urba: Korona* 
herczeg-utoza lí., 1-ső 
emelez. 19247

Á MÜLLER J. L.-fela

BL AH A 
SERAIL 

POUDER
a legjelesebb arcz-rizspor.

E,9

M. kir. aüamvasutak. Üzletvezetöség Kolozsvárit.
412.5. szám.

Pályázati hirdetméay.
A m. kir államvasutak Kolozsvár állomásának kibóv és 

zrl aból végrehajtandó mint- :y liOti'id köbméter foldicltonesi 
munka bizlo-itásáia eztuu.-l nyilvános ajánlati versenytáv-. 
gyalás hirdettetik.

Á végrehajtandó munkákra vonatkozó t-rv-k a m. kir 
ál a-.ivasntak Kolozsvár uyéresi osztalvmérnök-egéiiél (Kolo/s-; 
var 47. >1. K. fc. palota II. emeleti megtekinthetők.

\ mu aák tárgyában tecn.'.ö ajánlatok legkésőbben 1891 
evi május hó 5-ik napjának d. e. 10 órájáig: nyu,ta - 
dók bealuiirott úzh tvezetű-ég titkári hivatalát!;!: Koluz-vár iá. M.i 
K. E. palota l. em.). Később érkező v.igy p itaj inlat'jk, továbbá; 
t.iv:ra;i!ag beadott ajánlatok semmi körülmények között neu: 
fognak figyelembe vétetni. Az ajánlatok ivenkint fit) kros 
h'.'l.cggel ellátva, lepecsételve a következő felirattal met-;el.ilveí 

inyújtandók be: «Ajánlat Koloz-vár álh irtás kibővítésére vég-1 
zendü földmunkákra» Az ajánlatok benyújtását megduzv napon I 

(azaz 1894. evi május hó 4-én déli 12 óráig taltvz.k mi: den 
'ajánlattevő hatezer forint bánatpénzt alulírott üzletvczctőségj 
igyiijtöpénztárába 'E. M. K. E. palota löld-ziat) ké zpénzben 
vagy állami értékpapirokbm lefizetni. Az értákpap.rosok a!

nélkül az ajánlott bérítiszegre. -zabádon választhasson. 
Budapesten, 1894. évi márezius 21-én.

Az iizletvezetőség.

I-valóbb jv.yZ'.'tí, 14 : api 
mai számítandók, d ? sem

1 nem régibb utolsó napi árfolyam­
ai <-~etre s**m névértékűn felül.

Az ajánlatuk között a szabni! álasztás .;og:ít az üzletvezetésé? 
iemi4::rtja magänak, tekintvi nélkül a megajánlott e^ysé^..ráki a. 

Kolozsvái, lbU4. április hó 19-én.
Az iizletvGzetőség:.

(Utánnyomás nnn dijaztatik.)

aSSBBHB

„Ha Pálhoz meheísz, no menj a Palihoz“
mondja a példaszó.

•Togos&n alk.ürnsvzhfttom ezt h közmondást üzletemre; 
mert csak az olyan nagy üzletnek, mint az en.vém, lehet 
meg az ;»/ elön.ve, hogy óriási mennyist-gü árut vásár.>lnas- 
s *:• . 4-1 -z-rt kevés költséggel, a minek végre is csak u 
ve vök- /. -nság Ih.‘ií4 a ba=znáí.

Kaeáaosok re»z re gyönyörű minták ingyen ée 
bérmeatve. i» s vái is. *.■>íu mintakönyvek, páratlanok 
a ... :.k iic-mében szabók számára.

RU HABZÓMETEEC.
PernTlea és dosklng 9 iio-gas yinuság részére, előírás 

szerit.t vain </•»•. t k m. kir. hivatalnoki egyenruháknak,
• .v:tM • badastyánok. tűzoltók, tornázok re .-..-éré; cselvi-
• enrc.iio nah. Ja:ek- es tekeasztalokra szükséges szö- 
vt.r-k. kucsi-ái huzatok, lo-icu. ütóhPű vízmentes mii.őségben 
viot.iszXahátnuk, moaó-szöwtok, utazó-plaidek 4 írttól 14 
útig stb. stu.

Jutányos, val ti, tart.-s Tiszta gyapjú.szöveteket, nem 
pedig ócska ro: gyokat. a melyek a szauu munkáját sem er- 
■iemlik meg. nja.;l

íay" ■«.EiKarofeay,
BRUNN, (Ausztria Manehestsre).

Legníig.v-»hő szóvot-gyári raktár millió irr értékben.
ysr- A ezetküldea csak utánvét mellett történik. 

l.v.elezv» u.ag>ar. nemet, friinvia, angol, oiutz, leig>el es cse!1

Hssz<
Gencsy I

iúibérbeadás-

Juh £2£

dm

szabadaimaiütt

«merinó.-faj, tenyésztésre alkalmas, 550 drb különféle 
korú s nemből átló, li'.U drb idei bárinynyal együtt cl- 

5 adó, a néhai Szerelem Alfréd Örököseinek p. alatkai 
!H»ves:a) gazdaságában. Vgy-zintén eladó a p. teuki s | 

I iieve-i gazdává'.-hun múlt évi tenné.-.il. jó minős«-.-ü l«e- 
karatiazott széna. 9 f. ul búza-szalma 75° - ;u p;i--zalma I 
11”. Szállítási -ajtolá-r.i mind alkalmas. Szives mevk-ré­

sek DetUai/k/ Béla uradatnd kezelőhöz P. Ten: 
j u. p. .- v. uilo.i:. Erdőtelek Hevesm. kérelm i;. 19229

K. k.
ben P.-Koesou tekvö mintegy 111 'ti—120U magyar 1
birtok, úgy Szabolusvármegyebea Gesztered
tait- n nt« gy •'.<«>-- 7VU magyar ln-iiiat tevő bírt 
ke;: '. 12ou Q-ölével értve, de a kitn jvdésért l>éibea 
féle szavatosságút n»m v. Hal) és pedig az első, vagyis.

folyó 1884. évi október hó 1-től;
a iná-'ik, vagyis a eesateredi birtok pedig

1885. évi Szent-György nap 
kezdve mindkettő egymás után köv; 
hat (6) évre nyilvános árverésen ha$ 

berbe adatik.
-------- ----- -I Az árverés helye, alulírott gyámgondnok lakhelye: 1

Magy. kir. államvasutak. Úzletvezetőség MUkoIczon. jmegyébe k, b-k-z -tt ruza-Szöiöa közeég küaháza.

8936 III. szár;].

permetező Pályázati hirdetmény.
(h 1b94. tvi május hó 26. napjának d. n. 4

az or-z. magy. kert. egyesület 
4ö9o-ki kiállításán a legelső 

díjjal a nagy

arany éremmel
kitüntetve. 18882

Ára teljesen felszerelve, 
csiszolt, erős vörösréz- 

puttonynyal

14 forint 75 kr.
Kapható egyedül csakis

MAUTHNER
ÖDÖN

magke-cskedesélen
SUTEA-PSlSTElliT.

Fóüzlet: Andrássy ut 23. 
Fióküzlet: K:rona»ereze3-a. 18.

! A magyar királyi államvasutak részéről a szerencs-lupkow, 
legenye-mihály-kassai vonalon 2^9 kilometer — és az ezen 
vonal szakaszain lévő osztálymérnökségek székhelyein az összes 
állomásai és óritázi úrik jó karnan tartása, szabályozása és 

I javítása iránt ezennel nyilvános pályázat hirdet telik.
A pályaói ást állásra jtlenikezai óiiajtoz felhivatnak, hogy 

-zatialy-zcrüen bélyegzett és bizonyítványokkal felszereli aján­
latukat folyó év május hv lU-óu déli 12 «rúig a magyar 

.királyi államvasutak miskohzi üzletvezetőség titkárságához 
1 czimezve e felirattal «Ajái.lat pályaórá t állas elnyerésére» 
lepecsételt borítékban, térti vevéuy mellett, nyújtsák he.

Az ajánlattevő köteles a miskolczi üzlelvezetűség gyűjtő-' 
jpénztáránál folyó év május hó 9-iki déli 12 uráig bánatpénz-: 
képűn 100 irtot készpénzben, vagy áliaud letétekre alkalmas 

Iértékpapírokban letétije helyezni, vagy posta utján külön 
boritéKhan beküldeni, mivel különben az ajatilul figyelembe 

j vétetni nem fog.
! A pályuúrási állásra vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
vezetőségnél (11. etn. gazdasági oadály) a hivatalos urak tar­
tama alatt megtekinthetők s ez ókból az ajánlattevőkről fel- 
tétrleztetni fog, hogy a feltételeket ismerik s azokat magúkra 
nézve ee-ész teijedelmöktitm kötelezőknek eltagadjuk.

I A feltételektől eltérő ajánlatok figyetembe vétetni nem fognak.1]
A magyar királyi államvasutak misfcokzi Urlctetvezciv-égc 

I fenntartja magának azon jogot, hogy az ajánlkozóit kr-zíii — 
itekiu'.et u-'.kül az ajánlott átalányösszegre — szauadon 
választhasson.

liukolcz, 189». évi április hú 19-r'n.
Áz üzletvezetőség.

(OtáLnyomás ucm dijaztatik.

lv.it Ti.-za Szőllősón, 1894. évi április hó 23-án.
Elek István földbirtokos,

19220 mint k. k. Gencsy Ilona gyánigondu

S3 I ti f/.'uii /; hftii utat ott xz/nntatun mrtjbizlmtó hiteles köszönet- 
irat j oly tán e: m orvost tutor l ry in eltyehhe11 ajánlható

jTitkos foetegséneket*
j hugrycaöfolyásokat és sebeket, az unfertÖztetés utűbujait, 

elgyer.gúlt férüeröt. magömléseket, a bajakórnak 
I utokövetkezménycit, nőknél fehórfolyást, bármennyire is 
I ui-Üt-.K. v.üamint mindazon női betegségeket, melyeknek arnag- 
{taianság • e-yik ío..k< z ,ja < - börbetogségeket gyigvii nj gyógy­

mód szerirt biztos sik«- :el, gyorsan és alaposan

Dr. G AH AI ANTAL
I orvos, sebé-z, szülész és szemész tudor, volt Ce 'isz. kir. oszt.-főorvos.
I Budapest, belváros, IV. kerület, kttrjó-utcza 1. rz.ám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 1SŐ02
I Rendel: naponta ív óiútóí d. e. egész «1 óra délutánig, este 7 órától
I s óráig. Díjazott lcvelvktv a legnagyobb fi<^*oi.eraniel válaszolta-
I tik c- gy.-gyazerekröl is goodo.-kndva i- -z. — Nőknek külön

váróterem.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. ti Alt «U JlXTAL-iúI meg-

I reüde 1 he tő

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
|(mir a ig-ik kiadásban megjeleni) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeieséliez cun ü könyv, volt ara 2 fit ^0 kr.,
Uffly- most csak BO kr.

|A könyv jól becsomagolva 1 forint bektildéso nr-ellef’ berniért ve kül 
delik meg. 18ŐO*

I A könyv tarialnia: í. Az ivarszervek leírása. — II. X nemi élet 
I ébredé»«. — III. Az önfertézós es az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csőtakár (tripper) és h úgy utőszü kille lek. — V. A bujakór (siphi ••). —

I VI. Feiierfolyus. — VII. Elgyengült férüerő. — Vili. N*>i magtalansag. 
1 IX. \7. ivavszervek mott-heteredésének föténvezöje a----- ------- f~

1- " g — -- ■ --
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Honnan: Hová: ■ * 189-t.
•

május
ni

\ lvíiutne Svracus, Malta, Syracus, Ca- ife
1 tania, Messina, Bari, Trieszt ^Carola» 3

« Bari, Catania, Messina, Nápoly,
Genua. Nizza, Marseille <Adria» C

« Trieszt, Bari, Palermo, Nápoly,
Porto, Maurizio, Genua, Mar-
Srilie «Jókai» j É.

c Bari. Catania. Messina. Nápoly,
Genua, Horlu-Maurizio, Nizza,
Marseille «Árpád» 13

€ Tri'.s'.t. Bari. Palermo. Nápoly,
Livorno. Genua, Marseille «Marguerite» 14 >%

« Svra.ur, Malta, Svracus. Ca- $$
tania. M—sina, Bari. Trieszt :■ Carola» 17

< Bari, Catania, Messina, Nápoly, ll
Genua, Nizza, Marseille «Szdpúry* 2u

i « Trieszt, Bari. Palermo, Nápoly.
Porto-.Mauriziu, Genua, Mar- h

Fiume, Trieszt
seille

Barcelona
<>Ti :an 
vS;:L Lászlón

21
25

1

1 tt E;.ri, Catania, Messina, Nápoly, ÍLÍ
Genua, Porto, Maurizio, Nizza,
Marseille «Buda» 27 i

€ Trie-zt, Bari. Palermo. Nápoly,
1 Livorno, Genua, Marseille «Tiborc 25

< Syracus. Malta, Syraeu-a. Ca- i s
tania, Messii a, Bari, Trieszt (■Carola» 31 F

< Liverpool «Athenian» 1—10 S
j Fiuina Hull. Newcastle 0 T «Mourino» 1—Hl K

New-York «Scotia. 1—10
Gibraltar, London «Mátyás kir.»«
Hamburg < Hermann , Ö — 1 -j

||

! € Rotterdam, Antwerpen «Kálmán kir.» 10—20
« Rouen « Mulle ko vitá» 10—25

Dutikeraue «................. » lő—25
« Liverpool «Tan(a» 15—25

f; « London « \V inestead» 15—25
J- Algier. Gla gOW «Zichy» 21—31 ú
i- .New York. «Victoria» 21—31 s6Í « Bordeaux «Nagv Lajos» 25 V—5 VI

1 < Liverpool «Trinidad» 25,\ —5 \ I
Marseille, Genua, Palermo.

«Marguerite» 11 Messina. Catutua. Bari Fiume, Trieszt
1 Mar-eille. tienua, Nápoly. Mes-

«Szapáry»
fc

sina (fíiposío). Catania, Ban Trieszt, Fiume -r)
u .Malta, Svracus, Catania, Mes-

L- -ina, Bari < « «Carola» 1
í Marseille, Genua, Palermo,

«ITszu»j Messina, Catania, Bari Fiume, Trieszt 8
s"! Marseille, Genua, Livorno,
jej I Nápoly, Messina íiíiposto,)

«Buda»
1R

a-: 1 Catania, Ban Trieszt, Fiume 1*2
1 [Marseille, Genua, Palermo,

«Tibor* iő1 Messina, Catania, Bau Fiume, Trieszt
Marseille, Genua, Nápoly, Mes

«Adria» 19a sina (Ilipusto), Catania, Bari Trieszt, Fiume
Malta, Syrucus, Catania, Mes-

21R sina. Bari < « «Carola»
g| Marseille, Genua, Palermo,

tvjokui» 22B j Messina. Catania, Bari Fiume, Triest
B Marseille, Genua. Livorno, Nä-
fc I l olv, Messina iKiposto), Ca-

«Árpád» 20M 1 tania, Bari Triest, Fiume K
B Marseille, Genua, Palermo,

«Marguerite» 29
1

Ü 1 Messina, Catania, Bari Fiume Trieszt
j| Liverpool Fiume Trieszt «Trinidad» 1—10 jjn

liio de Janeiro, Santos Triest, Fiume <Steíánia»> 5—15
8 'Hull, Neweislle O'T < * «Palermo» 10—20
■ Rouen < <6 «Andrássy» 40—20
■ Liverpool « « «Alsatian» 10—20

21—31 1 $
U Glasgow < C «Baross.
■ Bordeaux « < «Báthori» .21—31 gf

London « « «Uw Bailey» 21 31 1 &
Rouen (C < «Széchényi» 21-31
Liverpool Fiume Trieszt «Palmyra» 21—31 1 ^

F
A már életbeléptetett vagy még alkalmazandó vesztegzári intézkedések |

következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a fentemlitett gőzösök későbbi g

indulásáért a társaság feJelősséget nem vállal. 1
Bővebb felvilágosítással szolgál a vezórttgynökség HOFFMANN 1

S. és W. urak Budapest, V., Ferenez-József-tér 6. szám. §

H Hirdetések e lap részére felvétetnek, a kiadóhivatalban 1 
1 Budapest, Dalszinház-utcza 1. B

A láimelí
i-méret.-ég fiiján

hú.z:vsta.r3ra, 
nevelőre, 
üzletvezetőre, 
könyvelőre, 
segédre, 
ispánra, 
gazdatisztre, 
kulcsárra, 
vinezellerre, 
kertészre, 
kulcsárnőre, 
kazdasszonyra, 
szakácsnőre, 
szobaleányra, 
házi- vagy 
irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, 
házmesterre sub-vaa 

szűkst-ge;
21 Il.1

eladni kiváa 
bútort, 
zongorát, 
bort,
gyümölcsöt,
gabonát,
házat.
telket,
birtokot,
kocsit.
lovat,
vadászkutyát, 
sertést, stb;

A ki
bérbeadni kíván 

birtokot, 
házat,
vadászterületet, 
halászaiot, 
üzletet, 
műhelyt, 
lakást, stb; vagy

a ki
minőezei,t-t vétel vatry 
bérbevétel ezóljá-
ból kére i;

S3 ki
valamely állást betöl­
teni íiiván: legbizto- 

aabbati ér vzelt. ha az

„EGYETÉRTÉS“
kishirdetési rovatát husz­
itába fel.

Felvilágosít ást a kiadó- 
hivatal ingyen ad; jeligés 
hirdetéseknél pedig ingyen 
közvetíti a beérkezett leve­
lek kézbesítését.

ms

1894 Hl
SZERKES] 

gUDAPEST M. SZE 
kéziratokat nem| 

geiK bérmentes levi 
ELŐFIZET 

Vidékre postán v. he|
Egr évre ....*> frt- I 
Xgy fél évre . .10 frt. ! 
ZélfSldre: 3 bors Nel 
rranrzia-, Öles*-. Orosz- 1 
rr5 tágokba, Sváirr-. RÍ 
valamint amaz orszagoM 
szerződésbeő tartoznak.

JBgy stámi

Azóta, hogy] 
a párisi nemze 
munkás-ünnepi 
világszerte mej 
jelentősége. É\j 
tészetét megsej 
félelmetes árar 
használja föl 
erejét tnegmut 
oek. eszméinél 
ségét/Nem a 
szépséges napjj 
haldokló száz« 
ják meg májul 
nemzedékei, 
hogy ezen a 
természet őröl 
a levegő viráj 
kötészet aranl 
napteuyből; d| 
gúla! át csak 
hetik, immár.

szocziá’ic 
semmi se biz 
ina már hazá 
gzor zi.Uiztuus 
magát a kedd 
Diadalától vár 
társadalmunk 
mindennapi é 
módon fogéko] 
miknek lénye 
eresztett kepz 
üdvözítőnek,'* 
tsak ártatlan 
külön magva 
tunk a mi spec 
iuen; bíztunk 
zanságában,ö 
hazafiságában 
országon is e 
nem hittük, 
megittasodhatj 
hódító hatása 
nek tanúsa goi 
se itiunkásne 
cziálista eszn 
nvek arról g 
megvannak 
lomnak ép 
erélyes kézzé 
zett bajok orj 
zetessé válh 
teremtenek 

Ma már n< 
zai szotziáliz 
már a föld ki 
ban. Igénybe 
nyezők gon 
eresztve, utj 
ményeiben b 
már arról, h- 
szerűen me 
vagy akárc 
sodrát. Ugya 
sen utjábi

Ismét felvirrl 
melyről ,t szocl 
ezen a napon 
lyájából s uj d 
fognak neki kil

Igazán nagyi 
szerű, melyet j 
hogy ez a gotl 
mit se von lel 
értékét, Már a] 
eszmét, azt hi| 
des-pontot, d 
meg a fejről e 
sztrájkot s a I 
ták azonban r, 
Azt mondják, 
való. És azt 
nincs is gvoml 
éhen vesztek I 
erre a nvilatkl 
s a fejőket rál 
látni, az csakf 
gyári munkásd

A XV. száj 
dés. Csakhogyf 
zése is más vJ 
meg a fejről, 
ban sínylődő I 
met-római biti 
rés harczterrcl 
ragadtak és g| 
tartományból 
mikor eiár NI 
gyarországra 1 
dabb hullámai 
is leggyorsabb! 
ban, Békésbeil 
Makón. Hódul 
gyomány Dózl 
az urak Teml 
fejébe izzó va 
harapófogóval! 
hogy Sz. Kovl 
dicsőségről, nj

1 Nvomauitt Naurnayer Edo njomd^áiian Pudspvst, VI., szerecsen-utcza 35. (uz opeiíttuu átellejiébeo).
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